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Εισαγωγή 

 

Η νοµική µορφή µίας επιχείρησης θέτει το πλαίσιο στο οποίο αυτή λειτουργεί. Αντίστοιχα, 

από τη νοµική µορφή που θα επιλεγεί, προκύπτουν και απορρέουν συγκεκριµένα 

πλεονεκτήµατα και µειονεκτήµατα, δικαιώµατα και υποχρεώσεις.  

Οι κυριότερες µορφές επιχειρήσεων είναι οι : Ατοµική Επιχείρηση, η Οµόρρυθµος εταιρία 

(Ο.Ε), η Ετερόρρυθµος εταιρία (Ε.Ε), η Ανώνυµη Εταιρία (Α.Ε) και η Εταιρία 

Περιορισµένης Ευθύνης (Ε.Π.Ε).  

Βασικότερη από τις παραπάνω µορφές επιχειρήσεων είναι η Ανώνυµη Εταιρία η οποία 

χαρακτηρίζεται ως ένα νοµικό πρόσωπο µε µετοχικό κεφάλαιο. Οι µετοχές καθορίζουν το 

ποσοστό της ιδιοκτησίας του κάθε µετόχου. Η ανώνυµη εταιρεία δεν επηρεάζεται από την 

αποχώρηση κάποιου ή κάποιων µετόχων. Αντιθέτως, µάλιστα, οι διαδικασίες είναι τέτοιες 

ώστε η µεταβίβαση µετοχών να είναι εύκολη. Η διακίνηση και αγοραπωλησία των µετοχών 

πραγµατοποιείται κυρίως στα Χρηµατιστήρια Αξιών (αν η εταιρεία είναι εισηγµένη). Η 

διοίκηση πραγµατοποιείται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων, τον ∆ιευθύνοντα 

Σύµβουλο και το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.  

Η µορφή αυτού του είδους επιχειρήσεων αποτελεί αντικείµενο µελέτης της παρούσας 

εργασίας και ειδικότερα ο τρόπος µε τον οποίο φορολογούνται τα εισοδήµατα των Α.Ε, µέσα 

από την παρακολούθηση της διαδικασίας κλεισίµατος της οικονοµικής χρήσης µιας Α.Ε. 

Πιο συγκεκριµένα, η θεωρητική προσέγγιση αυτής της εργασίας θα ξεκινήσει στο Κεφάλαιο 

1 µε µια ιστορική αναδροµή για την πρωτο-εµφάνιση των Α.Ε  όπως επίσης και τα γενικά 

στοιχεία που χαρακτηρίζουν την µορφή της και τον τρόπο διοίκησης των εν λόγω εταιριών. 

Στο Κεφάλαιο 2 θα παρουσιαστεί η διαδικασία που απαιτείται προκειµένου να ιδρυθεί µια 

Α.Ε καθώς και οι διαφορετικές µορφές µετοχών στις οποίες µπορεί να χωριστεί το µετοχικό 

της κεφάλαιο. 

Στην συνεχεία, στα Κεφάλαια 3 και 4 η πορεία της εργασίας θα κινηθεί στο λογιστικό 

κοµµάτι των Α.Ε. Ειδικότερα, θα παρουσιαστούν, αρχικά, τα λογιστικά βιβλία τα οποία 

υποχρεούται κάθε Α.Ε να τηρεί και, έπειτα, οι βασικές έννοιες του Ελληνικού Γενικού 

Λογιστικού Σχεδίου (Ε.Γ.Λ.Σ) αναφορικά µε τα Έσοδα, τα Έξοδα και τον τρόπο 

προσδιορισµού του τελικού αποτελέσµατος (κέρδους ή ζηµιάς) για την οικονοµική χρήση σε 

µια Α.Ε. 

Στο Κεφάλαιο 5, θα παρουσιαστεί ίσως ο πιο σηµαντικός  φόρος που αποδίδει κάθε Α.Ε., 

όπου είναι ο φόρος εισοδήµατος. Θα αναφερθούν οι φορολογικοί συντελεστές, ο τρόπος 

υπολογισµού του φόρου καθώς και τα έντυπα υποβολής του Φόρου Εισοδήµατος Α.Ε. 
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Τέλος, όλα όσα αναφέρθηκαν σε θεωρητικό επίπεδο θα γίνουν πράξη στο Κεφάλαιο 6 όπου 

θα παρουσιαστεί το κλείσιµο των βιβλίων στο τέλος της χρήσης του οικονοµικού έτους και η 

κατάρτιση των καταστάσεων του ισολογισµού και των αποτελεσµάτων χρήσεως σε µια «νέα» 

ανώνυµη εταιρία πώλησης ηλεκτρικών ειδών καθώς και τα έντυπα φορολογίας. 

Η εργασία θα κλείσει µε τα συµπεράσµατα που προκύπτουν από την παρούσα µελέτη τόσο 

για τον τρόπο προσδιορισµού του φόρου εισοδήµατος των Α.Ε, όσο και για την αρνητική 

επίδραση που έχουν οι συχνές µεταβολές στους φορολογικούς συντελεστές και η 

πολυπλοκότητα είσπραξης πλαισίου είσπραξης φόρων. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

ΠΕΡΙ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ 

 

1.1 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑ∆ΡΟΜΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΩΝΥΜΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 

 

Οι πρώτοι τύποι Ανωνύµων Εταιριών εµφανίζονται στις αρχές του 17ου αιώνα, όταν οι λαοί της 

∆υτικής Ευρώπης ίδρυαν µε πολιτειακή πράξη (octroi) µεγάλους οικονοµικούς οργανισµούς µε 

σκοπό την εκµετάλλευση των αποικιών. Τέτοιος οργανισµός ήταν για, παράδειγµα, η Ολλανδική 

Εταιρεία των Ανατολικών Ινδιών. 

Η πρώτη νοµοθετική ρύθµιση για τις Α.Ε. έγινε στη Γαλλία µε τον εµπορικό κώδικα του 1807, ο 

οποίος κατάργησε το σύστηµα του octroi και καθιέρωσε ως απαραίτητη προϋπόθεση για την 

ίδρυση Α.Ε. τη χορήγηση άδειας και την έγκριση του καταστατικού της από τη ∆ηµόσια 

∆ιοίκηση. 

Στην Ελλάδα προβλέπονται για πρώτη φορά ρυθµίσεις για τις Α.Ε. το 1835, όταν εφαρµόστηκε 

ο γαλλικός εµπορικός κώδικας. Οι ρυθµίσεις όµως αυτές ήταν υποτυπώδεις και ανεπαρκείς. 

Τη βασική ρύθµιση για τις Α.Ε. στην Ελλάδα εισήγαγε ο Νόµος 2190/1920 που αποτελεί µέχρι 

και σήµερα την κύρια πηγή του δικαίου της ανώνυµης εταιρείας. Με το Β.∆. 173/1962 

κωδικοποιήθηκαν οι διατάξεις του νόµου και οι µεταγενέστερες τροποποιήσεις και 

συµπληρώσεις του σε ενιαίο κείµενο. (Παπαδάτου Θ., Ποµόνης Ν., 2006) 

Ο Νόµος 2190/1920 έχει τροποποιηθεί και συµπληρωθεί πολλές φορές. Σηµαντικές 

τροποποιήσεις έγιναν: µε το Π.∆. 409/1986 που εναρµόνισε την ελληνική νοµοθεσία περί Α.Ε. 

στο κοινοτικό δίκαιο, µε το Π.∆. 15/1989 που εναρµόνισε το ελληνικό δίκαιο προς την Όγδοη 

Οδηγία «Χορήγηση άδειας στα πρόσωπα που αναλαµβάνουν τον νόµιµο έλεγχο των 

οικονοµικών καταστάσεων», µε το Νόµο 2214/1994 που επέβαλε υποχρεωτική 

ονοµαστικοποίηση των µετοχών των Α.Ε. που επενδύουν σε αστικά ακίνητα, µε το Νόµο 

2741/1999 που εισήγαγε τη δυνατότητα διαθέσεως µετοχών στα µέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου και στο προσωπικό της εταιρείας, µε τους Νόµους 3229/2004 και 3301/2004 οι 

διατάξεις των οποίων προβλέπουν την εφαρµογή των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων καθώς και 

πιο πρόσφατα µε το Νόµο 3604/2007 ο οποίος ενσωµατώνει τις κοινοτικές οδηγίες στο ελληνικό 

δίκαιο και παρέχει 30 καινοτόµες παρεµβάσεις για την απλούστευση των λειτουργικών 

διαδικασιών των Α.Ε..1  

 

 

 

                                                 
1  www.econ-e.gr 
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1.2 ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΩΝΥΜΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 

 

Η Α.Ε. είναι η κατ' εξοχήν και «αµιγώς» κεφαλαιουχική εταιρική µορφή, που µέσα από αυτήν 

επιτυγχάνεται να συγκεντρώνονται µεγάλα, έως πολύ µεγάλα κεφάλαια και συγχρόνως να 

περιορίζεται η ευθύνη του κάθε εταίρου µέχρι του ποσού της εισφοράς του. Και ενώ δεν υπάρχει 

ανώτατο όριο για το µέγεθος του κεφαλαίου, ο νόµος ορίζει ελάχιστο όριο, αυτό των 60.000 €. 

Τα κύρια χαρακτηριστικά αυτής της εταιρικής µορφής είναι τα παρακάτω: 

• Ο περιορισµός της ευθύνης όλων των εταίρων µέχρι του ποσού της εισφοράς τους 

• Η δυνατότητα µεταβίβασης της εταιρικής µερίδας 

• Η διαίρεση του κεφαλαίου σε µετοχές 

• Η εύκολη µεταβίβαση του τίτλου της µετοχής 

• Η εµπορική της ιδιότητα, µε βάση το τυπικό κριτήριο της εταιρικής µορφής της. 

Οι βασικές προϋποθέσεις για να ιδρυθεί µια Α.Ε. είναι οι παρακάτω: 

• Καταστατικό, πάντοτε συµβολαιογραφικό έγγραφο 

• Κάλυψη εταιρικού κεφαλαίου 

• Έκδοση διοικητικής πράξης, που εγκρίνει τη σύσταση και παροχή, µε απόφαση της 

∆ιοικητικής Αρχής, άδειας σύστασης 

• ∆ηµοσίευση της απόφασης που παρέχει την άδεια σύστασης της εταιρείας, µε τις διατάξεις του 

καταστατικού, µέσα από την Εφηµερίδα της Κυβέρνησης. 

Η εταιρεία διοικείται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο που εκλέγεται και ανακαλείται από τη 

Γενική Συνέλευση των µετόχων. Το ∆. Σ. µπορεί να διορίζει είτε συµβούλους (διευθύνοντες ή 

εντεταλµένους) για να εκπροσωπούν την εταιρεία και να ενεργούν για λογαριασµό της πράξεις 

διαχείρισης, είτε τρίτους (γενικούς διευθυντές, διοικητές). 

Επιπλέον, η εταιρεία υπόκειται σύµφωνα µε το νόµο σε ορισµένες διαδικασίες δηµοσιότητας, 

όσον αφορά, τόσο στην περιουσιακή της κατάσταση και στα οικονοµικά της αποτελέσµατα στο 

τέλος της κάθε χρήσης, όσο και στις πράξεις της ∆ιοίκησης, καθώς και σε διαρκή έλεγχο από 

εκλεγµένους, από τη Γενική Συνέλευση, ελεγκτές, που η έκθεση τους γνωστοποιείται στη 

συνέλευση. 

Σχετικά µε την διάθεση του κέρδους της Α.Ε., προκύπτει στο τέλος της χρήσης από τον 

λογαριασµό 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ και πρέπει να διατεθεί όπως παρακάτω και µε 

την ίδια σειρά, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο 45 του Ν. 2190/1920 και το άρθρο 4 του 

Ν.∆. 3843/1958 «Φορολογία Νοµικών Προσώπων» όπως τροποποιήθηκε µε το Ν. 2065/1992 

«Αναµόρφωση της φορολογίας και άλλες διατάξεις». Και η σειρά αυτή είναι: 

1) Για φόρο εισοδήµατος 35% (σύµφωνα µε το άρθρο 8α του Ν. 2065/1992) και στην συνέχεια 

25% (σύµφωνα µε το άρθρο 3β του Ν. 3296/2004). 

Το ποσό που µένει ύστερα από την αφαίρεση του παραπάνω φόρου διαθέτεται: 
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2) Για  την δηµιουργία ή την αύξηση του Τακτικού Αποθεµατικού ποσό τουλάχιστον ίσο µε το 

5% των καθαρών κερδών. Η κράτηση αυτή παύει να είναι υποχρεωτική όταν το τακτικό 

αποθεµατικό γίνει ίσο µε το 1/5 του Μετοχικού Κεφαλαίου 

3) Για καταβολή πρώτου µερίσµατος στους µετόχους ποσό ίσο µε το 6% τουλάχιστον του 

καταβληµένου Μετοχικού Κεφαλαίου. Ο νεότερος Νόµος 876/1979 «Περί ενισχύσεως της 

κεφαλαιαγοράς» υποχρεώνει τις Α.Ε. να διαθέτουν για µερίσµατα, ποσό ίσο µε το 35% των 

καθαρών κερδών που είναι για διανοµή, µετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού και 

εφόσον το ποσό αυτό είναι µεγαλύτερο από το ποσό του παραπάνω πρώτου µερίσµατος. Η 

διάταξη αυτή δεν εφαρµόζεται αν οι Μέτοχοι, σε γενική συνέλευση και µε πλειοψηφία 80% του 

καταβληµένου Μ.Κ. παραιτηθούν από το δικαίωµα τους αυτό. Εξάλλου, ο ίδιος ο νόµος 

προβλέπει, πριν από κάθε διανοµή την αφαίρεση τυχόν ζηµιών προηγουµένων χρήσεων.  

4) Το υπόλοιπο διαθέτεται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο καταστατικό της Α.Ε., ή τις αποφάσεις 

της Γενικής Συνέλευσης. Συνηθισµένοι λόγοι διάθεσης του υπολοίπου αυτού είναι: η διανοµή 

µερίσµατος στους κατόχους ιδρυτικών τίτλων, η καταβολή των ποσοστών και αµοιβών στα µέλη 

του ∆.Σ., τα πρόσθετα µερίσµατα στους µετόχους και ο σχηµατισµός άλλων αποθεµατικών, 

πλην του τακτικού. 

Μετά την παραπάνω διανοµή, το υπόλοιπο παραµένει στον ισολογισµό 

 (42 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΕΟ) για να διατεθεί σε επόµενες χρήσεις. 

Σήµερα υπάρχουν στην Ελλάδα περίπου 50.000 Ανώνυµες Εταιρείες εκ των οποίων µεγάλος 

αριθµός βρίσκεται σε αδράνεια. Από τις υπόλοιπες το 5% περίπου είναι γνήσιες Α.Ε. και είναι 

εισηγµένες στο χρηµατιστήριο αξιών. Οι υπόλοιπες είναι οικογενειακές εταιρείες που οι µετοχές 

τους βρίσκονται στα χέρια µελών µιας οικογένειας. 

Πρέπει τέλος να αναφερθεί ότι η νοµοθεσία επιβάλλει τον τύπο της Α.Ε. σε ορισµένες 

επιχειρηµατικές δραστηριότητες, όπως π.χ. στις τράπεζες, στις ασφαλιστικές εταιρείες, στις 

εταιρείες επενδύσεων χαρτοφυλακίου, στις χρηµατιστηριακές εταιρείες κ.α..  

(Παπαδάτου Θ., Ποµόνης Ν., 2006) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 8 

1.3 ∆ΙΟΙΚΗΣΗ Α.Ε. 

Το ανώτατο όργανο της Α.Ε. είναι η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.), στην οποία λαµβάνονται όλες 

οι µεγάλες αποφάσεις και την απαρτίζουν οι µέτοχοι της εταιρείας. Οι συνελεύσεις είναι 

έκτακτες και τακτικές, Τακτική Γενική Συνέλευση γίνεται τουλάχιστον µία φορά το έτος, 

κάθε µετοχή αποτελεί µία ψήφο και καθένας έχει δικαίωµα να ψηφίσει ή και να ψηφιστεί. 

Στις Γενικές Συνελεύσεις γίνεται η ψηφοφορία για τη σύνθεση του επόµενου ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, ορίζονται τα καθήκοντα του, λαµβάνονται αποφάσεις για σηµαντικά ζητήµατα 

όπως ο καθορισµός της µακροχρόνιας πολιτικής της εταιρείας και παρουσιάζονται τα 

αποτελέσµατα που πέτυχε η εταιρεία την προηγούµενη χρήση και εγκρίνεται ο ισολογισµός 

της. Τέλος οποιαδήποτε αλλαγή στο καταστατικό της εταιρείας πρέπει να αποφασιστεί από 

τη Γενική Συνέλευση. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο (∆.Σ.) αποτελείται από τα µέλη που ψηφίστηκαν στην Γενική 

Συνέλευση και έχει το καθήκον της επίβλεψης της εταιρείας και της χάραξης πολιτικής και 

στρατηγικής αυτής. Έτσι το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνεδριάζει για πολύ σηµαντικά 

ζητήµατα και παρακολουθεί την πορεία της εταιρείας στην αγορά. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

εκλέγει τον Πρόεδρό του, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τον συντονισµό των εργασιών του, 

καθώς και τον "∆ιευθύνοντα Σύµβουλο", ο οποίος ασκεί την διοίκηση και εκπροσώπηση της 

εταιρίας. Ο Πρόεδρος και ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος µπορεί να είναι συχνά το ίδιο πρόσωπο, 

ενώ µπορεί να οριστούν περισσότεροι από ένας ∆ιευθύνοντες Σύµβουλοι. Στο καταστατικό 

πρέπει να αναφέρεται ο κατώτερος και ο ανώτερος αριθµός των µελών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου που θα διοικούν την εταιρεία, ο οποίος στην πράξη συνήθως ορίζεται από 

τέσσερα µέχρι επτά µέλη, καθώς και η θητεία αυτού η οποία δεν µπορεί να υπερβεί την 

εξαετία. Επίσης από το καταστατικό ή από την εκάστοτε Γενική Συνέλευση των µετόχων θα 

πρέπει να ορίζονται δύο τακτικοί και δύο αναπληρωµατικοί ελεγκτές πτυχιούχοι ανωτάτων 

σχολών που να έχουν άδεια άσκησης οικονοµολογικού επαγγέλµατος από το Οικονοµικό 

Επιµελητήριο Ελλάδος , ή ένας Τακτικός Ορκωτός Ελεγκτής, αν υπάρχει σχετική 

υποχρέωση, χωρίς βέβαια να είναι απαραίτητο και η εκλογή αναπληρωµατικού καθότι δεν 

µπορεί να γίνει αντικατάσταση ορκωτού ελεγκτή εκτός αν αυτός δηλώσει αδυναµία, ενώ 

παράλληλα πρέπει να καθοριστεί και η αµοιβή αυτών. Εδώ πρέπει να σηµειωθεί ότι οι 

διοριζόµενοι ή εκλεγόµενοι ως άνω ελεγκτές , αν οι ΑΕ δεν ελέγχονται από ορκωτούς, 

µπορούν να διορίζονται εκ νέου όχι όµως για περισσότερες από πέντε εταιρικές χρήσεις. 

Τέλος σηµειώνεται ότι στο καταστατικό πρέπει να αναφέρονται όλα τα στοιχεία των µελών 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ως και των ελεγκτών της εταιρείας (επάγγελµα, έτος γέννησης, 

τόπος κατοικίας, αριθµός ταυτότητας, υπηκοότητα και για τους ελεγκτές ο αριθµός αδείας 

άσκησης οικονοµολογικού επαγγέλµατος του Οικονοµικού Επιµελητηρίου Ελλάδος). 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

 

Ι∆ΡΥΣΗ Α.Ε 

Η ανάλυση του νοµοθετικού και φορολογικού πλαισίου µέσα στο οποίο δρα µια Ανώνυµη 

Εταιρία θα ξεκινήσει από την διαδικασία σύστασης της. Πιο συγκεκριµένα, σε αυτό το 

κεφάλαιο παρουσιάζονται αναλυτικά το πλαίσιο και οι ενέργειες που απαιτούνται 

προκειµένου να ιδρυθεί µια Α.Ε. 

 

2.1 ∆ιαδικασία ίδρυσης Α.Ε. 

 

Προϋποθέσεις Ίδρυσης 

Για την ίδρυση της ανώνυµης εταιρίας χρειάζονται δύο τουλάχιστον µέλη ή κατά την 

έκφραση του νόµου, το κεφάλαιο αυτής πρέπει να αναληφθεί από τουλάχιστον δύο ιδρυτές. 

Η αναλογία συµµετοχής των ιδρυτών δεν ορίζεται. 

Τα ιδρυτικά µέλη της ανώνυµης εταιρείας µπορεί να είναι φυσικά ή νοµικά πρόσωπα. Τα 

φυσικά πρόσωπα πρέπει να έχουν ενηλικιωθεί, δηλαδή να έχουν συµπληρώσει το δέκατο 

όγδοο (18° ) έτος της ηλικίας τους ( σύµφωνα µε το άρθρο 127 του Αστικού Κώδικα, όπως 

τροποποιήθηκε µε το άρθρο 3 του Ν. 1329/83). Συµµετοχή ανηλίκου στην ίδρυση ανώνυµης 

εταιρείας επιτρέπεται µόνο µετά από δικαστική άδεια. 

Το προβλεπόµενο από τις διατάξεις µετοχικό κεφάλαιο πρέπει να είναι 60.000 €, το οποίο 

καταβάλλεται είτε σε µετρητά είτε σε είδος κατά τη σύσταση της, ενώ στο καταστατικό δεν 

χρειάζεται να αναφερθεί ότι το κεφάλαιο καταβλήθηκε. 

Θα πρέπει επίσης να αναφερθεί ότι για τις ανώνυµες εταιρείες οι οποίες έχουν αντικείµενο 

δραστηριότητας κοινωνικής και οικονοµικής σηµασίας, π.χ. ασφαλιστικές, τραπεζικές 

επιχειρήσεις, ισχύουν ειδικές διατάξεις που προσδιορίζουν το κατά περίπτωση κατώτερο όριο 

κεφαλαίου σε υψηλότερα επίπεδα. 

  

Βασικά χαρακτηριστικά 

Τα βασικά χαρακτηριστικά της ανώνυµης εταιρείας είναι τα παρακάτω: 

α) Το µεγάλο κεφάλαιο που απαιτείται για την ίδρυση της 

β) Η διαίρεση του κεφαλαίου σε ίσα µερίδια, που ενσωµατώνονται σε έγγραφα, τις µετοχές 

γ) Η µεγάλη διάρκεια της ( συνήθως 30-50 χρόνια )  

δ) Η περιορισµένη ευθύνη των µετόχων 

ε) Οι αυστηροί όροι δηµοσιότητας κατά την ίδρυση της, αλλά και καθ' όλη τη διάρκεια της 

ζωής της 
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στ)  Η ύπαρξη  δύο  οργάνων,  δηλαδή  της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων και του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου 

ζ) Η λήψη αποφάσεων κατά πλειοψηφία 

 

Σύνταξη σχεδίου καταστατικού 

Οι διαδικασίες σύστασης µιας Ανώνυµης Εταιρείας ξεκινούν από τη σύνταξη του σχεδίου 

του Καταστατικού της εταιρείας. Το καταστατικό αποτελεί το νοµικό έγγραφο της 

συστάσεως της εταιρείας, αλλά επίσης προδιαγράφει και όλα τα βασικά θέµατα που αφορούν 

στις σχέσεις των µετόχων, στη διοίκηση της εταιρείας, σε θέµατα που αφορούν τη διάρκεια 

ζωής της αλλά και τη διάλυση της. 

  

Βασικά στοιχεία καταστατικού 

Προκειµένου να συνταχθεί το καταστατικό της εταιρείας, πρέπει να µελετηθούν και να 

συµφωνηθούν µεταξύ των ιδρυτών της τα παρακάτω βασικά σηµεία που αποτελούν και τη 

σπονδυλική στήλη αυτού. Τα στοιχεία αυτά περιληπτικά είναι τα εξής: 

1. Επωνυµία: Η επωνυµία λαµβάνεται υποχρεωτικά από το αντικείµενο εργασιών που ασκεί 

η εταιρεία εκτός αν ο σκοπός της περιλαµβάνει πολλά αντικείµενα, οπότε, στην περίπτωση 

αυτή η επωνυµία µπορεί να λαµβάνεται από τα κυριότερα από αυτά, ενώ πρέπει να περιέχει 

τις λέξεις «Ανώνυµη Εταιρεία» ενώ παράλληλα µπορεί να περιέχει το ονοµατεπώνυµο του 

ιδρυτή ή των ιδρυτών, ή άλλου φυσικού προσώπου ή την επωνυµία Εµπορικής Εταιρείας. 

2.Έδρα: Έδρα της εταιρείας ορίζεται ένας ∆ήµος ή µία Κοινότητα της Ελληνικής 

επικράτειας που θα εγκατασταθεί η εταιρεία και όχι συνοικία ή δρόµος. Αν οριστεί έδρα από 

∆ήµο ή Κοινότητα και σε συγκεκριµένη διεύθυνση ( οδός - αριθµός ), σε περίπτωση 

µεταφοράς της έδρας σε άλλη διεύθυνση στον ίδιο ∆ήµο ή Κοινότητα χρειάζεται 

τροποποίηση του Καταστατικού της. 

3.Σκοπός: Στο σκοπό χρειάζεται να υπάρχει περιληπτική περιγραφή των κυρίων και 

παρεποµένων δραστηριοτήτων µε τις οποίες πρόκειται να ασχοληθεί η Α.Ε.  

4.∆ιάρκεια: Ο νόµος δεν ορίζει τη διάρκεια της εταιρείας. Συνήθως ορίζεται διάρκεια αυτής 

30-50 χρόνια και τούτο για να αποφεύγονται οι συχνές τροποποιήσεις του καταστατικού της . 

5.Μετοχικό Κεφάλαιο: Τρόπος καταβολής : Το µετοχικό κεφάλαιο αναγράφεται σε χρήµα 

ακόµη και όταν ή εισφορές των µετόχων είναι σε είδος, ενώ απαγορεύεται να αναφέρεται σε 

ξένο νόµισµα εκτός εξαιρέσεων. Επίσης εδώ θα πρέπει να σηµειωθεί ότι το µέχρι € 30.000 

µετοχικό κεφάλαιο πρέπει να καταβληθεί είτε σε µετρητά, είτε σε είδος κατά τη σύσταση της, 

ενώ στο σχετικό µε την καταβολή του κεφαλαίου άρθρο του καταστατικού δεν χρειάζεται να 

αναφερθεί ότι το κεφάλαιο καταβλήθηκε, όπως αυτό χρειάζεται στο καταστατικό της ΕΠΕ. 

Κατώτερο όριο γενικώς για την ίδρυση Ανώνυµης Εταιρείας είναι τα 60.000 € 

(Ν.2842/2000), ενώ υπάρχουν περιπτώσεις που ο νόµος απαιτεί πολύ µεγαλύτερο ποσό 
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κεφαλαίου. Π.χ. οι προερχόµενες από συγχώνευση ή µετατροπή κατά τις διατάξεις του Ν.∆. 

1297/72 και του Ν. 2166/93 ανώνυµες εταιρείες πρέπει να έχουν ελάχιστο ύψος µετοχικού 

κεφαλαίου 300.000 €. Για τις ήδη υπάρχουσες εταιρείες προβλέπεται η δυνατότητα να 

συνεχίσουν να λειτουργούν µε 2.5% χαµηλότερο κεφάλαιο (δηλ. 58.500 Euro). Εδώ πρέπει 

να αναφερθεί ότι µε τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 13 του ΚΝ 2190/20, 

παρέχεται η ευχέρεια να ορισθεί στο καταστατικό ότι , κατά τη διάρκεια της πρώτης 

πενταετίας από τη σύσταση της εταιρείας, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει το δικαίωµα µε 

απόφαση του που λαµβάνεται µε πλειοψηφία των 2/3 τουλάχιστον του συνόλου των µελών 

του να αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο µερικά ή ολικά µε την έκδοση νέων µετοχών, για ποσό 

που δεν µπορεί να υπερβεί το αρχικό µετοχικό κεφάλαιο και να εκδίδει οµολογιακό δάνειο µε 

έκδοση οµολογιών µετατρέψιµων σε µετοχές, για ποσό που δεν µπορεί να υπερβεί το µισό 

του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. Επίσης οι παραπάνω αρµοδιότητες µπορούν να 

εκχωρηθούν στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο και µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης , έστω και 

αν δεν υπάρχει τέτοια πρόβλεψη στο αρχικό καταστατικό της εταιρείας, η οποία απόφαση 

υπόκειται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 7β του ΚΝ2190/20 . 

Τέλος σηµειώνεται, ότι µε τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 13 του ΚΝ 2190/20, παρέχεται 

η ευχέρεια να ορισθεί στο αρχικό καταστατικό της Ανώνυµης Εταιρείας ότι η Γενική 

Συνέλευση έχει το δικαίωµα µε απόφαση της που λαµβάνεται σύµφωνα µε τις διατάξεις των 

άρθρων 29 παρ. 1 και 31 παρ.1 «περί απλής απαρτίας και πλειοψηφίας», να αυξάνει το 

µετοχικό της κεφάλαιο µερικά ή ολικά µε έκδοση νέων µετόχων συνολικά µέχρι το 

πενταπλάσιο του αρχικού µετοχικού κατά τη διάρκεια της πρώτης πενταετίας από τη 

σύσταση της, χωρίς τη δυνατότητα ανανέωσης αυτής για άλλη πενταετία, πράγµα που 

µπορούσε να γίνει πριν από την τροποποίηση της εν λόγω παραγράφου . 

 

Εξουσιοδότηση για τη δηµοσίευση του Καταστατικού: Με το καταστατικό πρέπει να 

εξουσιοδοτηθεί ένας από τους ιδρυτές ή άλλο πρόσωπο µε την ειδική εντολή και 

πληρεξουσιότητα να προχωρήσει την κατάθεση του καταστατικού στη Νοµαρχία της έδρας 

της ή και ενδεχοµένως την τροποποίηση αυτού προκειµένου να καταχωρηθεί στο Μητρώο 

Ανωνύµων Εταιρειών. 

 

 Έξοδα σύστασης: Στο καταστατικό πρέπει να αναφέρονται και τα συνολικά έξοδα που 

έγιναν για τη σύσταση της εταιρείας, όπως είναι, η αµοιβή του συντάξαντος το Καταστατικό 

∆ικηγόρου και Συµβολαιογράφου, ο Φόρος Συγκέντρωσης Κεφαλαίου, τα τέλη δηµοσίευσης 

της περίληψης του καταστατικού στο ΦΕΚ, ο φόρος και τα έξοδα µεταβίβασης ακινήτου σε 

περίπτωση εισφοράς των για κάλυψη µετοχικού Κεφαλαίου, όταν αυτή γίνεται χωρίς τις 

διατάξεις του Ν∆ 1297/72 ή Ν 2166/93. 
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Συµµετοχή ανηλίκου σε υπό σύσταση Ανώνυµη Εταιρεία: Η συµµετοχή ανηλίκου σε 

Ανώνυµη Εταιρεία που πρόκειται να συσταθεί είναι δυνατή µε ορισµένες προϋποθέσεις : 

α. Το  καταστατικό  να υπογραφεί  από  αυτούς που  νόµιµα τον εκπροσωπούν κατά την 

υπογραφή.  

β. Η διάθεση περιουσιακού στοιχείου του ανηλίκου σαν εισφορά του για την υπό σύσταση 

εταιρεία χρειάζεται προσκόµιση σχετικής δικαστικής απόφασης, και 

γ. Στο καταστατικό πρέπει να αναφέρεται εκτός από την παραπάνω απόφαση  και το  πώς 

περιήλθε το  στοιχείο  αυτό  στην κατοχή  του ανηλίκου. 

 

Συµµετοχή ανηλίκου στο ∆Σ Ανώνυµης Εταιρίας : 

Απαγορεύεται η συµµετοχή ανηλίκου ή άλλου ανίκανου προσώπου στο ∆.Σ. Ανώνυµης 

Εταιρείας, γιατί η συµµετοχή αυτή απαιτεί πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα . 

 

Προέγκριση επωνυµίας 

Εφόσον έχει επιλεχθεί η επωνυµία και ο διακριτικός τίτλος της νέας εταιρείας, και εφόσον 

γνωρίζουµε το σκοπό και τον τύπο της, είναι σκόπιµο να επισκεφτούµε το οικείο 

επιµελητήριο για να βεβαιωθούµε ότι η συγκεκριµένη επωνυµία και διακριτικός τίτλος δεν 

έχει ήδη δοθεί σε κάποια άλλη Ανώνυµη Εταιρεία και είναι σύµφωνη µε τις απαιτήσεις του 

νόµου (άρθρο 5α, Κ.Ν. 1089/80). 

Κατά την επίσκεψη µας στο Επιµελητήριο, πρέπει να καταθέσουµε συµπληρωµένη µία 

αίτηση και ένα παράβολο 4,40€. Εάν η επωνυµία που έχουµε επιλέξει και ο διακριτικός 

τίτλος είναι αποδεκτός, θα µας δοθεί βεβαίωση ένας αύξων αριθµός κράτησης της επωνυµίας 

ο οποίος ισχύει για 2 µήνες. 

Στην περίπτωση όπου η επωνυµία που έχουµε επιλέξει έχει ήδη χρησιµοποιηθεί ή δεν 

ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του νόµου, θα πρέπει να επιλέξουµε νέα επωνυµία και να 

προσαρµόσουµε το Σχέδιο Καταστατικού. Το στάδιο αυτό της Προέγκρισης Επωνυµίας, δεν 

είναι υποχρεωτικό αλλά είναι χρήσιµο να γίνει πριν τη σύνταξη και υπογραφή του 

καταστατικού, για να βεβαιωθούµε ότι η επωνυµία που επιλέξαµε είναι δεκτή έτσι ώστε µην 

χρειαστεί να κάνουµε αλλαγές στο καταστατικό. 

 

∆ικηγορικός Σύλλογος 

Στη συνέχεια, και πριν προχωρήσουµε στην υπογραφή του καταστατικού ενώπιον 

συµβολαιογράφου, πρέπει να καταβάλουµε στο ∆ικηγορικό Σύλλογο γραµµάτιο 

προείσπραξης για τον δικηγόρο ο οποίος θα παρίσταται στην υπογραφή του καταστατικού. 

Η παρουσία του δικηγόρου κατά την υπογραφή του καταστατικού Ανώνυµης Εταιρείας (το 

κεφάλαιο σύστασης της είναι µεγαλύτερο των € 60.000, N.2842/2000) είναι υποχρεωτική 

από το νόµο (άρθρο 42, Ν.∆.3026/54). Το ύψος του γραµµατίου προείσπραξης για την 
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αµοιβή του δικηγόρου είναι 1% για τα πρώτα 15.000 € του µετοχικού κεφαλαίου και 0,5% 

για όλο το υπόλοιπο ποσό. 

 

 

Συµβολαιογράφος 

Το επόµενο βήµα είναι η υπογραφή του Καταστατικού Συστάσεως της Ανώνυµης Εταιρείας 

ενώπιον συµβολαιογράφου. 

Στο συµβολαιογράφο πρέπει να προσκοµίσουµε το Σχέδιο Καταστατικού, τα ΑΦΜ των 

µετόχων και τις ταυτότητες τους και το γραµµάτιο προείσπραξης από το ∆ικηγορικό 

Σύλλογο. Στην περίπτωση όπου κάποιος/οι από τους ιδρυτές της εταιρείας είναι άλλες 

εταιρείες, πρέπει να προσκοµίσουµε και τα αντίστοιχα νοµιµοποιητικά τους έγγραφα.  

Το καταστατικό υπογράφεται από τα ιδρυτικά µέλη της ανώνυµης εταιρείας και το δικηγόρο 

ο οποίος παρίσταται και έχει συντάξει το σχέδιο καταστατικού. Οι ιδρυτές µπορούν να 

παρίστανται και να υπογράψουν όλοι αυτοπροσώπως ή να αντιπροσωπευθούν µε 

συµβολαιογραφικό πληρεξούσιο από άλλα πρόσωπα (συνιδρυτές ή τρίτους) που θα 

υπογράψουν αντί για αυτούς. Όταν µεταξύ των συνιδρυτών υπάρχουν και νοµικά πρόσωπα, 

αυτά εξουσιοδοτούν, µέσω των αρµοδίων οργάνων τους, τα κατάλληλα φυσικά πρόσωπα 

(που βάσει καταστατικών διατάξεων, µπορούν να λάβουν τέτοια εξουσιοδότηση) για να 

παραστούν ενώπιον του συµβολαιογράφου και να υπογράψουν το καταστατικό. Το ύψος της 

αµοιβής του συµβολαιογράφου για ένα απλό συµβόλαιο σε 4 αντίγραφα ανέρχεται σε 616 - 

646€. περίπου. 

 

Επιµελητήριο 

Προ της υποβολής των δικαιολογητικών για την καταχώρηση της εταιρείας στο Μ.Α.Ε. της 

Νοµαρχίας και εντός δύο µηνών από τη σύσταση της  πρέπει να καταχωρηθεί η επωνυµία της 

εταιρείας στο οικείο Επιµελητήριο .  

 Το υπογεγραµµένο καταστατικό της υπό σύστασης Α.Ε. σε δύο αντίγραφα προσκοµίζεται, 

µαζί µε τον αύξοντα αριθµό κράτησης επωνυµίας, 2 χαρτόσηµα δηµοσίου των 0,44€ και µία 

αίτηση. Αφού καταβληθεί το σχετικό παράβολο καταχώρησης χορηγείται βεβαίωση η οποία 

πολλές φορές ενσωµατώνεται στο ένα αντίγραφο του καταστατικού το οποίο παραλαµβάνει 

το εξουσιοδοτηµένο για το σκοπό αυτό πρόσωπο για να υποβληθεί στη Νοµαρχία . 

 

Εφόσον οι διαδικασίες σύστασης της Α.Ε. έχουν ολοκληρωθεί, και πριν αρχίσει να 

λειτουργεί η ανώνυµη εταιρεία, χρειάζεται να γίνει η συγκρότηση του πρώτου διοικητικού 

συµβουλίου της εταιρείας σε σώµα. Επίσης, σύµφωνα µε το άρθρο 11 του Κ.Ν. 2190/20 

(όπως αντικαταστάθηκε µε το άρθρο 7 του Ν.2339/95), µέσα στο πρώτο δίµηνο από τη 

σύσταση της ανώνυµης εταιρείας, το διοικητικό συµβούλιο υποχρεούται να συνέλθει σε 
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ειδική συνεδρίαση µε µοναδικό θέµα ηµερήσιας διατάξεως την πιστοποίηση καταβολής ή µη 

του από του καταστατικού οριζόµενου αρχικού µετοχικού κεφαλαίου. 

 

Καταβολή Φόρου Συγκέντρωσης Κεφαλαίου 

Μέσα σε δεκαπέντε ηµέρες από την υπογραφή του καταστατικού, πρέπει να καταβληθεί στην 

∆.Ο.Υ. της έδρας της εταιρίας (ΦΑΕΕ/ΦΑΒΕ όσον αφορά τον νοµό Αττικής) ο φόρος 

συγκέντρωσης κεφαλαίου (ΦΣΚ),ο οποίος ανέρχεται σε 1% επί του ύψους του Μετοχικού 

Κεφαλαίου.  Μετά την προθεσµία αυτή, η δήλωση θεωρείται εκπρόθεσµη και προσαυξάνεται 

µε 2,50% για κάθε µήνα καθυστέρησης .  

Αυτό βεβαίως είναι δύσκολο να συµβεί στην πράξη γιατί η Νοµαρχία απαιτεί πάντα την 

καταβολή του σχετικού φόρου προ της καταχώρησης του Καταστατικού στο Μ.Α.Ε. Το 

γεγονός αυτό µπορεί να συµβεί αν τα δικαιολογητικά της σύστασης της Ανώνυµης Εταιρείας 

ή τα πρακτικά της Γενικής Συνέλευσης , όταν πρόκειται για αύξηση του Μετοχικού 

Κεφαλαίου που έχει αποφασίσει το σύνολο των µετόχων που έχουν το 100% των µετοχών 

και τα σχετικά δικαιολογητικά υποβληθούν στη Νοµαρχία µετά την πάροδο της 15ηµέρου 

προθεσµίας , τότε υπάρχει το εκπρόθεσµο και αρχίζουν οι προσαυξήσεις και τα σχετικά 

πρόστιµα (Αποφ. Υπ. Οικονοµικών Σ. 1963/Πολ. 192/18.1.87.). 

Για την καταβολή του φόρου αυτού πρέπει να προσκοµίσουµε δύο αντίγραφα του 

καταστατικού (εκ των οποίων το ένα είναι αυτό που έχει θεωρηθεί από το επιµελητήριο), 

επιταγή µε το προδιαγραµµένο ποσό, δήλωση φόρου συγκέντρωσης κεφαλαίου εις διπλούν 

µέσα σε 15 ηµέρες από την υπογραφή της σύµβασης σύστασης και πάντα πριν από την 

καταχώρηση του Καταστατικού στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της Νοµαρχίας. Θα 

θεωρηθεί το καταστατικό µας και θα µας επιστραφεί επίσης το διπλότυπο καταβολής και το 

ένα από τα δύο αντίγραφα της δήλωσης φόρου συγκέντρωσης κεφαλαίου. 

 

Υποβολή Καταστατικού στη Νοµαρχία για έγκριση: Μετά την ολοκλήρωση των 

παραπάνω διαδικασιών, από το εξουσιοδοτηµένο µε βάση το Καταστατικό πρόσωπο 

υποβάλλεται αίτηση στη Νοµαρχία της έδρας , µε τα παρακάτω δικαιολογητικά , µε την 

παρατήρηση ότι µπορεί να προσκοµίζεται το ίδιο καταστατικό στη ∆.Ο.Υ. για την πληρωµή 

του φόρου Συγκέντρωσης Κεφαλαίων που θεωρήθηκε από το Επιµελητήριο για την 

επωνυµία, προκειµένου να εξοικονοµούνται αντίγραφα καταστατικών που θα χρειασθούν σε 

άλλες ∆ηµόσιες Υπηρεσίες , Οργανισµούς ή Τράπεζες 

1. Αντίγραφο   του   Καταστατικού   που   φέρει   την   ενσωµατωµένη βεβαίωση του 

επιµελητηρίου ή σε αντίθετη περίπτωση, το αντίγραφο του Καταστατικού µε τη βεβαίωση 

του Επιµελητηρίου. 

2. Αντίγραφο του Καταστατικού που θεώρησε η ∆.Ο.Υ., για την καταβολή του Φόρου 

Συγκέντρωσης Κεφαλαίου. 
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3. ∆ιπλότυπο είσπραξης ∆.Ο.Υ. 320 € πλέον της ειδικής εισφοράς 7% επί του παραβόλου, 

ποσού 22,40 € η οποία καταβάλλεται από την εταιρεία, σε οποιαδήποτε ∆.Ο.Υ. και στον 

Κωδικό 35.31 ( άρθρο 391, παράγραφος   4   του   Κ.Ν.   2190/1920)   Φ.Ε.Κ.   της   

περίληψης   του Καταστατικού. 

4. Τριπλότυπο είσπραξης ΤΑΠΕΤ 16 € . 

5. Ανακοίνωση προς το εθνικό Τυπογραφείο σε τρία αντίγραφα για τη δηµοσίευση της 

περίληψης του Καταστατικού. 

Μετά την παραλαβή και τον έλεγχο του Καταστατικού, η Νοµαρχία εγκρίνει αυτό και 

χορηγεί την άδεια σύστασης της Εταιρείας, την οποία καταχωρεί στο Μητρώο Ανωνύµων 

Εταιρειών , ενώ παράλληλα διαβάζει αντίγραφο της ανακοίνωσης της περίληψης στο εθνικό 

Τυπογραφείο για δηµοσίευση . 

Με την καταχώρηση στο οικείο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών της ∆ιοικητικής Απόφασης 

για τη σύσταση της εταιρείας και την έγκριση του Καταστατικού, η εταιρεία αποκτά νοµική 

προσωπικότητα σύµφωνα µε την παράγραφο 10 του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/20 . (Εγγρ. 

Υπ. Εµπορίου Κ2/1186/89).  

 

 

∆.Ο.Υ. (οποιαδήποτε) 

Σε οποιαδήποτε ∆.Ο.Υ. θα πληρώσετε παράβολο δηµοσίου και εισφορά υπέρ ΤΑΠΕΤ, 

σύνολον περίπου 514€. Το παράβολο αυτό αφορά τη µετέπειτα δηµοσίευση της ανακοίνωσης 

της εταιρείας από το Εθνικό Τυπογραφείο. 

 

 

Εθνική Τράπεζα 

Στην Εθνική Τράπεζα Ελλάδος (ΕΤΕ) θα καταθέσουµε ποσό ύψους ένα τοις χιλίοις (0,001) 

επί του µετοχικού κεφαλαίου υπέρ της Επιτροπής Ανταγωνισµού (Υ.Α. 2279/10.9.2000), 

στον Ειδικό Λογαριασµό της Επιτροπής Ανταγωνισµού, Κεντρικό Κατάστηµα Αθήνας No 

040/546191-03. 

Νοµαρχία ή Γ.Γ. Εµπορίου 

Το επόµενο βήµα είναι να καταθέσουµε στην αρµόδια αρχή το καταστατικό της εταιρείας για 

την έγκριση της σύστασης της. Η αρµόδια αρχή είναι:  

• Η Νοµαρχία στην οποία υπάγεται η έδρα της εταιρείας για όλες περιπτώσεις εκτός 

από  αυτές που  διαφαίνονται στην  επόµενη παράγραφο. 

• Η   ∆ιεύθυνση   Α.Ε.   και   Πίστεως   της   Γενικής   Γραµµατείας Εµπορίου και 

Προστασίας Καταναλωτή, εάν ανήκετε σε µία από τις ακόλουθες περιπτώσεις: 
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α. Πιστωτικά Ιδρύµατα και Υποκαταστήµατα Πιστωτικών Ιδρυµάτων που έχουν την έδρα 

τους σε άλλο Κράτος µέλος ή Τρίτη Χώρα (άρθρο 51 και 78 του Κ.Ν.2190/20 σε συνδυασµό 

µε τον ν.2076/92) 

β. Ανώνυµες εταιρείες που οι µετοχές τους είναι εισηγµένες στην Κύρια και Παράλληλη 

Αγορά του Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών 

γ. Ανώνυµες εταιρείες Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου και Ανώνυµες Εταιρείες ∆ιαχειρίσεως 

Αµοιβαίων Κεφαλαίων (Ν. 1969/91) 

δ. Ανώνυµες Χρηµατιστηριακές Εταιρείες (Α.Χ.Ε.) και Ανώνυµες Χρηµατιστηριακές 

Εταιρείες Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΑΧΕΠΕΥ)(Ν.1806/88) 

ε. Ανώνυµες Εταιρείες ∆ιαχειρίσεως Αµοιβαίων Κεφαλαίων Ακίνητης Περιουσίας και 

Ανώνυµες Εταιρείες Επενδύσεων σε Ακίνητη Περιουσία 

στ. Αθλητικές Ανώνυµες Εταιρείες (Ποδοσφαιρικές Α.Ε. και Καλαθοσφαιρικές Α.Ε.) (Ν. 

1958/91)  

ζ. Ανώνυµες Εταιρείες που σύµφωνα µε ειδικές διατάξεις εποπτεύονται από τη ∆ιεύθυνση 

Α.Ε. και Πίστεως και είναι οι εξής: 

� Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών Α.Ε. 

� Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών Α.Ε. 

� Εταιρεία Εκκαθάρισης Συναλλαγών επί Παραγώγων Α.Ε. 

� Ελληνικά Χρηµατιστήρια Ανώνυµη Εταιρεία Συµµετοχών 

� Οργανισµός Κεντρικής Αγοράς Αθηνών Ανώνυµη Εταιρεία 

� Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Ανώνυµη Εταιρεία 

� Ελληνικό Φεστιβάλ Ανώνυµος Εταιρεία 

� Ελληνικά Τουριστικά Ακίνητα Ανώνυµη Εταιρεία 

(Οι προαναφερόµενες εταιρείες, καθώς επίσης και τα Ανταλλακτήρια (Ν.2515/97), οι 

Πιστωτικοί Συνεταιρισµοί (Ν.2076/92, Π.∆.2258/93, ΤΒ196/93), οι Εταιρείες Εξαγωγών (Ν. 

1731/87), οι Εταιρείες Αποθετηρίων τίτλων (Ν. 1892/96) και οι Ασφαλιστικές Εταιρείες 

(Ν.2496/97, Ν.∆.400/70) διέπονται από διαφορετικό καθεστώς, για το οποίο µπορείτε να 

πληροφορηθείτε από τη σχετική νοµοθεσία ή επικοινωνία µε τις αρµόδιες υπηρεσίες) 

 

 

Στην αρµόδια αρχή πρέπει να καταθέσετε τα ακόλουθα: 

♦ ∆ύο αντίγραφα του καταστατικού, το ένα θεωρηµένο από το οικείο επιµελητήριο για την 

επωνυµία 

♦ ∆ήλωση του ΦΣΚ 

♦ Παράβολο και ΤΑΠΕΤ 

♦ Παραστατικό του γραµµατίου είσπραξης της Εθνικής Τράπεζας 

♦ Σχέδιο της ανακοίνωσης για τη σύσταση της εταιρείας εις τριπλούν (δεν είναι υποχρεωτικό) 
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♦ Αίτηση  

Κατά την εξέταση του καταστατικού, είναι πιθανόν ότι θα σας ζητηθούν ορισµένες 

τροποποιήσεις από την αρµόδια αρχή. Σε αυτή την περίπτωση, οι τροποποιήσεις γίνονται από 

το συµβολαιογράφο και υπογράφονται και πάλι από τους ιδρυτές της εταιρείας ή το πρόσωπο 

που τυχόν έχει εξουσιοδοτηθεί από την αρχική συµβολαιογραφική πράξη. Αν η τροποποίηση 

αφορά αλλαγή της επωνυµίας και διακριτικού τίτλου, θα πρέπει πρώτα να ξαναπεράσετε από 

το οικείο επιµελητήριο για έλεγχο της νέας επωνυµίας και διακριτικού τίτλου και στη 

συνέχεια να γίνει η τροποποιητική πράξη από το συµβολαιογράφο. Την τροποποιητική πράξη 

του καταστατικού θα προσκοµίσετε στην αρµόδια αρχή. Στη συνέχεια, εκδίδεται η απόφαση 

µε την οποία εγκρίνεται η σύσταση της εταιρείας και καταχωρείται στο Μητρώο Ανωνύµων 

Εταιρειών (ΜΑΕ). 

 

Εθνικό Τυπογραφείο 

Η αρµόδια αρχή που εκδίδει την απόφαση έγκρισης της σύστασης της εταιρείας, αποστέλλει 

στο Εθνικό Τυπογραφείο ανακοίνωση περί της συστάσεως της εταιρείας προς δηµοσίευση 

στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως. 

 

Έγκριση καταστατικού και χορήγηση άδειας σύστασης Α.Ε. 

Ο Υπουργός Εµπορίου εγκρίνει µε απόφαση του το καταστατικό της ιδρυθείσας Α.Ε. και 

χορηγεί άδεια λειτουργίας αυτής. Με εφαρµογή της αποκεντρώσεως, το δικαίωµα αυτό έχει 

παραχωρηθεί στους Νοµάρχες του κράτους. Μετά την απογραφή του ιδρυτικού συµβολαίου, 

δύο κυρωµένα αντίγραφα αυτού υποβάλλονται, µε την φροντίδα του ίδιου συµβολαιογράφου 

ή ενός ιδρυτή της Α.Ε., στην αρµόδια Νοµαρχία για την έκδοση της εγκριτικής αποφάσεως. 

 

∆ιαδικασίες έγκρισης και καταχώρησης του καταστατικού στο Μ.Α.Ε. 

Μετά την υπογραφή του καταστατικού ενώπιον του Συµβολαιογράφου παραλαµβάνονται 4 

επικυρωµένα αντίγραφα, τα δύο χρησιµοποιούνται στο Επιµελητήριο για την καταχώρηση 

της επωνυµίας και τα άλλα δύο στην αρµόδια ∆.Ο.Υ. της έδρας της εταιρείας για την 

καταβολή του Φόρου Συγκέντρωσης Κεφαλαίου . 

Οι διαδικασίες δηµοσίευσης του καταστατικού αναλυτικά έχουν ως εξής: 

 

Αντίγραφα Καταστατικού: Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/20 από 01/01/87, το 

Καταστατικό ως και οι τροποποιήσεις αυτού δεν δηµοσιεύονται πλέον στο Φ.Ε.Κ., αλλά 

µόνο η περίληψη αυτών, ενώ απεναντίας καταχωρούνται στο Μητρώο ΑΕ του Υπουργείου 

Εµπορίου ή της Νοµαρχίας , όπου βρίσκεται η έδρα της εταιρείας . Η εταιρεία για τη 

νοµιµοποίηση της χρησιµοποιεί µεταξύ των άλλων επικυρωµένα αντίγραφα του 

καταστατικού 
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Για το σκοπό αυτό µε την έγκριση του αρχικού καταστατικού χρησιµοποιούνται αντίγραφα 

που εκδίδει ο Συµβολαιογράφος, ενώ µετά από κάθε τροποποίηση, εκδίδεται κωδικοποιηµένο 

καταστατικό που έχει ενσωµατωµένες όλες τις τροποποιήσεις που έγιναν µέχρι και την 

τελευταία, σε δύο αντίγραφα εκ των οποίων χαρτοσηµαίνεται το ένα εξ' αυτών σύµφωνα µε 

την υπ' αριθµών ΚΝ 8158/1967/εγκ. 25/1980 απόφαση του Υπ. Οικονοµικών και τα οποία 

αντίγραφα υπογράφει ο πρόεδρος ή ο νόµιµος αναπληρωτής του , κάτω από την ένδειξη 

«Ακριβές Αντίγραφο του Καταστατικού όπως µετά από την απόφαση της Γ.Σ της». 

Μετά την έγκριση της τροποποίησης του καταστατικού και της επικύρωσης του ενός 

αντιγράφου από την εποπτεύουσα αρχή, εκδίδονται φωτοαντίγραφα εκ του επικυρωµένου 

αντιγράφου, τα οποία επικυρώνονται από δικηγόρο ή τυπώνονται αντίγραφα και 

προσκοµίζονται για επικύρωση, αφού χαρτοσηµανθούν, από την αρµόδια ∆ιεύθυνση του 

Υπουργείου Εµπορίου ή της Νοµαρχίας που υπάρχει ο φάκελος για το αρχείο της εταιρείας .  

 

Λοιπές διαδικασίες σύµβαση σύστασης εταιρίας 

 

1. Προκαταρκτικές εργασίες: Η σύµβαση της σύστασης της Α.Ε υπογράφεται ενώπιον 

Συµβολαιογράφου από τους ιδρυτές της ή από εξουσιοδοτηµένα µε συµβολαιογραφικό 

πληρεξούσιο πρόσωπα . 

Όταν συντάσσεται χρειάζεται και παράσταση δικηγόρου , διότι η σύµβαση αυτή έχει 

αντικείµενο άνω των € 15.000 για την Περιφέρεια Αθηνών και Πειραιώς και € 2.200  για τις 

λοιπές περιφέρειες, ποσά για τα οποία είναι υποχρεωτική η παράσταση δικηγόρου, σύµφωνα 

µε το άρθρο 42 παρ.1 του Ν∆. 3026/54 «περί του Κώδικα των ∆ικηγόρων». Σχετική και η υπ' 

αριθµών 11/24.3.88 εγκύκλιος του Συµβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετείων Αθηνών, 

Πειραιώς, Αιγαίου και ∆ωδεκανήσου. 

Η αµοιβή του παρισταµένου δικηγόρου υπολογίζεται σε ποσοστό 1% για κεφάλαιο µέχρι 

€15.000 πέραν δε του ποσού αυτού 0,5%, και η οποία κατατίθεται στο ∆ικηγορικό Σύλλογο 

που είναι γραµµένος ο δικηγόρος µαζί µε το σχέδιο σύµβασης σύστασης της εταιρείας. 

Η απόδειξη είσπραξης του ∆ικηγορικού Συλλόγου εκδίδεται σε τέσσερα αντίγραφα, εκ των 

οποίων το πρωτότυπο και ένα αντίγραφο µε το σχέδιο της σύµβασης που είναι θεωρηµένο 

από το ∆ικηγορικό Σύλλογο, παραδίδονται στο ∆ικηγόρο για να δοθούν στο 

Συµβολαιογράφο, προκειµένου να υπογραφεί η σύµβαση σύστασης της Ανώνυµης Εταιρείας. 

Ο Συµβολαιογράφος για να προχωρήσει στην υπογραφή της σύµβασης πρέπει να του έχουν 

προσκοµισθεί τα παρακάτω δικαιολογητικά , όπως:  

o Επικυρωµένο αντίγραφο της σύµβασης από το ∆ικηγορικό Σύλλογο. 

o Απόδειξη Είσπραξης της αµοιβής του δικηγόρου του ∆ικηγορικού Συλλόγου σε δύο 

αντίτυπα και  
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Αποδεικτικά φορολογικής ενηµερότητας των ιδρυτών της εταιρείας, αν εισφέρονται ακίνητα 

στην Ανώνυµη Εταιρεία για την κάλυψη του µετοχικού της κεφαλαίου ή η Σ.Ε προέρχεται 

από µετατροπή ή Συγχώνευση και οι συγχωνευόµενες ή απορροφούµενες επιχειρήσεις έχουν 

στην κυριότητα τους ακίνητα. Μετά την υπογραφή της σύµβασης από τους ιδρυτές και τον 

παριστάµενο ∆ικηγόρο, ο Συµβολαιογράφος επιστρέφει την απόδειξη κατάθεσης της αµοιβής 

του ∆ικηγόρου στο ∆ικηγορικό Σύλλογο, στο σώµα της οποίας σηµειώνει ο 

Συµβολαιογράφος τον αριθµό της πράξης σύστασης της εταιρείας , ενώ υποχρεούται να 

στέλνει το άλλο αντίτυπο της απόδειξης είσπραξης κάθε τρίµηνο στο Υπουργείο 

Οικονοµικών , ∆/νση Ελέγχων , βάσει του άρθρου 8 του Ν. 1882/90 ( Φ.Ε.Κ. 43/90 τεύχος 

Α'). Με βάσει την παραπάνω απόδειξη ο δικηγόρος εισπράττει αµέσως από το ∆ικηγορικό 

Σύλλογο το 65% της κατατεθείσας αµοιβής του και το υπόλοιπο 35% παρακρατείται από το 

Σύλλογο Σύνταξης Νοµικών . Το καθεστώς αυτό ισχύει για το ∆ικηγορικό Σύλλογο Αθηνών 

και Πειραιώς, ενώ για τους υπόλοιπους Συλλόγους ισχύουν διαφορετικά καθεστώτα . 

 

 

2.2 Μετοχές 

 

• Ονοµαστική   Αξία:   Οι   µετοχές  της  ΑΕ   είναι   ανώνυµες  ή ονοµαστικές , αυτό 

βεβαίως εξαρτάται από τη βούληση των ιδρυτών της, πράγµα που δεν ισχύει για τις 

περιπτώσεις που αναφέρονται στο άρθρο 11 του ΚΝ 2190/20 και το άρθρο 4 του Ν∆ 1297/72 

όπου ο νοµοθέτης τις θέλει ονοµαστικές . Συνήθως στην πράξη, οι µετοχές των ΑΕ που 

ιδρύονται µε µετρητά εκτός των παραπάνω αναφεροµένων εξαιρέσεων, είναι ανώνυµες . Από 

το είδος δε της µετοχής εξαρτάται ο τρόπος της µεταβίβασης τους, καθώς και η φορολογία 

των κερδών της.Η ονοµαστική αξία των µετοχών δεν µπορεί να είναι µικρότερη των 0,30€ 

και µεγαλύτερη των 85 €. 

• Προνόµια προνοµιούχων µετοχών: Κατάργηση ή περιορισµός προνοµίου προνοµιούχων 

µετοχών επιτρέπεται µόνο µετά από απόφαση, η  οποία  λαµβάνεται  σε  ιδιαίτερη  Γενική  

Συνέλευση  εκείνων  των προνοµιούχων  µετοχών  στους   οποίους   αφορά το προνόµιο µε 

πλειοψηφία των τριών τετάρτων του εκπροσωπούµενου προνοµιούχου κεφαλαίου, στην 

οποία πρέπει να παρίστανται ή να αντιπροσωπεύονται µέτοχοι   που   εκπροσωπούν  τα τρία  

τέταρτα  του  συνόλου του καταβληµένου προνοµιούχου κεφαλαίου. Για την µετατροπή 

προνοµιούχων χωρίς ψήφο µετοχών σε κοινές µετά ψήφου απαιτείται εκτός από την πιο πάνω 

απόφαση των προνοµιούχων µετοχών µε πλειοψηφία των τριών τετάρτων του 

εκπροσωπουµένου κοινού µετοχικού κεφαλαίου, στην οποία πρέπει να παρίστανται ή 

αντιπροσωπεύονται µέτοχοι που εκπροσωπούν τα τρία τέταρτα του συνόλου του 

καταβληµένου κοινού κεφαλαίου. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 

 

3.1 Βιβλία της Α.Ε. 

 

Τηρούµενα-Θεωρηµένα-Αθεώρητα Βιβλία 

Κάθε Α.Ε. υποχρεούται να προσκοµίσει στην Αρµόδια ∆.Ο.Υ. για θεώρηση αυτών, όλα τα 

αναλυτικά Βιβλία που ορίζει ο Κ.Β.Σ. εκτός από τα αναλυτικά καθολικά. Η νεοϊδρυθείσα 

Α.Ε. για να θεωρήσει τα πρώτα βιβλία της στην υπηρεσία Κ.Β.Σ. της  αρµόδιας  ∆.Ο.Υ. 

πρέπει προηγουµένως να κάνει εγγραφή στα µητρώα αυτής.  

Τα υποχρεωτικά βιβλία που πρέπει να τηρεί µια ανώνυµη εταιρεία, ανεξάρτητα από το 

αντικείµενο των εργασιών της, το µέγεθός της και το λογιστικό σύστηµα που εφαρµόζει είναι 

τα εξής: 

 

1. Βιβλίο Απογραφών και Ισολογισµών. (ΘΕΩΡΗΜΕΝΟ): Σε αυτό το βιβλίο 

καταχωρούνται στο τέλος του κάθε έτους τα αποτελέσµατα των απογραφών και οι 

συντασσόµενοι στη συνέχεια ισολογισµοί. Μέσα στο πρώτο µήνα από την λήξη του έτους 

γίνεται η ποσοτική καταµέτρηση που µπορεί να παραταθεί µέχρι 25 ακόµη ηµέρες ενώ η 

ολοκλήρωση της απογραφής και του ισολογισµού γίνεται µέσα σε δύο µήνες από την λήξη 

του έτους που µπορεί να παραταθεί µέχρι 2 µήνες ακόµη.  Τα πρόσωπα που έχουν οριστεί για 

να υπογράψουν τον ισολογισµό, υπογράφουν και στο βιβλίο απογραφών – ισολογισµών.  

 

2. Ηµερολόγιο Ανοίγµατος και Κλεισίµατος Ισολογισµού. (ΘΕΩΡΗΜΕΝΟ ΣΤΟ 

ΧΕΙΡΟΓΡΑΦΟ - ΑΘΕΩΡΗΤΟ ΣΤΗ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ) 

Σ αυτό   γίνονται   οι εγγραφές τακτοποίησης και προσδιορισµού  του  αποτελέσµατος  στο 

τέλος της χρήσης. 

 

 

3. Γενικό Ηµερολόγιο. (ΘΕΩΡΗΜΕΝΟ ΣΤΟ ΧΕΙΡΟΓΡΑΦΟ - ΑΘΕΩΡΗΤΟ ΣΤΗ 

ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ) 

Στο ηµερολόγιο αυτό γίνονται όλες οι εγγραφές από  01.01 έως 31.12 κάθε έτους.  
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4.Συγκεντρωτικό ηµερολόγιο. (ΘΕΩΡΗΜΕΝ  ΣΤΟ ΧΕΙΡΟΓΡΑΦΟ -ΑΘΕΩΡΗΤΟ ΣΤΗ 

ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ) 

 Σε αυτό µεταφέρονται οι εγγραφές των αναλυτικών ηµερολογίων (µέσα στον αµέσως 

επόµενο µήνα από την καταχώρηση των εγγράφων στα αναλυτικά ηµερολόγια.) 

 

5. Γενικό καθολικό. (ΘΕΩΡΗΜΕΝΟ ΣΤΟ ΧΕΙΡΟΓΡΑΦΟ - ΑΘΕΩΡΗΤΟ ΣΤΗ 

ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ) 

 Σε  αυτό υπάρχουν  όλοι οι πρωτοβάθµιοι λογαριασµοί   της    επιχείρησης    και    

ενηµερώνονται µε βάση το συγκεντρωτικό ηµερολόγιο (µέσα στον ίδιο µήνα που 

ενηµερώνεται και το συγκεντρωτικό ηµερολόγιο). 

 

6. Αναλυτικά καθολικά. (ΑΘΕΩΡΗΤΑ)  

Σ'  αυτό υπάρχουν όλοι οι αναλυτικοί   δευτεροβάθµιοι,   τριτοβάθµιοι   κλπ  λογαριασµοί   

της επιχείρησης  και  ενηµερώνονται  από  τις  εγγραφές  των  αναλυτικών ηµερολογίων  

(µέσα σε 20 ηµέρες από την καταχώρηση των εγγράφων στα αναλυτικά ηµερολόγια) 

 

7. Βιβλίο αποθήκης. (ΘΕΩΡΗΜΕΝΟ) 

Για τις εµπορικές επιχειρήσεις το βιβλίο αποθήκης τηρείται εφόσον κατά τις δύο 

προηγούµενες διαχειριστικές περιόδους τα ακαθάριστα έσοδα υπερέβησαν το ποσό των πέντε 

εκατοµµυρίων (5.000.000). 

Σε αυτό τηρούνται και ενηµερώνονται από µια καρτέλα χωριστά για κάθε µια α' ύλη, β' ύλη, 

καύσιµο υλικό συσκευασίας, υποπροϊόν, υπόλειµµα, ηµικατεργασµένο προϊόν, έτοιµο 

προϊόν, ή εµπόρευµα κλπ. 

 

 

8. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων των Γενικών Συνελεύσεων των µετόχων. 

(ΑΘΕΩΡΗΤΟ) 

Γράφονται οι αποφάσεις της γενικής συνέλευση. 

 

9. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. (ΑΘΕΩΡΗΤΟ) 

Βιβλία πρακτικών γενικών συνελεύσεων και διοικητικού συµβουλίου τηρούν µόνο οι 

ηµεδαπές εταιρείες και στο οποίο γράφονται   οι εκθέσεις του διοικητικού συµβουλίου της 

Α.Ε. 

 

10. Βιβλίο µετόχων. (ΑΘΕΩΡΗΤΟ) 

Το Βιβλίο αυτό έχει ειδική γραµµογράφηση, ώστε να µπορούν να καταχωρηθούν τα στοιχεία 

εκάστου µετόχου καθώς και ο αριθµός µετοχών και των τίτλων που αυτός κατέχει. 



 22 

11. Βιβλίο µετοχών. (ΑΘΕΩΡΗΤΟ) 

Σ’ αυτό καταχωρούνται οι τίτλοι τόσο των ονοµαστικών, όσο και των ανωνύµων µετοχών 

κατά αριθµητική σειρά και κατά σειρά εκδόσεως. Στο Βιβλίο µετοχών καταχωρούνται όχι 

µόνο οι οριστικοί τίτλοι αλλά και οι προσωρινοί τίτλοι  

  

12. Μητρώο πάγιων στοιχείων. (ΑΘΕΩΡΗΤΟ) 

Σ' αυτό καταγράφονται αναλυτικά τα µηχανήµατα, τα εργαλεία και λοιπά πάγια στοιχεία, 

οπότε στο ηµερολόγιο εµφανίζονται συγκεντρωτικά. 

 

 

 

3.2 ΕΝΝΟΙΕΣ ΚΟΣΤΟΥΣ, ΕΞΟ∆ΟΥ, ∆ΑΠΑΝΗΣ, ΕΣΟ∆ΟΥ 

 

Καθηµερινά στην οικονοµική ζωή χρησιµοποιούνται διάφοροι όροι π.χ κόστος ζωής ή 

αγαθού ή υπηρεσιών, υψηλό ή χαµηλό, έξοδο για την αγορά αγαθού ή δαπάνη διαβίωσης ή 

έξοδο συντήρησης και πολλά άλλα, οι οποίοι αν και πολυσύχναστοι στη γλώσσα, εν τούτοις 

δεν είναι κατανοητοί πλήρως και µε την ακριβή τους εννοιολογική σηµασία, στο ευρύ κοινό, 

µε αποτέλεσµα πολλές φορές να υπάρχει σύγχυση εννοιών. 

Οι ορισµοί που δίδονται παρακάτω ακολουθούν τους όρους του Ε.Γ.Λ.Σ.2 

 

Κόστος:  Κάθε απόκτηση οικονοµικού αγαθού, δηλαδή κάθε διάθεση ή επένδυση 

αγοραστικής δυνάµεως για την απόκτηση υλικών ή άϋλων αγαθών και υπηρεσιών µε σκοπό 

την χρησιµοποίηση τους για την πραγµατοποίηση εσόδων –από πωλήσεις ή την κάλυψη 

κοινωνικών αναγκών- κάθε θυσία οικονοµικής µορφής και φύσεως, καλείται κόστος. 

 

Έξοδο: Κάθε µείωση του ενεργητικού ή αύξηση του παθητικού (µείωση της καθαρής θέσεως 

της επιχείρησης) που γίνεται µε σκοπό την απόκτηση εσόδων, προερχόµενη από την 

δραστηριότητα της επιχείρησης, καλείται έξοδο. 

 

∆απάνη: Η διαδικασία αναλώσεως αγαθών ή υπηρεσιών, καθώς και η ενέργεια 

πραγµατοποιήσεως κόστους ή εξόδου, καλείται δαπάνη. 

Έσοδο: Η πάσης φύσεως ανταπόδοση υλικών και άϋλων αγαθών και υπηρεσιών, 

προερχόµενη από την πραγµατοποίηση των σκοπών µιας επιχείρησης, καλείται έσοδο. 

 

 

                                                 
2 http://www.taxheaven.gr 
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3.2.1 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΝΝΟΙΑΣ ΚΟΣΤΟΥΣ 

 

Εξ ορισµού συµπεραίνεται ότι την έννοια κόστους συνθέτουν α) η αγοραστική δύναµη 

(εύρεση της και χρησιµοποίηση της) και β) ο σκοπός για τον οποίο πραγµατοποιείται, άρα 

κύρια χαρακτηριστικά του κόστους, θα µπορούσαν να δοθούν 1) η επένδυση χρηµατικού 

ποσού,  

2) η µορφή της επενδύσεως,  

3) η πραγµατοποίηση των στόχων της επενδύσεως (επίτευξη εσόδων).  

 

 

Παραδείγµατα επενδύσεων:  

i) Σε υλικά αγαθά: Η αγορά µηχανηµάτων, εµπορευµάτων, γραφικής ύλης κλπ,   

ii)Σε υπηρεσίες: τα προπληρωµένα ενοίκια, τα προπληρωµένα εργατικά κλπ.  

Όπως είναι φανερό όλα αυτά τα αγαθά συνιστούν επενδύσεις, που όσο χρόνο παραµένουν 

στην επιχείρηση αποτελούν στοιχεία του Ενεργητικού της και έχουν θέση στον Ισολογισµό 

της. 

Καλό είναι να προσεχτεί ένας σηµαντικός διαχωρισµός, ο οποίος απορρέει εξ ορισµού. Είναι 

γεγονός ότι η επιχείρηση επενδύει εν τη γενέσει της αγαθά µε τελικό στόχο την 

πραγµατοποίηση κέρδους. Στην προσπάθεια της αυτή, ένα µέρος του συνολικού κόστους που 

πραγµατοποιεί η επιχείρηση ενσωµατώνεται σε υλικά αγαθά και συνεπώς προσαυξάνει το 

ενεργητικό πχ αγορά ακινήτων, µηχανηµάτων, πρώτων υλών, δαπάνες πολυετούς 

αποσβέσεως κλπ, ενώ ένα άλλο τµήµα του συνολικού κόστους δεν ενσωµατώνονται σε υλικά 

αγαθά ή άλλα στοιχεία του ενεργητικού και συνεπώς µη προσαυξάνοντας το ενεργητικό, 

αλλά αντλούµενο από την καθαρή θέση της επιχειρήσεως, «εκπνέει» δηλαδή τελειώνει κατά 

την δηµιουργία του. Το τελευταίο αυτό κόστος καλούµενο «εκπνεύσαν κόστος», καλείται ή 

αλλιώς χαρακτηρίζεται ως έξοδο.  

 

 

3.2.2 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΝΝΟΙΑΣ ΕΞΟ∆ΟΥ 

 

Στην ανάλυση της έννοιας του κόστους διαπιστώθηκε η ταυτόσηµη χρησιµοποίηση της 

έννοιας εξόδου και κόστους µε αναπόσπαστη εννοιολογική σηµασία του εξόδου, από το 

κόστος. Φαίνεται, λοιπόν, εξ ορισµού ότι το έξοδο δεν είναι τίποτα άλλο, παρά η µετάπτωση 

µιας αξίας σε άλλη.  
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Ως παράδειγµα αναφέρουµε το εξής: 

Μια επιχείρηση ξεκινά τις εργασίες της και δεν πραγµατοποιεί καµία µεταβολή των 

περιουσιακών της στοιχείων. Αυτονόητο είναι ότι είναι αδύνατη η δηµιουργία προϋποθέσεως 

πραγµατοποιήσεως κέρδους. Μόνο µε την αλλαγή των διαφόρων αξιών είναι δυνατή η 

προϋπόθεση δηµιουργίας κέρδους.  

Τα έξοδα διακρίνονται : 

• Με βάση τον τρόπο ενσωµατώσεως τους στο κόστος σε άµεσα και έµµεσα.  

• Με βάση την συµπεριφορά τους στην δραστηριότητα της οικονοµικής µονάδας, σε 

σταθερά και µεταβλητά.  

• Με βάση την ενσωµάτωση τους στο κόστος, σε έξοδα κοστολογήσιµα και µη 

κοστολογήσιµα. 

• Με βάση το χρόνο αναλώσεως τους, σε δεδουλευµένα και µη δεδουλευµένα. 

• Με βάση τον τρόπο εκδηλώσεως τους, σε εµφανή και υπολογιστικά. 

• Με βάση το φορέα ευθύνης, σε ελέγξιµα και µη ελέγξιµα. 

• Έξοδα κατά είδος και έξοδα κατά προορισµό, αναλόγως της φύσεως τους. 

Τα έξοδα τα οποία υποδηλώνουν τη φύση του συντελεστού παραγωγής καλούνται κατ’ 

είδος, πχ αποσβέσεις, ενοίκια, µεταφορικά, φωτισµός κλπ και τα εγγράφουµε στο 

κύκλωµα της «Γενικής Λογιστικής», ενώ τα υποδηλούµενα το σκοπό πραγµατοποιήσεως 

τους, κατά προορισµό και τα εγγράφουµε στο κύκλωµα της «Αναλυτικής Λογιστικής». 

 

 

3.2.3 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΝΝΟΙΑΣ ∆ΑΠΑΝΗΣ 

 

Η έννοια της δαπάνης δεν διαφέρει από τις έννοιες κόστος και έξοδο. Είναι γενική και 

περιλαµβάνει και τις έννοιες του κόστους και του εξόδου.  

Με άλλα λόγια ∆απάνη είναι η διαδικασία ή η ενέργεια πραγµατοποιήσεως του κόστους ή 

του εξόδου. Ο όρος αναφέρεται στην ενέργεια που έχει σαν αποτέλεσµα την δηµιουργία 

κόστους ή εξόδου και την αριθµητική του έκφραση. 

∆απάνη πχ είναι η αγορά µηχανήµατος €10.000 (δηµιουργία κόστους) ή η χρησιµοποίηση 

υλικών συσκευασίας €5.000 (εκπνοή – µετατροπή κόστους σε έξοδο). ∆απανώ σηµαίνει 

ακολουθώ τις αναγκαίες διαδικασίες για την απόκτηση κόστους ή τη δηµιουργία εξόδου. 

Πρέπει να επισηµάνουµε εδώ τα εξής: 

• Η δαπάνη προϋπάρχει του εξόδου. 

• Το έξοδο, έστω και στιγµιαία προϋπάρχει σαν κόστος ενώ δεν ισχύει το αντίστροφο. 
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• Το έξοδο αποτελεί στοιχείο που διαµορφώνει τα αποτελέσµατα χρήσεως µέσα στην 

περίοδο την οποία πραγµατοποιείται, ενώ το κόστος (ως επένδυση) διαµορφώνει τον 

ισολογισµό (Ενεργητικό). 

 

 

3.2.4 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΝΝΟΙΑΣ ΕΣΟ∆ΟΥ 

 

Κάθε µορφή εισροής στην επιχείρηση (χρήµα, απαίτηση προερχόµενη από επιχειρηµατική 

δραστηριότητα, λήψη παροχής υπηρεσιών κλπ) µπορεί να θεωρηθεί έσοδο. Στην αυστηρή 

του έννοια, όµως, ως έσοδο θεωρούµε την πάσης µορφή εισροή χρήµατος ή απαίτησης στην 

επιχείρηση προερχόµενη από οποιαδήποτε µορφή επιχειρηµατικής δραστηριότητας.  

Μια µορφή διαχωρισµού των εσόδων είναι σε οργανικά και ανόργανα.. 

Οργανικά έσοδα είναι αυτά που προκύπτουν από την πάσης µορφή δραστηριότητα (κύρια 

και παρεπόµενη της οικονοµικής µονάδας). Ανόργανα έσοδα είναι τα προερχόµενα από 

τυχαίες και συµπτωµατικές πράξεις της επιχείρησης. Στα ανόργανα έσοδα υπάγονται και τα 

έκτατα έσοδα.  

 

 

3.3 Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο (Ε.Γ.Λ.Σ) 

3.3.1 Έννοια Ε.Γ.Λ.Σ 

Το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο ορίζεται από το Προεδρικό ∆ιάταγµα 1123 του 1980 (Π∆ 

1123/1980). Σύµφωνα µε το άρθρο 48, παράγραφος 1 του Νόµου 1041 του 1980 (Ν 1041/1980), «Το 

Γενικό Λογιστικό Σχέδιο αποτελεί ένα σύστηµα κανόνων ταξινόµησης των λογιστικών µεγεθών, µε 

σκοπό την τυποποίηση των τηρούµενων λογαριασµών των οικονοµικών µονάδων της Χώρας, ώστε να 

παρουσιάζονται µε τρόπο ενιαίο -και βάση των παραδεδεγµένων αρχών και µεθόδων αποτίµησης των 

περιουσιακών στοιχείων- η σύνταξη και δηµοσίευση τυποποιηµένων ισολογισµών, αποτελεσµάτων 

και λοιπών οικονοµικών αποτελεσµάτων»3.  Στηρίχθηκε στη φιλοσοφία του γαλλικού µοντέλου, ενώ 

από το 2006 και έπειτα τηρείται το σχέδιο των λογαριασµών, αλλά ακολουθούνται για τη σύνταξη των 

οικονοµικών καταστάσεων οι λογιστικές πρακτικές των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης. Θα πρέπει να αναφερθεί το γεγονός ότι οι λογιστικοί υπολογισµοί δεν ταυτίζονται 

πάντα µε τις φορολογικές απαιτήσεις του κράτους, συνεπώς θα πρέπει να τηρείται το σχέδιο 

λογαριασµών του Ε.Γ.Λ.Σ, οι λογιστικές πρακτικές των ∆.Π.Χ.Π για τις οικονοµικές καταστάσεις και 

οι φορολογικοί υπολογισµοί που επιτάσσει ο εµπορικός κώδικας και η ελληνική νοµολογία των 

εταιριών για την καταβολή των φόρων. Επίσης, αξίζει να σηµειωθεί ότι η ανάλυση πολλών περαιτέρω 
                                                 
3 ∆ηµοσθένης Λ. Χέβας & Αφροδίτη Ι. Παπαδάκη, "Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο", σελ.2, 
Έκδοση 2004, Εκδόσεις Οικονοµικού Πανεπιστηµίου Αθηνών, Αθήνα 
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βαθµίδων λογαριασµών είναι ενδεικτική και υπάρχουν κενοί λογαριασµοί για τις ανάγκες της κάθε 

επιχείρησης. 

 

3.3.2 Θεωρητική ανάλυση διάρθρωσης Ε.Γ.Λ.Σ 

Οι λογαριασµοί του Ελληνικού Γενικού Λογιστικού Σχεδίου ταξινοµούνται όπως προαναφέραµε σε 

δέκα οµάδες, οι οποίες αριθµούνται κατά τη φυσική σειρά των αριθµών 1 έως 9 και 0. Το Σχέδιο για 

την οµαδοποίηση των λογαριασµών χρησιµοποιεί το κριτήριο του ισολογισµού. Έτσι:  

• Οι οµάδες ένα (1) έως οκτώ (8) αφιερώνονται στη γενική λογιστική.  

• Η οµάδα εννέα (9) αφιερώνεται στη αναλυτική λογιστική εκµεταλλεύσεως  

• Η οµάδα δέκα (0) αφιερώνεται στους λογαριασµούς τάξεως.  

 

Οι οµάδες που καλύπτουν τις ανάγκες της γενικής λογιστικής (συµπεριλαµβανοµένου και των 

λογαριασµών τάξεως) τµηµατοποιούνται και χρησιµοποιούνται ως εξής:  

Οι οµάδες ένα (1) έως πέντε (5) περιλαµβάνουν τους λογαριασµούς του ισολογισµού, δηλαδή εκείνους 

που στο τέλος της χρήσεως, κατά κανόνα, παρουσιάζουν υπόλοιπα (χρεωστικά ή πιστωτικά) και οι 

οποία συνθέτουν τον ισολογισµό. Ειδικότερα:  

o Στις οµάδες ένα (1) έως τρία (3) περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί του ενεργητικού.  

o Στις οµάδες τέσσερα (4) έως πέντε (5) περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί του παθητικού.  

o Οι οµάδες έξι (6) έως οκτώ (8) περιλαµβάνουν τους αποτελεσµατικούς λογαριασµούς, οι οποίοι 

στο τέλος της χρήσεως µηδενίζονται, µε τη µεταφορά των υπολοίπων τους αρχικά στους 

λογαριασµούς γενικής εκµεταλλεύσεως και αποτελεσµάτων χρήσεως και στη συνέχεια σε 

λογαριασµούς του ισολογισµού και ειδικότερα:  

� Στην έκτη (6) οµάδα περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί των οργανικών εξόδων κατ’ είδος.   

� Στην έβδοµη (7) οµάδα περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί των οργανικών εσόδων κατ’ είδος.  

� Στην όγδοη (8) οµάδα περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί των εκτάκτων και ανόργανων εξόδων και 

εσόδων, αποτελεσµάτων και συνθέσεως, που είναι απαραίτητοι για τον προσδιορισµό και τη 

διάθεση του αποτελέσµατος της χρήσης.  

  

Στην οµάδα δέκα (0) περιλαµβάνονται οι λογαριασµοί τάξεως µε τους οποίους παρέχονται σηµαντικές 

πληροφορίες και χρήσιµα στατιστικά στοιχεία. Οι λογαριασµοί τάξεως είναι λογαριασµοί ειδικής 

κατηγορίας, στους οποίους απεικονίζονται και παρακολουθούνται χρήσιµες πληροφορίες καθώς και 

γεγονότα που δηµιουργούν νοµικές δεσµεύσεις, χωρίς να επιφέρουν άµεση ποσοτική µεταβολή στα 
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περιουσιακά στοιχεία της οικονοµικής µονάδας, η οποία όµως (ποσοτική µεταβολή) είναι δυνατό να 

επέλθει στο µέλλον. Οι λογαριασµοί τάξεως λειτουργούν πάντοτε αµοιβαία, κατά ζεύγη λογαριασµών, 

σε αυτόνοµο λογιστικό κύκλωµα της οµάδας δέκα (0), χωρίς να υπάρχει δυνατότητα ταυτόχρονης 

λειτουργίας τους µε τους λογαριασµούς ουσίας της γενικής λογιστικής (οµάδων 1-8) και της 

αναλυτικής λογιστικής εκµεταλλεύσεως (οµάδας 9).  

Με τους λογαριασµούς τάξεως παρακολουθούνται ιδίως:  

• Αλλότρια περιουσιακά στοιχεία.  

• Εγγυήσεις που λαµβάνονται από την οικονοµική µονάδα για εξασφάλιση απαιτήσεών της.  

• Εγγυήσεις που παραχωρούνται από την οικονοµική µονάδα για εξασφάλιση υποχρεώσεών της.  

• Αµφοτεροβαρείς και άλλης φύσεως συµβάσεις, κατά το ανεκτέλεστο µέρος τους.  

• ∆ιάφορες πληροφορίες και στατιστικά στοιχεία. 

 

3.3.3 Αρχές που διέπουν το Ε.Γ.Λ.Σ 

Α. Η Αρχή της Αυτονοµίας  

1. Το σχέδιο λογαριασµών κατανέµεται σε τρία µέρη, καθένα από τα οποία αποτελεί ιδιαίτερο και 

ανεξάρτητο λογιστικό κύκλωµα. Οι λογαριασµοί το καθενός από τα µέρη αυτά συνδέονται και 

συλλειτουργούν µεταξύ τους, χωρίς να επηρεάζουν λογιστικά τους λογαριασµούς των άλλων δύο 

µερών. 

2. Σύµφωνα µε την αρχή της αυτονοµίας η αναλυτική λογιστική λειτουργεί ανεξάρτητα από τη γενική, 

σε λογαριασµούς που αναπτύσσονται στην οµάδα 9, συνδέονται δε και συλλειτουργούν µεταξύ τους 

στο ανεξάρτητα λογιστικό κύκλωµα της οµάδας αυτής. 

3. Η αυτονοµία της αναλυτικής λογιστικής εκµεταλλεύσεως εξασφαλίζεται µε διάµεσους - 

αντικρυζόµενους λογαριασµούς, οι οποίοι ανοίγονται και λειτουργούν στην οµάδα 9. 

4. Οι λογαριασµοί ουσίας της γενικής λογιστικής, που αναπτύσσονται στις οµάδες 1-8, και λειτουργούν 

σε ανεξάρτητο λογιστικό κύκλωµα. 

5. Οι λογαριασµοί τάξεως, που αναπτύσσονται στη δεκάτη (0) οµάδα και λειτουργούν σε ανεξάρτητο 

λογιστικό κύκλωµα,. 

6. Είναι δυνατό να συγχωνεύονται και να λειτουργούν σε ένα ενιαίο σύστηµα λογιστικής (στο αυτό 

λογιστικό κύκλωµα) η γενική και η αναλυτική λογιστική µε την προϋπόθεση ότι η αναλυτική 

λογιστική θα διατηρεί την αυτονοµία της και δεν θα αλλοιώνονται οι βασικές . 
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Β. Η αρχή της κατ' είδος συγκεντρώσεως των αποθεµάτων, εξόδων και εσόδων.  

1. Σύµφωνα µε την αρχή της κατ' είδος συγκεντρώσεως και παρακολουθήσεως των αγορών, των 

εξόδων και των εσόδων, τα αντίστοιχα κονδύλια καταχωρούνται σε λογαριασµούς αποθεµάτων 

(οµάδας 2), εξόδων (οµάδας 6), εσόδων (οµάδας 7) και έκτακτων και ανόργανων αποτελεσµάτων 

(οµάδας 8), οι οποίοι ανοίγονται και λειτουργούν µε κριτήριο το είδος και όχι τον προορισµό για τον 

οποίο πραγµατοποιούνται οι αντίστοιχες αγορές αποθεµάτων και τα αντίστοιχα έξοδα και έσοδα. 

2. Σύµφωνα µε την αρχή της προηγούµενης περίπτωσης οι σχετικοί λογαριασµοί δέχονται χρεώσεις ή 

πιστώσεις και αντίστοιχους αντιλογισµούς, χωρίς να επιτρέπονται µεταφορές των κονδυλίων τους κατά 

τη διάρκεια της χρήσεως. Τα υπόλοιπα των λογαριασµών αυτών, στο τέλος κάθε χρήσεως, 

µεταφέρονται στο λογαριασµό της γενικής εκµεταλλεύσεως ή στο λογαριασµό αποτελεσµάτων 

χρήσεως. 

 

Γ. Η αρχή της καταρτίσεως του λογαριασµού της γενικής εκµεταλλεύσεως µε λογιστικές 

εγγραφές.  

Ο λογαριασµός της γενικής εκµεταλλεύσεως καταρτίζεται έπειτα από µεταφορά σε αυτόν της αξίας 

των αποθεµάτων, οργανικών εξόδων και οργανικών εσόδων κατ' είδος, έτσι ώστε από την ανάλυσή 

του να προκύπτει η συνολική κίνηση των λογαριασµών κυκλοφορίας ή εκµεταλλεύσεως της 

οικονοµικής µονάδας. 

 

∆. Γενικές αρχές τηρήσεως των λογαριασµών  

1. Για την ενηµέρωση των λογαριασµών ισχύει η βασική αρχή της υπάρξεως παραστατικού 

(δικαιολογητικού) δηλαδή αποδεικτικού πραγµατοποιήσεως του εξόδου, του εσόδου, της εισπράξεως ή 

πληρωµής, όπως π.χ. τιµολογίου, πιστωτικού σηµειώµατος, δελτίου λιανικής πωλήσεως, αποδείξεως 

παροχής υπηρεσιών ή αποδείξεως επαγγελµατικής δαπάνης, που προβλέπεται σε κάθε περίπτωση. Με 

βάση τα δικαιολογητικά αυτά λογιστικοποιούνται τα έξοδα και τα έσοδα.  

2. Στους αναλυτικούς λογαριασµούς της τελευταίας βαθµίδας καταχωρούνται και τα εξής τουλάχιστον 

στοιχεία: 

α. Ο αύξοντας αριθµός του παραστατικού, µε το οποίο γίνεται η λογιστικοποίηση και καταχώριση στο 

λογαριασµό αυτό του σχετικού ποσού. 

β. Σύντοµη αιτιολογία για κάθε εγγραφή, δηλαδή για κάθε ποσό που καταχωρείται στη χρέωση ή την 

πίστωση του λογαριασµού. 
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3. Για τους αναλυτικούς λογαριασµούς της τελευταίας βαθµίδας της γενικής λογιστικής και των 

λογαριασµών τάξεως είναι υποχρεωτική η τήρηση αναλυτικών µερίδων σε καρτέλες ή µε οποιοδήποτε 

άλλο τρόπο.  

4. Παρέχεται η ευχέρεια στις οικονοµικές µονάδες να ενηµερώνουν τους λογαριασµούς της 

προτελευταίας βαθµίδας (περιληπτικούς) µόνο µε τη συνολική κίνηση, τόσο της χρέωσης, όσο και της 

πιστώσεως, των αντίστοιχων λογαριασµών τους της τελευταίας βαθµίδας (αναλυτικών) µε την 

προϋπόθεση ότι η ενηµέρωση αυτή θα γίνεται, κατά οποιοδήποτε τρόπο, τουλάχιστο στο τέλος κάθε 

µήνα. 

 

3.4 Ανάλυση Λογαριασµών Οµάδας 6 

3.4.1 Οργανικά Έξοδα κατ' είδος 

Στην οµάδα 6 απεικονίζονται και παρακολουθούνται κατ' είδος τα έξοδα που αναφέρονται στην οµαλή 

εκµετάλλευση της χρήσεως (Οργανικά), καθώς επίσης και οι ετήσιες επιβαρύνσεις για τη διενέργεια 

αποσβέσεων και προβλέψεων που ενσωµατώνονται στο λειτουργικό κόστος. 

Στους λογαριασµούς της οµάδας 6 δεν καταχωρούνται: 

α) Ποσά που αφορούν επενδύσεις ή τοποθετήσεις (Οµάδες 1 και 3), όπως αγορά ακινήτου, χορήγηση 

δανείου κ.λ.π., µε εξαίρεση της ιδιοκατασκευές. Στις ιδιοκατασκευές γίνεται ο ακόλουθος χειρισµός: 

 

Παράδειγµα. 

Έστω ότι πληρώθηκαν για υλικά ευρώ 2.000 και για εργατικά 3.000 για την ιδιοκατασκευή µηχανήµατος. 

Θα γίνει ο ακόλουθος λογιστικός χειρισµός: θα χρεωθούν οι Αµοιβές του προσωπικού και τα Υλικά µε 

ευρώ 5.000 και θα πιστωθεί το Ταµείο µε ευρώ 5.000. Έπειτα θα χρεωθούν τα Μηχανήµατα υπό 

εκτέλεση και θα πιστωθεί ο λογαριασµός της Ιδιοπαραγωγής των µηχανηµάτων µε το ίδιο ποσό.  

Αφού τελειώσει η διαδικασία της παραγωγής θα χρεωθούν τα Μηχανήµατα και θα πιστωθούν τα 

Μηχανήµατα υπό εκτέλεση. 

 

β) Ποσά που αφορούν ζηµίες και έξοδα εξαιρετικού χαρακτήρα τα οποία καταχωρούνται στους οικείους 

λογαριασµούς του λ. 81 Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα, όπως π.χ. πρόστιµα, έλλειµµα ταµείου, 

κλοπές. 

γ) Ποσά που αφορούν ζηµίες και έξοδα προηγούµενων χρήσεων τα οποία καταχωρούνται στους οικείους 

υπoλογαριασµούς του λ. 82 Έξοδα και έσοδα προηγούµενων χρήσεων, όπως π.χ. πρόστιµα 

προηγούµενων χρήσεων. 
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δ) Ποσά προβλέψεων που δεν αφορούν άµεσα την εκµετάλλευση τα οποία καταχωρούνται στους οικείους 

υπολογαριασµούς του λ. 83 Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους, όπως π.χ. προβλέψεις για υποτιµήσεις 

πάγιων στοιχείων. 

ε) Ποσά που αφορούν φόρο εισοδήµατος για αδιανέµητα κέρδη της χρήσεως τα οποία καταχωρούνται στη 

χρέωση του λ. 88.08 Φόρος εισοδήµατος και εισφορά Ο.Γ.Α. 

στ) Τα υπολογιστικά ή τεκµαρτά έξοδα (όπως τόκοι ίδιων κεφαλαίων κ.λπ.), τα οποία δεν συνδέονται µε 

εκταµίευση και δεν λογιστικοποιούνται στη γενική λογιστική. 

Αν κατά το χρόνο που γίνονται οι εγγραφές καταχωρήσεως των εξόδων δεν είναι γνωστός ο χαρακτήρας 

τους ή ο προορισµός τους, τα ποσά των εξόδων αυτών είναι δυνατό να καταχωρούνται στην οµάδα 6 και 

να µεταφέρονται είτε µέσα στη χρήση είτε στο τέλος, στους λογαριασµούς που πραγµατικά ανήκουν, 

δηλαδή σε λογαριασµούς του ενεργητικού ή σε λογαριασµούς αποτελεσµάτων της οµάδας 8. 

  

3.4.2 Λογαριασµός 60 «ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ» 

Στο λογαριασµό Αµοιβές και έξοδα προσωπικού, καταχωρούνται όλα τα έξοδα της οικονοµικής 

µονάδας που προκύπτουν από την απασχόληση του προσωπικού της, το οποίο συνδέεται µε αυτή µε 

σύµβαση µισθώσεως εργασίας. 

Στους λ. 60.00 Αµοιβές Έµµισθου προσωπικού και 60.01 Αµοιβές ηµεροµισθίου προσωπικού, 

καταχωρούνται οι κάθε είδους αµοιβές του έµµισθου και ηµεροµίσθιου προσωπικού αντίστοιχα. Οι 

λογαριασµοί αυτοί στην περίπτωση που η µισθοδοτική κατάσταση λογιστικοποιείται  µε συµψηφιστική 

εγγραφή, χρεώνονται, µε βάση µισθοδοτικές καταστάσεις ή ατοµικές εκκαθαρίσεις, οι ονοµαστικές 

(µικτές) αποδοχές του προσωπικού µε πίστωση: 

- Των λ. 33.00 Προκαταβολές προσωπικού, λ. 33.01 Χρηµατικές διευκολύνσεις προσωπικού και 33.02 

∆άνεια προσωπικού, µε τα ποσά που ενδεχόµενα παρακρατούνται από το προσωπικό. 

- Των λ.54 Υποχρεώσεις από Φόρους - Τέλη και 55 Ασφαλιστικοί Οργανισµοί, µε τα ποσά που 

παρακρατούνται από τις αποδοχές του προσωπικού για φόρους, χαρτόσηµο, και εισφορές υπέρ των 

ασφαλιστικών οργανισµών. 

- Του λ. 53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες ο οποίος στη συνέχεια, µε την καταβολή, εξισώνεται µε 

πίστωση του λ. 38.00 Ταµείο. 

Στην περίπτωση που η µισθοδοτική κατάσταση λογιστικοποιείται ταµιακά ο λ. 53.00 Αµοιβές προσωπικού 

πληρωτέες δεν χρησιµοποιείται. 

Στο λ. 60.00 καταχωρούνται και οι αποδοχές που καταβάλλονται σε διευθυντές, γενικούς διευθυντές κ.λ.π, 

για υπηρεσίες που παρέχουν στην οικονοµική µονάδα µε βάση σύµβαση µισθώσεως εργασίας, όπως και 

για το λοιπό έµµισθο προσωπικό. 
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Σε περίπτωση που η οικονοµική µονάδα αδυνατεί ή δε θέλει να παρακολουθεί χωριστά τα οικογενειακά 

επιδόµατα και τις αµοιβές µαθητευόµενων στους προαιρετικούς λογαριασµούς, έχει τη δυνατότητα να τις 

παρακολουθεί µαζί µε τις τακτικές αποδοχές. 

Στο λ. 60.02 Παρεπόµενες παροχές και έξοδα προσωπικού, στον οποίο καταχωρούνται τα ποσά που 

αντιπροσωπεύουν, εκτός από τις αµοιβές και εργοδοτικές εισφορές, τις λοιπές παροχές και έξοδα που 

πραγµατοποιούνται για το προσωπικό της οικονοµικής µονάδας. Στις περιπτώσεις εκείνες που κρίνει 

σκόπιµο να παρακολουθεί τα διάφορα είδη που προορίζονται για το προσωπικό της (π.χ. είδη ενδύσεως ή 

φάρµακα) σε λογαριασµούς αποθεµάτων, κατά την αγορά των ειδών αυτών χρεώνονται οι οικείοι 

υπολογαριασµοί του λογαριασµού 25 Αναλώσιµα Υλικά. 

Τα ποσά που ενδεχόµενα εισπράττονται από το προσωπικό ή λογίζονται σε βάρος του για συµµετοχή στα 

παραπάνω έξοδα, φέρονται σε πίστωση του λ. 75.01 Έσοδα από παροχή υπηρεσιών στo προσωπικό. 

Στους λ. 60.03 Εργοδοτικές εισφορές και επιβαρύνσεις έµµισθου προσωπικού και 60.04 Εργοδοτικές 

Εισφορές και επιβαρύνσεις ηµεροµίσθιου προσωπικού, χρεώνονται οι εργοδοτικές εισφορές και οι 

λοιπές επιβαρύνσεις µε πίστωση των λ. 54 Φόροι - Τέλη και 55 Ασφαλιστικοί Οργανισµοί. 

Τα ποσά προστίµων και προσαυξήσεων, που ενδεχόµενα επιβάλλονται στις εισφορές π.χ. λόγω 

καθυστερήσεως, καταχωρούνται, αν µεν αφορούν τη χρήση στο λ. 81.00  

Έκτακτα και ανόργανα έξοδα, αν δε αφορούν προηγούµενες χρήσεις, έστω και αν βεβαιώνονται µέσα 

στη χρήση, στο λ. 82.00 Έξοδα προηγούµενων χρήσεων. 

Στο λ. 60.05 Αποζηµιώσεις απολύσεως ή εξόδου από την υπηρεσία, καταχωρούνται οι αποζηµιώσεις 

που καταβάλλονται στο προσωπικό που αποχωρεί από την υπηρεσία λόγω καταγγελίας της συµβάσεως 

εργασίας ή συνταξιοδοτήσεως, ανεξάρτητα από το αν έχει προηγηθεί ή όχι ο σχηµατισµός σχετικής 

προβλέψεως. 

Πρέπει να τονιστεί εδώ, ότι ο Φ.Μ.Υ που παρακρατείται από το µισθό του εργαζόµενου δεν αποτελεί 

δαπάνη, αλλά προκαταβολή φόρου για λογαριασµό του. Αν δηλαδή υπάλληλος έχει ακαθάριστες 

αποδοχές ευρώ 3.000 και οι κρατήσεις του είναι για Φ.Μ.Υ 400 και για ΙΚΑ, χαρ/µο κλπ ευρώ 500, οι 

καθαρές αποδοχές του είναι ευρώ 2.500 και πάνω σε αυτές υπολογίζεται ο φόρος εισοδήµατος και όχι 

2.100 ευρώ που εισπράττει. 

∆ηλαδή οι καθαρές αποδοχές του εργαζόµενου, είναι οι ακαθάριστες αφού αφαιρεθεί κάθε φόρος, τέλος ή 

δικαίωµα υπέρ του δηµοσίου και τρίτων, εκτός από το φόρο εισοδήµατος (Φ.Μ.Υ). 
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3.4.3  Λογαριασµός 61 «ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ» 

Στους υπολογαριασµούς του 61 καταχωρούνται οι αµοιβές που λογίζονται από την οικονοµική µονάδα για 

εργασίες τρίτων, οι οποίοι δε συνδέονται µε αυτή µε σχέση εξαρτηµένης εργασίας. 

Περιλαµβάνονται οι λ. 61.00 Αµοιβές και έξοδα ελεύθερων επαγγελµατιών υποκείµενες σε 

παρακράτηση φόρου εισοδήµατος, λ. 61.01 Αµοιβές και έξοδα µη ελεύθερων επαγγελµατιών 

υποκείµενες σε παρακράτηση φόρου εισοδήµατος, λ. 61.02 Λοιπές προµήθειες Τρίτων και στο λ. 

61.98 Λοιπές αµοιβές τρίτων, στον οποίο περιλαµβάνονται ποσά που καταβάλλονται ή λογίζονται σε 

τρίτους κάθε χρόνο για την παραχώρηση της χρήσεως π.χ. σηµάτων, µεθόδων παραγωγής ή διπλωµάτων 

ευρεσιτεχνίας. 

Αν τα πιο πάνω ποσά προκαταβάλλονται για τη χρήση δικαιωµάτων και προνοµίων για περισσότερα 

χρόνια, χρεώνονται λογαριασµοί Ασώµατων ακινητοποιήσεων και Εξόδων πολυετούς αποσβέσεως. 

 

3.4.4 Λογαριασµός 62 «ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ» 

Στους υπολογαριασµούς του Παροχές Τρίτων καταχωρούνται: 

1- Τα αντίτιµα των παροχών κοινής ωφέλειας (ηλεκτρικό ρεύµα παραγωγής, φωταέριο παραγωγικής 

διαδικασίας, ύδρευση παραγωγικής διαδικασίας, τηλεπικοινωνίες παραγωγικής διαδικασίας). 

2- Τα ενοίκια µισθώσεως πάγιων στοιχείων, εκτός από εκείνα που αφορούν στέγαση προσωπικού, τα 

οποία καταχωρούνται στο λ. 60.02.06 Έξοδα στεγάσεως. 

3-Τα κάθε µορφής ασφάλιστρα εκτός από εκείνα που αφορούν ασφάλειες προσωπικού (λ. 60.02.06 

Ασφάλιστρα προσωπικού) και εκείνα που αφορούν ασφάλειες µεταφοράς των αγοραζόµενων ειδών, τα 

οποία καταχωρούνται στο λ. 32 Παραγγελίες στο εξωτερικό ή στους λογαριασµούς των αποθεµάτων ή 

των πάγιων στοιχείων. 

4- Τα κάθε είδους αποθήκευτρα. 

5-Οι επισκευές και συντηρήσεις πάγιων και λοιπών στοιχείων του ενεργητικού, που γίνονται από τρίτους  

6- Οι κάθε είδους παροχές τρίτων, που δεν υπάγονται σε άλλο υπολογαριασµο του Παροχές Τρίτων. 

7-Τα ενοίκια της χρονοµεριστικής µισθώσεως (Leasing) του Ν. 1652/1986. 

Σηµειώνεται ότι τα καταβαλλόµενα ενοίκια της χρονοµεριστικής µισθώσεως καταχωρούνται στο 

λ.62.04.10 εφόσον αφορούν τη χρήση και στο λ. 36.00.10 εφόσον αφορούν επόµενη ή επόµενες χρήσεις. 
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3.4.5 Λογαριασµός 63  «ΦΟΡΟΙ – ΤΕΛΗ» 

Στους υπολογαριασµούς του Φόροι - Τέλη καταχωρούνται όλοι οι φόροι και τα τέλη που βαρύνουν την 

οικονοµική µονάδα. Σε αυτούς περιλαµβάνονται οι: Φόρος Εισοδήµατος µη συµψηφιζόµενος, Εισφορά 

Ο.Γ.Α φόρου εισοδήµατος, Τέλη συναλλαγµατικών, δανείων και λοιπών πράξεων, Φόροι - Τέλη 

κυκλοφορίας µεταφορικών µέσων, ∆ηµοτικοί Φόροι - Τέλη, Φόροι - Τέλη προβλεπόµενα από διεθνείς 

οργανισµούς, Λοιποί Φόροι - Τέλη, ∆ιάφοροι Φόροι - Τέλη. 

 

∆εν περιλαµβάνονται στο λογαριασµό αυτό: 

-Ο φόρος εισοδήµατος, ο οποίος, σαν αφαιρετικό στοιχείο των ετήσιων κερδών, καταχωρείται στο λ. 88.08 

Φόρος εισοδήµατος και εισφορά ΟΓΑ, εκτός αν πρόκειται για ποσά παρακρατηµένου και µη 

συµψηφιζόµενου φόρου εισοδήµατος, τα οποία καταχωρούνται στο λ. 63.00 φόρος εισοδήµατος µη  

συµψηφιζόµενος. 

-   Οι φόροι προηγούµενων χρήσεων (λ. 82.00) 

- Οι φορολογικές ποινές και τα πρόστιµα (81.00.00). 

- Το χαρτόσηµο µισθοδοσίας (60.03.04). 

- Το χαρτόσηµο συµβάσεων, δανείων και χρηµατοδοτήσεων (65.07). 

- Οι δασµοί και, γενικά, οι φόροι επί των αγορών αποθεµάτων και πάγιων  

(λ/σµοί οµάδων 2 και  1). 

     

3.4.6 Λογαριασµός 64 «∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α» 

Στους υπολογαριασµούς του ∆ιάφορα έξοδα καταχωρούνται όλα τα κατ' είδος οργανικά έξοδα που δεν 

καταχωρούνται σε οποιοδήποτε άλλο λογαριασµό της οµάδας 6. 

Οι υπολογαριασµοί αυτοί αφορούν έξοδα µεταφορών, ταξιδιών, προβολής και διαφηµίσεως, εκθέσεων - 

επιδείξεων, προωθήσεως εξαγωγών, συνδροµών - εισφορών, δωρεές - επιχορηγήσεις, έντυπα και γραφική 

ύλη, υλικά άµεσης ανάλωσης, δηµοσιεύσεων, συµµετοχών και χρεογράφων, διαφορές (ζηµίες) από την 

πώληση συµµετοχών και χρεογράφων και διάφορα έξοδα. 

Τα πιο πάνω έξοδα πρέπει να στηρίζονται πέρα από τα στοιχεία του Κ.Β.Σ. και σε άλλα αποδεικτικά 

έγγραφα και να είναι παραγωγικά, π.χ. πέρα από την απόδειξη πληρωµής του εισιτηρίου, το ίδιο το 

εισιτήριο και για πιο λόγο πήγε ο υπάλληλος από την Αθήνα στη Θεσσαλονίκη κ.λπ. Ακόµη τα έξοδα αυτά 

να είναι λογικά ανάλογα µε το µέγεθος και το αντικείµενο ασχολίας της οικονοµικής µονάδας. 

Όλοι οι δευτεροβάθµιοι λογαριασµοί του ∆ιάφορα έξοδα πρέπει να καταχωρούνται στον πίνακα της 

καταστάσεως της γενικής εκµεταλλεύσεως. 
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3.4.7 Λογαριασµός 65 «ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟ∆Α» 

Στους υπολογαριασµούς του Τόκοι και συναφή έξοδα καταχωρούνται οι τόκοι και τα συναφή µε αυτούς 

έξοδα, οι προµήθειες που συνυπολογίζονται µε αυτούς καθώς και κάθε είδους παρεπόµενα µε τους τόκους 

έξοδα (εισπρακτικά γραµµατίων εισπρακτέων, χαρτόσηµα τόκων κ.λπ.). 

Οι λογαριασµοί αυτοί είναι τόκοι και έξοδα οµολογιακών δανείων, µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων, 

χρηµατοδοτήσεων τραπεζών εγγυηµένων µε αξιόγραφα, βραχυπρόθεσµων τραπεζικών χορηγήσεων, 

λοιπών βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων, τα χαρτόσηµα συµβάσεων δανείων και χρηµατοδοτήσεων, τα 

έξοδα ασφαλειών (π.χ. εµπράγµατων) δανείων και χρηµατοδοτήσεων, οι παροχές σε οµολογιούχους 

επιπλέον τόκου, οι προµήθειες εγγυητικών επιστολών και τα λοιπά συναφή µε τις χρηµατοδοτήσεις έξοδα 

(εισπρακτικά γραµµατίων εισπρακτέων, διάφορα έξοδα τραπεζών κ.λπ.). 

Οι τόκοι αναγνωρίζονται φορολογικά αν τα δάνεια τα πήρε και τα χρησιµοποίησε η οικονοµική µονάδα 

για τις ανάγκες της και αναγνωρίζονται µόνο οι τόκοι της χρήσεως, άσχετα αν πληρώθηκαν ή οφείλονται. 

∆εν αναγνωρίζονται φορολογικά οι τόκοι υπερηµερίας από οφειλές στο ΙΚΑ και το δηµόσιο, για τους 

λοιπούς τόκους υπερηµερίας εξετάζεται αν από αυτούς ωφελήθηκε η οικονοµική µονάδα. 

Οι τόκοι των δανείων για ίδρυση, επέκταση των εργοστασίων της και των εγκαταστάσεων της, 

θεωρούνται έξοδα ιδρύσεως και πρώτης εγκαταστάσεως. Επί αγοράς πάγιων µε πίστωση, οι τόκοι 

µπορούν να ενσωµατωθούν στην αξία του πάγιου. 

Το τιµολόγιο των τόκων επιβαρύνεται µε Φ.Π.Α 19%. 

Για την αναγνώριση των τόκων πρέπει να έχει γίνει λογιστική εγγραφή, ενώ τόκοι ίδιων κεφαλαίων δεν 

αναγνωρίζονται. 

 

 

3.4.8 Λογαριασµός 66 «ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΕΣ 

ΣΤΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ» 

Στο λογαριασµό αυτό καταχωρούνται οι αποσβέσεις των πάγιων στοιχείων που ενσωµατώνονται στο 

λειτουργικό κόστος της οικονοµικής µονάδας, δηλαδή οι τακτικές αποσβέσεις που προβλέπονται από τη 

νοµοθεσία που ισχύει και στο τέλος της χρήσεως µεταφέρονται στον λογαριασµό της Γενικής 

εκµεταλλεύσεως. 

Αντίθετα οι πρόσθετες αποσβέσεις, δηλαδή αυτές που δεν ενσωµατώνονται στο λειτουργικό κόστος που 

αποτελούν ανόργανα έξοδα, καταχωρούνται στους λογαριασµούς του 85 Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων 

µη ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος και στο τέλος της χρήσεως µεταφέρονται στο λογαριασµό 

Αποτελέσµατα χρήσεως. 
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Οι αποσβέσεις, τακτικές ή έκτακτες, χρεώνονται µε πίστωση των αντίστοιχων λογαριασµών της οµάδας 1 

(10.99, 11.99, 12.99, 13.99, 14.99 και 16.99). 

. 

 

67.ΚΕΝΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

 

3.4.9 Λογαριασµός 68  «ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ» 

Στο λογαριασµό αυτό καταχωρούνται οι προβλέψεις που γίνονται από την οικονοµική µονάδα για 

κινδύνους εκµεταλλεύσεως όπως Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία, Προβλέψεις για υποτιµήσεις συµµετοχών και χρεογράφων και Λοιπές προβλέψεις 

εκµεταλλεύσεως και µεταφέρονται στο λογαριασµό της Γενικής Εκµεταλλεύσεως. 

Οι λογαριασµοί αυτοί χρεώνονται µε πίστωση των αντίστοιχων λογαριασµών του λ. 44 Προβλέψεις 

(44.00 έως και 44.09). 

Στις προβλέψεις αυτές δεν συµπεριλαµβάνονται εκείνες που αφορούν έκτακτους κινδύνους (έκτακτες 

ζηµίες και έκτακτα έξοδα), οι οποίες χρεώνονται στους υπολογαριασµούς του λ. 83 Προβλέψεις για 

έκτακτους κινδύνους, µε πίστωση πάλι του λ. 44 Προβλέψεις (αλλά από 44.10 έως και 44.19). Οι 

προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους µεταφέρονται στο λ. Αποτελέσµατα χρήσεως... 

Ο λ. 68 Προβλέψεις εκµεταλλεύσεως θα µεταφερθεί στο λ. Γενική Εκµετάλλευση, ενώ ο λ. 44 

Προβλέψεις θα εµφανιστεί στον Ισολογισµό. 

 

69. ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΕΞΟ∆Α ΚΑΤ' ΕΙ∆ΟΣ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ Ή ΑΛΛΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ 

 

 

3.5 Ανάλυση λογαριασµών οµάδας 7 

3.5.1 Οργανικά Έσοδα κατ' είδος 

Στην οµάδα 7 απεικονίζονται και παρακολουθούνται κατ' είδος τα έσοδα τα οποία αναφέρονται στην 

οµαλή εκµετάλλευση της χρήσεως (οργανικά), άσχετα αν εισπράχθηκαν ή οφείλονται στην οικονοµική 

µονάδα. 

Τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα, καθώς και τα έκτακτα κέρδη, παρακολουθούνται στους λογαριασµούς 

της οµάδας 8. 

Στους λογαριασµούς της οµάδας 7 απεικονίζονται και παρακολουθούνται οι εξής ειδικότερες κατηγορίες 

εσόδων: 
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α. Τα έσοδα από την πώληση υλικών αγαθών ή υπηρεσιών που αποτελούν το κύριο αντικείµενο της 

εκµεταλλεύσεως (κύκλος εργασιών ή τζίρος), π.χ. πώληση εµπορευµάτων ή προϊόντων κ.λπ. είναι έσοδο 

και καταχωρείται στο λ. Πωλήσεις Εµπορευµάτων ή Προϊόντων, ενώ αν πρόκειται για εκποίηση επίπλων, 

µηχανηµάτων κ.λπ. δεν πιστώνεται λογαριασµός εσόδου αλλά ο λογαριασµός των επίπλων, µηχανηµάτων 

κ.λπ. και µε τη διαφορά χρεώνεται ή πιστώνεται λογαριασµός της οµάδας 8, έκτακτες ζηµίες ή έκτακτα 

κέρδη. 

β. Τα έσοδα από επιχορηγήσεις και από διάφορες άλλες αιτίες που έχουν σχέση µε τη δραστηριότητα των 

πωλήσεων. 

γ. Τα έσοδα από παρεπόµενες ασχολίες. 

δ. Τα έσοδα κεφαλαίων (συµµετοχών, χρεογράφων και τόκων). 

ε. Η αξία κόστους των ιδιοπαραγόµενων πάγιων στοιχείων που χρησιµοποιούνται από την ίδια την 

οικονοµική µονάδα, καθώς και η αξία βελτιώσεως των στοιχείων αυτών. 

στ. Οι χρησιµοποιηµένες προβλέψεις για την κάλυψη εξόδων εκµεταλλεύσεως. 

Οι πρωτοβάθµιοι λογαριασµοί της οµάδας 7 αναπτύσσονται σε δευτεροβάθµιους, τριτοβάθµιους και 

αναλυτικότερους υπολογαριασµούς, σύµφωνα µε τις ανάγκες κάθε οικονοµικής µονάδας, εκτός από τους 

δευτεροβάθµιους λογαριασµούς που προβλέπονται ως υποχρεωτικοί από το σχέδιο λογαριασµών. 

Κατά την ανάπτυξη των λογαριασµών πωλήσεων, είναι υποχρεωτικό να χωρίζονται τουλάχιστον σε 

πωλήσεις εσωτερικού και πωλήσεις εξωτερικού. Τα ποσά των ακαθάριστων εσόδων και ο Φ.Π.Α. που 

αντιστοιχεί σε αυτά, µπορεί να καταχωρούνται καθηµερινά στις στήλες που αφορούν µε ένα ποσό για κάθε 

ένα είδος και σειρά στοιχείων που εκδόθηκαν την ίδια ηµέρα, µε αναγραφή του πρώτου και του τελευταίου 

αριθµού. Σε περίπτωση που χρησιµοποιείται ταµιακή µηχανή αναγράφεται ο αριθµός του ηµερήσιου 

δελτίου Ζ. 

Τα υπόλοιπα των λογαριασµών της οµάδας 7 στο τέλος της χρήσεως µεταφέρονται στο λογαριασµό 

γενικής εκµεταλλεύσεως (80.00). Σε περίπτωση που οι λογαριασµοί εσόδων περιλαµβάνουν και ποσά 

εσόδων που αφορούν επόµενες χρήσεις, επειδή έχουν προεισπραχθεί, ή σε περίπτωση που οι λογαριασµοί 

αυτοί δεν περιλαµβάνουν ποσά δουλευµένων εσόδων, επειδή η είσπραξη τους θα πραγµατοποιηθεί στις 

επόµενες χρήσεις, πριν από τη µεταφορά τους στο λογαριασµό γενικής εκµεταλλεύσεως γίνονται εγγραφές 

τακτοποιήσεως, έτσι ώστε τα υπόλοιπα αυτά να απεικονίζουν το ακριβές ύψος όλων των δουλευµένων 

εσόδων εκµεταλλεύσεως της χρήσεως που κλείνει. Οι εγγραφές τακτοποιήσεως γίνονται µε την βοήθεια 

µεταβατικών λογαριασµών του ενεργητικού ή του παθητικού (36 ή 56). 
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3.5.2 Γενικά περί πωλήσεων αγαθών. 

Οι λογαριασµοί που αφορούν πωλήσεις υλικών αγαθών και οι οποίοι είναι αντίστοιχοι των λογαριασµών 

της οµάδας 2 είναι: 

70.ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

71.ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΕΤΟΙΜΩΝ ΚΑΙ ΗΜΙΤΕΛΩΝ 

72.ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΧΡΗΣΤΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

Το αντίτιµο της πωλήσεως είναι έσοδο από τη στιγµή εκείνη που η πώληση θεωρείται πραγµατοποιηµένη. 

Η πώληση θεωρείται ότι πραγµατοποιήθηκε αφότου το εµπόρευµα εξάγεται από την αποθήκη και 

παραδίδεται στον αγοραστή ή ταξιδεύει για λογαριασµό του ή κατά περίπτωση, αφότου η υπηρεσία 

παρέχεται στον πελάτη. 

Όταν πρόκειται για πώληση στο εξωτερικό, η σχετική εγγραφή γίνεται την ηµέρα κατά την οποία τα 

πωληµένα εξάγονται από την αποθήκη και εκδίδεται το παραστατικό πώλησης, µε βάση την επίσηµη τιµή 

συναλλάγµατος της ηµέρας αυτής. Σε περίπτωση που προηγείται η εξαγωγή και επακολουθεί η έκδοση 

του παραστατικού, τότε η τιµή υπολογίζεται µε την επίσηµη τιµή συναλλάγµατος της ηµέρας εκδόσεως 

του παραστατικού. 

∆ιαφορά ανάµεσα στην αξία των πωληµένων, όπως προσδιορίζεται πιο πάνω και στην αξία που προκύπτει 

µε βάση την τιµή συναλλάγµατος της ηµέρας διακανονισµού, αποτελεί ανόργανο έξοδο ή έσοδο και 

καταχωρείται στο λ. Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα (81.00.04 ή 81.01.04). 

Το αντίτιµο από πωλήσεις που πραγµατοποιούνται µε τη συµφωνία το αγαθό να παραµείνει στην αποθήκη 

του πωλητή προς φύλαξη για λογαριασµό του αγοραστή, είναι έσοδο. 

Τα αγαθά που στέλνονται σε αντιπροσώπους για πώληση µε δελτίο αποστολής θα θεωρηθούν πωληµένα, 

όταν πωληθούν. 

Η πώληση µε δόσεις θεωρείται ότι πραγµατοποιήθηκε ολόκληρη, όταν έγινε η παράδοση των αγαθών. 

Όταν πωλούνται αγαθά για λογαριασµό τρίτων, τότε ως ακαθάριστο έσοδο θεωρείται µόνο η προµήθεια 

(λ. 75.02.01). 

Πώληση µε δοκιµή δεν αποτελεί πώληση για εύλογο χρονικά διάστηµα, αλλά αποτελεί πώληση όταν 

οριστικοποιηθεί. 

Ακόµη δεν µπορεί να γίνει πώληση µεταξύ κεντρικού και υποκαταστήµατος ή µεταξύ υποκαταστηµάτων. 

Οι επιστροφές πωλήσεων καταχωρούνται ή στη χρέωση του αντίστοιχου τριτοβάθµιου λογαριασµού 

πωλήσεων ή στη χρέωση του λ. 70.95.00 κ.λπ., που έχουν ανάπτυξη ανάλογη µε τους αντίστοιχους 

λογαριασµούς των πωλήσεων. 
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Όταν γίνονται πωλήσεις µε πίστωση και υπολογίζονται τόκοι, οι οποίοι θεωρούνται τµήµα της αξίας των 

πωληµένων αγαθών. Στην περίπτωση αυτή όταν γίνεται εκτοκισµός των γραµµατίων εισπρακτέων, 

χρεώνονται οι υπολογαριασµοί των πωλήσεων. Μη δουλευµένοι τόκοι γραµµατίων εισπρακτέων µε 

πίστωση των υπολογαριασµών των γραµµατίων εισπρακτέων, Μη δουλευµένοι τόκοι γραµµατίων 

εισπρακτέων (λ. 70.97 και 31.06). 

Οι εκπτώσεις πωλήσεων είναι µειώσεις της τιµής πωλήσεως, οι οποίες δεν περιλαµβάνονται στα τιµολόγια 

πωλήσεως των αγαθών για τα οποία χορηγείται η έκπτωση. Αν περιλαµβάνονται δεν λαµβάνονται υπόψη 

και σαν αξία λαµβάνεται αυτή που προκύπτει µετά την έκπτωση. Ανάλογα µε την αιτία για την οποία 

χορηγούνται οι εκπτώσεις διακρίνονται στις ακόλουθες κατηγορίες: 

α) Εκπτώσεις για διαφορές στην ποιότητα των πωληµένων αγαθών σε σύγκριση µε τη συµφωνηµένη. 

β) Εκπτώσεις τζίρου, οι οποίες χορηγούνται στο τέλος της συµφωνηµένης περιόδου, επειδή ο πελάτης έχει 

κάνει µεγάλης αξίας αγορές, δηλαδή πάνω από το όριο που είχε καθοριστεί ως στόχος. 

γ) Εκπτώσεις που αντικαθιστούν τις ποινικές ρήτρες, όταν παρατηρούνται καθυστερήσεις παραδόσεων ή 

δεν τηρούνται άλλοι όροι της συµφωνίας. 

δ) Ταµιακές εκπτώσεις ή εκπτώσεις προεξοφλητικού διακανονισµού, οι οποίες χορηγούνται σε 

περιπτώσεις πωλήσεων µε µετρητά. 

Οι εκπτώσεις πωλήσεων, επειδή είναι µειωτικό στοιχείο εσόδων, καταχωρούνται στη χρέωση των 

αντίστοιχων λογαριασµών πωλήσεων. Αν αυτό είναι δύσκολο ή αν η οικονοµική µονάδα επιθυµεί να 

παρακολουθεί τις εκπτώσεις χωριστά, έχει τη δυνατότητα να χρησιµοποιεί το δευτεροβάθµιο λογαριασµό 

εκπτώσεις πωλήσεων, ή τριτοβάθµιους τους οποίους αναπτύσσει σύµφωνα µε τις ανάγκες της, κάτω από 

κάθε δευτεροβάθµιο µε τον οποίο παρακολουθούνται οι πωλήσεις κάθε κατηγορίας αγαθών. Σε περίπτωση 

χρησιµοποιήσεως του δευτεροβάθµιου λογαριασµού Εκπτώσεις πωλήσεων, η ανάπτυξη του σε 

τριτοβάθµιους γίνεται κατά τρόπο που να προκύπτουν οι εκπτώσεις για κάθε είδος αγαθών, έτσι ώστε οι 

εκπτώσεις αυτές να επιβαρύνουν τα µικτά αποτελέσµατα του κάθε είδους. Αν η διάκριση των εκπτώσεων 

κατά είδος είναι δύσκολη, οι εκπτώσεις αυτές επιβαρύνουν τα συνολικά µικτά αποτελέσµατα 

Με τη συνολική αξία του τιµολογίου χρεώνεται ο λογαριασµός του πελάτη ή των χρηµατικών διαθεσίµων 

και πιστώνονται οι πωλήσεις, ο Φ.Π.Α. των πωλήσεων και τυχόν έξοδα αποστολής, τα οποία 

αναγράφονται στο τιµολόγιο (λ. 75.10 Εισπραττόµενα έξοδα αποστολής αγαθών). 

Σε περιπτώσεις που τα πωλούµενα αγαθά κατατάσσονται και παρακολουθούνται σε πολλούς 

υπολογαριασµούς της οµάδας 7, τότε είναι δυνατό να  χρησιµοποιείται ο ∆ιάµεσος λογαριασµός 

πωλήσεων ο οποίος πιστώνεται µε χρέωση των λογαριασµών της οµάδας 3 και κατά διαστήµατα, µέσα 

στις νόµιµες προθεσµίες, να µεταφέρεται στην πίστωση των οικείων λογαριασµών του 70,71 κ.λπ. Έτσι µε 

τη χρησιµοποίηση του ενδιάµεσου αυτού λογαριασµού, αποφεύγεται η καθηµερινή ενηµέρωση των 

αναλυτικών λογαριασµών των κατά είδος πωλήσεων. 
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Η ασφαλιστική αποζηµίωση κλαπέντων ή απολεσθέντων όπως και κατεστραφέντων αποθεµάτων, 

καταχωρείται στο λ.72.10 ή 72.11 αντίστοιχα. 

 

3.5.3 Λογαριασµός 73 «ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ ΠΑΡΟΧΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ)» 

Στο λογαριασµό αυτό παρακολουθούνται τα έσοδα της οικονοµικής µονάδας από την πώληση υπηρεσιών 

σε τρίτους, εφόσον οι υπηρεσίες αυτές υπάγονται στις κύριες δραστηριότητες της. 

Ο λογαριασµός αυτός λειτουργεί όπως και οι άλλοι λογαριασµοί των πωλήσεων. 

Σε περίπτωση που τα έσοδα αυτά προέρχονται από µη κύριες δραστηριότητες καταχωρούνται στους 

υπολογαριασµούς του 75  Έσοδα παρεπόµενων ασχολιών. 

 

3.5.4 Λογαριασµός 74 «ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟ∆Α ΠΩΛΗΣΕΩΝ» 

Στο λογαριασµό αυτό παρακολουθούνται τα έσοδα που πραγµατοποιεί η οικονοµική µονάδα από 

επιχορηγήσεις του κράτους, από συµµετοχή του κρατικού προϋπολογισµού και των προϋπολογισµών 

διάφορων οργανισµών στο κόστος της και από διάφορες άλλες αιτίες. 

Επιχορηγήσεις είναι τα ποσά που χορηγούνται στην οικονοµική µονάδα µε οποιοδήποτε τρόπο από το 

κράτος ή από νοµικά πρόσωπα και οργανισµούς που ελέγχονται από το κράτος, για να πραγµατοποιεί αυτή 

πωλήσεις ή άλλης µορφής εκµετάλλευση σε τιµές που για την ίδια θεωρούνται ασύµφορες. 

Επιστροφές δασµών και λοιπών επιβαρύνσεων είναι ποσά που επιστρέφονται στην οικονοµική µονάδα 

εξαιτίας των εξαγωγών της ή άλλης νόµιµης αιτίας, τα οποία είχαν καταβληθεί και συµπεριληφθεί στο 

κόστος πρώτων και βοηθητικών υλών που αγοράστηκαν από το εξωτερικό και αναλώθηκαν για την 

παραγωγή προϊόντων, που τελικά πωλήθηκαν στο εξωτερικό ή σε πελάτες του εσωτερικού, στους οποίους 

έχει χορηγηθεί δασµολογική ατέλεια. Σε περίπτωση που κατά την εισαγωγή αγαθών οι δασµοί, φόροι και 

τέλη οι οποίοι καταβάλλονται, καταχωρούνται στο λ. 33.14.01 ∆ασµοί και λοιποί φόροι εισαγωγής προς 

επιστροφή, κατά την επιστροφή τους καταχωρούνται στο λογαριασµό αυτό (33.14.01) και όχι στο 

λογαριασµό Επιστροφές δασµών και λοιπών επιβαρύνσεων (74.01). 

Επιστροφές τόκων λόγω εξαγωγών είναι ποσά τόκων χρηµατοδοτήσεων που επιστρέφονται στην 

οικονοµική µονάδα από τις τράπεζες, λόγω εξαγωγών, σύµφωνα µε τις αποφάσεις των νοµισµατικών 

αρχών που ισχύουν κάθε φορά. 

Πρόσθετα έσοδα πωλήσεων είναι έσοδα που προκύπτουν άµεσα ή έµµεσα από τις πωλήσεις µετά την 

έκδοση των σχετικών παραστατικών πωλήσεων και τη διενέργεια των σχετικών εγγραφών όπως π.χ. 

αποζηµιώσεις από πελάτες λόγω αθετήσεως όρων συµβάσεων, από µερική χρησιµοποίηση ειδών 
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συσκευασίας και αποζηµιώσεις από αβαρίες, εφόσον δεν είναι δυνατή η µεταφορά τους σε µείωση της 

αξίας των αγαθών. 

Όλα τα πιο πάνω έσοδα καταχωρούνται στους υπολογαριασµούς του λ. 74 µόνο όταν είναι βέβαια και 

εκκαθαρισµένα, δηλαδή όταν δεν τελούν υπό αίρεση ή προθεσµία και αποδεικνύονται εγγράφως. Από τα 

βέβαια και εκκαθαρισµένα έσοδα, όσα αφορούν τη χρήση καταχωρούνται στο λογαριασµό αυτό (74), ενώ 

όσα αφορούν προηγούµενες χρήσεις στο λ. 84 Έξοδα και έσοδα προηγούµενων χρήσεων. 

 

3.5.5 Λογαριασµός 75 «ΕΣΟ∆Α ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΩΝ ΑΣΧΟΛΙΩΝ» 

Στο λογαριασµό αυτό παρακολουθούνται τα έσοδα που πραγµατοποιεί η οικονοµική µονάδα από 

παρεπόµενες ασχολίες, δηλαδή εκείνα που προέρχονται από παρεπόµενες δραστηριότητες της, σε σχέση 

µε το κύριο αντικείµενο της. Αν µία από τις δραστηριότητες που προκαλούν άλλα έσοδα, εκτός από 

πωλήσεις ή έσοδα κεφαλαίων, συνιστά το κύριο αντικείµενο της οικονοµικής µονάδας, τα έσοδα που 

προκύπτουν από τη δραστηριότητα αυτή καταχωρούνται στους οικείους υπολογαριασµούς του λ. 73 

Πωλήσεις υπηρεσιών. 

 

3.5.6 Λογαριασµός 76 «ΕΣΟ∆Α ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ» 

Στο λογαριασµό αυτό παρακολουθούνται τα έσοδα που πραγµατοποιεί η οικονοµική µονάδα από 

τοποθετήσεις κεφαλαίων της σε συµµετοχές και χρεόγραφα και από δανεισµούς προς τρίτους (εκτός από 

τράπεζες, εταιρίες αµοιβαίων κεφαλαίων κ.λπ., που συνιστούν κύριο αντικείµενο απασχολήσεως). 

Στους λογαριασµούς Έσοδα συµµετοχών και Έσοδα χρεογράφων πιστώνονται µε την ονοµαστική τους 

αξία τα έσοδα από µερίσµατα και από τόκους και χρεώνονται οι αντίστοιχοι υπολογαριασµοί του λ. 33 

Χρεώστες διάφοροι, οι οποίοι στη συνέχεια πιστώνονται µε χρέωση του λ. 33.13 Ελληνικό δηµόσιο 

προκαταβληµένοι και παρακρατηµένοι φόροι, για το ποσό των παρακρατηµένων φόρων. 

Για τους τόκους των γραµµατίων εισπρακτέων αναφέραµε στην ανάπτυξη του λογαριασµού Γραµµάτια 

Εισπρακτέα. Τα κέρδη από πώληση συµµετοχών σε λοιπές πλην Α.Ε. επιχειρήσεις και τα κέρδη από 

πώληση χρεογράφων καταχωρούνται στο λ. 76.04 ∆ιαφορές (κέρδη) από πώληση συµµετοχών και 

χρεογράφων. 

 

Λογαριασµός 77 ΚΕΝΟΣ 
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3.5.7 Λογαριασµός 78 «Ι∆ΙΟΠΑΡΑΓΩΓΗ ΠΑΓΙΩΝ - ΤΕΚΜΑΡΤΑ ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ 

ΑΥΤΟΠΑΡΑ∆ΟΣΕΙΣ Ή ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ» 

Ο λογαριασµός 78.00 Ιδιοπαραγωγή και βελτιώσεις πάγιων, πιστώνεται µε χρέωση των οικείων 

λογαριασµών της οµάδας 1 µε το κόστος παραγωγής των πάγιων στοιχείων που κατασκευάζονται ή 

δηµιουργούνται από την οικονοµική µονάδα µε δικά της µέσα και για δική της χρήση, καθώς και το 

κόστος βελτιώσεως των πάγιων στοιχείων (Βλέπε και λ. 15). 

Το κόστος αυτό προσδιορίζεται από τους λογαριασµούς της αναλυτικής λογιστικής εκµεταλλεύσεως 

(οµάδα 9) ή εξωλογιστικά µε υπολογισµούς που βασίζονται σε λογιστικά στοιχεία. 

Ο λογαριασµός 78.10 έσοδα από ιδιόχρηση αποθεµάτων περιλαµβάνει την αξία (στο κόστος) των 

αποθεµάτων που χορηγούνται στον επιχειρηµατία ως απολήψεις, στο προσωπικό, των δωρεάν δειγµάτων, 

των δώρων, ως και των καταστροφών, απωλειών ή κλοπών ανασφάλιστων αποθεµάτων. Περιλαµβάνει 

ακόµη και την αξία των ιδιοχρησιµοποιούµενων αποθεµάτων ως πάγιων. 

Το πότε η ιδιόχρηση αποθεµάτων βαρύνει τον επιχειρηµατία και το πότε είναι έξοδο της επιχείρησης είναι 

θέµα πραγµατικό π.χ. ο επιχειρηµατίας παίρνει αποθέµατα για το σπίτι του ή τα χαρίζει σε συγγενή ή φίλο 

το για την εξυπηρέτηση κοινωνικών του αναγκών, τότε θα χρεωθεί ο ατοµικός του λογαριασµός, ενώ όταν 

τα διαθέσει σε εργαζόµενο ή πελάτη της επιχειρήσεως για την εξυπηρέτηση σκοπών της επιχείρησης είναι 

έξοδο. 

Παράδειγµα: Ο επιχειρηµατίας έλαβε για το σπίτι του από την επιχείρηση εµπορεύµατα αξίας ευρώ 100 µε 

επιπλέον ΦΠΑ 19% τότε θα χρεωθεί ο ατοµικός του λογαριασµός µε ευρώ 119 και θα πιστωθούν ο Έσοδα 

από ιδιόχρηση αποθεµάτων µε ευρώ 100 και ο ΦΠΑ µε ευρώ 19. Σε περίπτωση που τα έδινε στο 

προσωπικό του για την εξυπηρέτηση σκοπών της επιχείρησης θα χρεωνόταν ο λ. Παρεπόµενες παροχές 

και έξοδα προσωπικού µε ευρώ 119 θα πιστώνονταν οι ίδιοι όπως πιο πάνω λογαριασµοί Έσοδα από 

ιδιόχρηση αποθεµάτων µε ευρώ 100 και ΦΠΑ µε ευρώ 19. 

Σε περιπτώσεις κλοπών, απωλειών κλπ ανασφάλιστων αποθεµάτων χρεώνεται λ/σµός ζηµίας. 

Ο λ.78.11 Αξία κατεστραµµένων ακατάλληλων αποθεµάτων, που αναλύεται και αυτός κατ' είδος, αφορά 

κατά κανόνα ευπαθή είδη τα οποία έχουν ηµεροµηνία λήξεως της χρησιµότητας τους, όπως π.χ. γάλα, 

παγωτά, σοκολάτες, φάρµακα, κονσέρβες (ο λ. που χρεώνεται είναι ο 81.02.10). 

 

Λογαριασµός 79 «ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΕΣΟ∆Α ΚΑΤ' ΕΙ∆ΟΣ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ Ή ΑΛΛΩΝ 

ΚΕΝΤΡΩΝ» 
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3.6 Αποτίµηση των περιουσιακών στοιχείων 

Για την ορθή κατάρτιση των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων ιδιαίτερη προσοχή πρέπει 

να δοθεί στην πιστή εφαρµογή των κανόνων αποτιµήσεως που θέτει το ΕΓΛΣ και 

επαναλαµβάνουν άλλα νοµοθετήµατα. 

Στη βάση των κανόνων αποτιµήσεως βρίσκονται οι ακόλουθες θεµελιώδεις λογιστικές αρχές: 

α) Θεωρείται ότι η εταιρία θα συνεχίσει τη δραστηριότητα της (αρχή της συνέχειας της 

δραστηριότητας - going concern). 

β) Οι µέθοδοι αποτιµήσεως εφαρµόζονται παγίως, χωρίς να µεταβάλλονται από χρήση σε 

χρήση (αρχή της συνέπειας). 

γ) Σε κάθε χρήση περιλαµβάνονται µόνο πραγµατοποιηµένα κέρδη, ενώ λαµβάνονται υπόψη 

όλοι οι πιθανοί κίνδυνοι και πιθανές ζηµίες και λογίζονται οι απαραίτητες αποσβέσεις και 

προβλέψεις (αρχή της συντηρητικότητας). 

δ) Τα έσοδα και έξοδα που αφορούν τη χρήση λογίζονται σ' αυτήν ανεξάρτητα από το χρόνο 

του ταµειακού διακανονισµού των (αρχή της δουλευµένης βάσεως). 

ε) Τα ποσά ανοίγµατος των λογαριασµών της χρήσεως συµφωνούν απολύτως µε τον 

ισολογισµό κλεισίµατος της προηγούµενης χρήσεως (αρχή της λογιστικής συνέχειας). 

στ) Τα περιουσιακά στοιχεία των λογαριασµών του ενεργητικού και του παθητικού 

αποτιµώνται χωριστά και όπως ειδικότεροι κανόνες ορίζουν. 

Κυριότεροι από τους κανόνες αποτιµήσεως, που στηρίζονται πρωτίστως στις αρχές της 

συντηρητικότητας και της αντικειµενικότητας, είναι οι ακόλουθοι: 

α) Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην αξία της τιµής κτήσεως των αν 

προέρχονται από αγορά, του κόστους ιδιοκατασκευής των αν έχουν κατασκευασθεί από την 

οικονοµική µονάδα ή στην αναπροσαρµοσµένη µε βάση ειδικό νόµο αξία τους. Η βασική 

αυτή αξία αποτιµήσεως προσαυξάνεται µε την αξία των βελτιώσεων και προσθηκών και 

µειώνεται κατά τις προβλεπόµενες αποσβέσεις. 

β) Οι συµµετοχές και τα χρεόγραφα, (εξαιρούνται οι συµµετοχές σε επιχειρήσεις που δεν 

είναι Α..Ε. καθώς και οι τίτλοι µε χαρακτήρα προθεσµιακής καταθέσεως) αποτιµώνται στην 

συνολικά χαµηλότερη τιµή ανάµεσα στην τιµή κτήσεως και την τρέχουσα τιµή τους. Ως 

τρέχουσα τιµή λαµβάνεται: 

- για τους τίτλους που είναι εισαγµένοι στο χρηµατιστήριο ο µέσος όρος της επίσηµης τιµής 

τους κατά τον τελευταίο µήνα της χρήσεως, 

-για τις µετοχές που δεν είναι εισηγµένες στο χρηµατιστήριο η εσωτερική λογιστική των αξία 

όπως προκύπτει από τον τελευταίο ισολογισµό της εταιρίας που τις έχει εκδώσει. 

- για τα µερίδια αµοιβαίων κεφαλαίων ο µέσος όρος της καθαρής τιµής των κατά τον 

τελευταίο µήνα της χρήσεως, 

-για τους λοιπούς τίτλους η τιµή κτήσεως τους. 
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γ) Οι συµµετοχές σε επιχειρήσεις εκτός Α.Ε. αποτιµώνται στην κατ' είδος χαµηλότερη τιµή 

µεταξύ της τιµής κτήσεως και της τρέχουσας τιµής των. Ως τρέχουσα τιµή λαµβάνεται η 

εσωτερική λογιστική αξία τους, όπως προκύπτει από τον τελευταίο ισολογισµό των 

επιχειρήσεων αυτών. 

δ) Οι τίτλοι µε χαρακτήρα προθεσµιακής καταθέσεως αποτιµώνται, εφόσον δεν είναι 

εισαγµένοι στο χρηµατιστήριο, στην κατ' είδος παρούσα αξία τους, η οποία προσδιορίζεται 

µε βάση το ετήσιο επιτόκιο του κάθε τίτλου. 

ε) Τα αποθέµατα αποτιµώνται ως εξής: 

- όταν προέρχονται από αγορά στην κατ' είδος χαµηλότερη τιµή µεταξύ της τιµής κτήσεως 

και της τρέχουσας τιµής αγοράς των κατά το τέλος της χρήσεως, 

-όταν προέρχονται από ιδιοπαραγωγή στην κατ' είδος χαµηλότερη τιµή µεταξύ του ιστορικού 

κόστους παραγωγής των και του κόστους αναπαραγωγής των κατά το τέλος της χρήσεως. 

Εξαιρούνται τα υποπροϊόντα και υπολείµµατα των οποίων η αποτίµηση γίνεται στην πιθανή 

τιµή πωλήσεως µειωµένη κατά τα έξοδα πωλήσεως. 

Για την εύρεση της τιµής κτήσεως µπορεί να χρησιµοποιηθεί οποιαδήποτε, αναγνωρισµένη 

από τη λογιστική θεωρία, µέθοδος (µέσος σταθµικός όρος, µέθοδος διαδοχικών υπολοίπων, 

L.I.F.O., F.I.F.O. κ.λπ.) αρκεί να εφαρµόζεται παγίως. στ) Τα διαθέσιµα σε Ξ.Ν. (Ξένο 

Νόµισµα) αποτιµώνται στην επίσηµη τιµή του ξ.ν. κατά την τελευταία ηµέρα της χρήσεως. 

Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσεως. 

Για την αποτίµηση των διαθεσίµων χρησιµοποιείται η τιµή αγοράς. 

ζ) Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις σε Ξ.Ν. αποτιµώνται στην επίσηµη τιµή του ξ.ν. κατά 

την τελευταία ηµέρα της χρήσεως: για τις απαιτήσεις χρησιµοποιείται η επίσηµη τιµή αγοράς 

και για τις υποχρεώσεις η επίσηµη τιµή πωλήσεως. Στις απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

περιλαµβάνονται, αντίστοιχα, και τα γραµµάτια εισπρακτέαΙκαι πληρωτέα. 

Για τις συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν κατά την αποτίµηση των απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων, ισχύουν τα ακόλουθα: 

-Όταν προέρχονται από βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις παρακολουθούνται 

καταχαρούµενες σε ιδιαίτερους λογαριασµούς κατά ξ.ν. που δηµιουργούνται κάτω από τον 

λογαριασµό 44.14 «Προβλέψεις για συναλλαγµατικές διαφορές από αποτίµηση απαιτήσεων 

και λοιπών υποχρεώσεων» µε ειδικότερο τίτλο «Προβλέψεις για συναλλαγµατικές διαφορές 

από αποτίµηση βραχυπρόθεσµων απαιτήσεων και υποχρεώσεων». Στο τέλος της χρήσεως, τα 

χρεωστικά υπόλοιπα των παραπάνω λογαριασµών µεταφέρονται στον αποτελεσµατικό 

λογαριασµό 81.00.04 «Έκτακτα και ανόργανα έξοδα/Συναλλαγµατικές διαφορές», ενώ τα 

πιστωτικά παραµένουν στον λογαριασµό 44.14 για ένα ακόµα έτος και στο τέλος της 

επόµενης χρήσεως µεταφέρονται στον λογαριασµό 81.01.04 «Έκτακτα και ανόργανα έσοδα/ 

Συναλλαγµατικές διαφορές». 
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-Όταν προέρχονται από µακροπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, µε εξαίρεση τα δάνεια 

τα οποία χρησιµοποιήθηκαν για την απόκτηση πάγιων στοιχείων, παρακολουθούνται σε 

κατηγορίες κατά ξ.ν. καταχωρηµένες σε ιδιαίτερους υπολογαριασµούς του 44.14 που έχουν 

τίτλο «Προβλέψεις για συναλλαγµατικές διαφορές από αποτίµηση µακροπρόθεσµων 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων». Στο τέλος κάθε χρήσεως, τα χρεωστικά υπόλοιπα των 

παραπάνω υπολογαριασµών µεταφέρονται στον αποτελεσµατικό λογαριασµό 81.00.04, ενώ 

από τα πιστωτικά µεταφέρεται στην πίστωση του λογαριασµού 81.01.04 µόνο το 

πραγµατοποιηµένο τµήµα, δηλαδή εκείνο που αντιστοιχεί στις απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

σε ξ.ν. που εισπράχθηκαν ή πληρώθηκαν µέσα στη χρήση, αν αυτή η µεταφορά δεν είχε γίνει 

κατά την είσπραξη ή την πληρωµή. Αν για τη διαµόρφωση των πιστωτικών υπολοίπων των 

υπολογαριασµών του 44.14 είχαν προηγηθεί µερικοί συµψηφισµοί µε χρεωστικές 

συναλλαγµατικές διαφορές, το µέρος που µεταφέρεται στην πίστωση του 81.01.04 

προσδιορίζεται κατ' αναλογία µε βάση τα αρχικά πιστωτικά υπόλοιπα και τα µετά τους 

συµψηφισµούς αντίστοιχα πιστωτικά υπόλοιπα των υπολογιαριασµών του 44.14. 

Όταν προέρχονται από δάνεια που χρησιµοποιήθηκαν για την απόκτηση πάγιων στοιχείων, 

παρακολουθούνται µε τους λογαριασµούς 16.15 «Έξοδα πολυετούς 

αποσβέσεως/Συναλλαγµατικές διαφορές από πιστώσεις και δάνεια για κτήσεις πάγιων 

στοιχείων» και 44.15 «Προβλέψεις/Προβλέψεις για συναλλαγµατικές διαφορές από 

πιστώσεις και δάνεια για κτήσεις πάγιων στοιχείων». Στον πρώτο λογαριασµό, που αναλύεται 

κατά δάνειο, καταχωρούνται οι συναλλαγµατικές διαφορές, χρεωστικές και πιστωτικές, τόσο 

αυτές που προκύπτουν κατά την πληρωµή όσο και αυτές που προκύπτουν κατά την 

αποτίµηση στο τέλος της χρήσεως. Το πιστωτικό υπόλοιπο κάθε υπολογαριασµού, που 

µπορεί να έχει προκύψει, µειωµένο κατά τις συναλλαγµατικές διαφορές που αντιστοιχούν στο 

µέρος του δανείου το οποίο πληρώθηκε µέσα στη χρήση, µεταφέρεται στον λογαριασµό 

προβλέψεως 44.15, ο οποίος επίσης αναλύεται κατά δάνειο. Στο τέλος της επόµενης χρήσεως 

το πιστωτικό υπόλοιπο κάθε λογαριασµού προβλέψεως µεταφέρεται στον αντίστοιχο 

υπολογαριασµό πολυετούς αποσβέσεως και εκεί συµψηφίζεται µε τυχόν χρεωστικές 

συναλλαγµατικές διαφορές της χρήσεως αυτής. Σε περίπτωση που, µετά το συµψηφισµό 

αυτόν, παραµένει πιστωτικό υπόλοιπο, από το υπόλοιπο αυτό το µέρος που αντιστοιχεί στο 

ποσό του δανείου που πληρώθηκε µέσα στην κλεισµένη χρήση µεταφέρεται στα 

αποτελέσµατα χρήσεως, ενώ το αποµένον µεταφέρεται στον αντίστοιχο λογαριασµό 

προβλέψεως. Η ίδια διαδικασία ακολουθείται στο τέλος κάθε χρήσεως µέχρι την κανονική 

λήξη του δανείου. Αν στον υπολογαριασµό του 16.15 που παρακολουθεί τις 

συναλλαγµατικές διαφορές ενός δανείου προκύψει χρεωστικό υπόλοιπο, µεταφέρεται από τον 

αντίστοιχο λογαριασµό προβλέψεως το απαιτούµενο για την κάλυψη του ποσό. Αν και µετά 

τη µεταφορά αυτή εξακολουθεί να παραµένει χρεωστικό υπόλοιπο, τούτο αποσβένεται 

ανάλογα µε την υπολειπόµενη διάρκεια του δανείου.  
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Για το σκοπό αυτό, το χρεωστικό υπόλοιπο διαιρείται δια του αριθµού ετών από τη λήξη της 

χρήσεως µέχρι την κανονική λήξη του δανείου, και το ποσό που αποσβένεται ισούται µε το 

πηλίκο της διαιρέσεως αυτής. Για τον προσδιορισµό του διαιρέτη, χρονικό διάστηµα 

µικρότερο του έτους λογίζεται ως πλήρες έτος. 

η) Οι ακινητοποιήσεις που βρίσκονται στο εξωτερικό απεικονίζονται στους λογαριασµούς µε 

τη δραχµική αξία κτήσεως κατά την ηµέρα που αποκτήθηκαν. Συναλλαγµατική διαφορά 

διαπιστώνεται/και καταχωρείται στα αποτελέσµατα µόνο σε περίπτωση εκποιήσεως των 

ακινητοποιήσεων αυτών. 

θ) Οι ισολογισµοί υποκαταστηµάτων εξωτερικού που συντάχθηκαν σε ξένο νόµισµα 

ενσωµατώνονται στον ισολογισµό του κεντρικού έπειτα από προηγούµενη µετατροπή των 

κονδυλίων τους σε δραχµές σύµφωνα µε τα ακόλουθα: 

- Τα στοιχεία του πάγιου ενεργητικού, εκτός από τις µακροπρόθεσµες απαιτήσεις, και οι 

κινητές αξίες µετατρέπονται σε ευρώ µε την τιµή του ξένου νοµίσµατος της ηµέρας κτήσεως 

κάθε στοιχείου. 

- Τα αποθέµατα µετατρέπονται σε δραχµές µε την τιµή ξένου νοµίσµατος κατά την ηµέρα 

αποκτήσεως τους. 

- Τα διαθέσιµα, οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις µετατρέπονται σε δραχµές µε την τιµή 

ξένου νοµίσµατος της ηµέρας του ισολογισµού. 

- Οι συναλλαγµατικές διαφορές φέρονται στα αποτελέσµατα, οι χρεωστικές στον λογαριασµό 

81.00.04 και οι πιστωτικές στον λογαριασµό 81.01.04, εκτός από τις συναλλαγµατικές 

διαφορές που προκύπτουν από απαιτήσεις και υποχρεώσεις, για τις οποίες εφαρµόζονται, κατ' 

αναλογία, όσα αναφέρθηκαν παραπάνω στην περίπτωση ζ. 

ι) Τα έσοδα και έξοδα των υποκαταστηµάτων εξωτερικού µετατρέπονται σε δραχµές µε τη 

µέση τιµή του ξένου νοµίσµατος όπως αυτή διαµορφώθηκε σε ολόκληρη τη χρήση στην 

οποία αναφέρεται. Η τιµή αυτή προκύπτει διαιρώντας δια 13 το άθροισµα των τιµών αγοράς 

και πωλήσεως ξ.ν. που διαµορφώθηκαν κατά την αρχή της χρήσεως και στο τέλος κάθε µήνα. 

Οι συναλλαγµατικές διαφορές καταχωρούνται, κατά περίπτωση, στους αποτελεσµατικούς 

λογαριασµούς 81.00.04 ή 81.01.04 

ια) Τα περιουσιακά στοιχεία που βρίσκονται στο εξωτερικό χωρίς να λειτουργεί 

υποκατάστηµα και εκφράζονται στα βιβλία της οικονοµικής µονάδας σε ξ.ν., αποτιµώνται µε 

µετατροπή της αξίας των σε δραχµές εφαρµοζοµένων των ρυθµίσεων που αναφέρθηκαν στην 

περίπτωση θ για τα αντίστοιχα περιουσιακά στοιχεία των υποκαταστηµάτων εξωτερικού. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4  

Προσδιορισµός Αποτελεσµάτων 

 

4.1 Ανάλυση Λογαριασµών Οµάδας 8 ‟Λογαριασµοί Αποτελεσµάτων” 

Η οµάδα 8 φέρει τον γενικό τίτλο «Λογαριασµοί αποτελεσµάτων» επειδή σ' αυτήν περιέχονται οι 

λογαριασµοί που χρησιµοποιούνται µόνο στο τέλος της χρήσεως για τον προσδιορισµό των 

αποτελεσµάτων εκµεταλλεύσεως, καθαρών και µικτών, των αποτελεσµάτων χρήσεως και της διαθέσεως 

των. Στην πραγµατικότητα, το εύρος της οµάδας είναι µεγαλύτερο, επειδή περιλαµβάνονται σ' αυτήν και 

λογαριασµοί κινούµενοι κατά τη διάρκεια της χρήσεως, στους οποίους εγγράφονται, οποτεδήποτε 

πραγµατοποιούνται, έκτακτα και ανόργανα έξοδα και έσοδα καθώς επίσης έξοδα και έσοδα 

προηγούµενων χρήσεων, ποσά δηλαδή τα οποία δεν έχουν θέση στις οµάδες 6η και 7η που δέχονται, όπως 

είδαµε, τα οργανικά έξοδα και έσοδα της χρήσεως και µόνο αυτά. 

Σε µια πρώτη προσέγγιση, οι λογαριασµοί της οµάδας 8 µπορούν να διακριθούν, µε κριτήριο τον 

λειτουργικό τους ρόλο, στις ακόλουθες τρεις κατηγορίες: 

α) Λογαριασµοί που µπορούν να ανοιχθούν και να λειτουργήσουν οποτεδήποτε κατά τη διάρκεια της 

χρήσεως. Είναι οι λογαριασµοί 81 ως 85 στους οποίους καταχωρούνται πρωτογενώς έξοδα και έσοδα τα 

οποία δεν µπορούν να χαρακτηρισθούν ως οργανικά, καθώς και αποτελέσµατα έκτακτων συναλλαγών, 

όπως π.χ. αυτά που προκύπτουν από πώληση πάγιων στοιχείων. 

β) Λογαριασµοί που δηµιουργούνται µόνο στο τέλος της χρήσεως δευτερογενώς, δεχόµενοι έσοδα και 

έξοδα τα οποία µεταφέρονται από άλλους λογαριασµούς στους οποίους είχαν εγγραφεί πρωτογενώς, 

προκειµένου να επιτευχθεί ο συσχετισµός εξόδων και εσόδων ώστε να προσδιορισθούν τα αποτελέσµατα 

εκµεταλλεύσεως, τα τελικά αποτελέσµατα χρήσεως και η διάθεση των. Είναι οι λογαριασµοί 80, 86 και 88, 

για τους οποίους θα µπορούσε να λεχθεί ότι αποτελούν τον κορµό της οµάδας 8. 

γ) Λογαριασµός, ο 89, που λειτουργεί µόνο στην αρχή και στο τέλος της χρήσεως, για να διευκολύνει το 

άνοιγµα και κλείσιµο των βιβλίων. 

Συνοπτικά, η διαδικασία κλεισίµατος της χρήσεως ακολουθεί, σε επίπεδο πρωτοβάθµιων λογαριασµών, 

την εξής πορεία: 

α) Στον λογαριασµό 80 «Γενική Εκµετάλλευση» µεταφέρονται τα υπόλοιπα λογαριασµών των οµάδων 2 

(αρχικά αποθέµατα και αγορές χρήσεως), 6 (οργανικά έξοδα)  και 7 (οργανικά έσοδα) 

ώστε, αφού επαναφερθούν στους κατάλληλους λογαριασµούς της οµάδας 2 οι αξίες των αποθεµάτων 

λήξεως, να προκύψουν τα αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως. 
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6) Τα αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως µεταφέρονται στον λογαριασµό 86 «Αποτελέσµατα Χρήσεως», 

στον οποίον επίσης µεταφέρονται τα έκτακτα και ανόργανα αποτελεσµατικά στοιχεία - υπόλοιπα των 

λογαριασµών 81 ως 85 - ώστε να προκύψει το τελικό αποτέλεσµα της χρήσεως. 

γ) Το αποτέλεσµα της χρήσεως µεταφέρεται στον λογαριασµό 88 «Αποτελέσµατα προς διάθεση». Από 

εκεί, το αποτέλεσµα διασπάται και µεταφέρεται στους λογαριασµούς ιδίων κεφαλαίων (το µη διανεµόµενο 

τµήµα) και βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων (το διανεµόµενο τµήµα και ο οφειλόµενος φόρος 

εισοδήµατος). Έπειτα από τη διενέργεια των µεταφορών αυτών, όλοι οι λογαριασµοί της οµάδας 8 

παρουσιάζονται εξισωµένοι. 

Τις διαδικασίες αυτές θα παρακολουθήσουµε λεπτοµερώς στα επόµενα, όπου θα πραγµατευθούµε για το 

περιεχόµενο καθενός από τους πρωτοβάθµιους λογαριασµούς της οµάδας, συνεξετάζοντας και τους 

λογαριασµούς των αναλυτικότερων βαθµίδων τους οποίους υποδεικνύει το ΕΓΛΣ. 

 

4.1.1 Λογαριασµός 80 «Γενική εκµετάλλευση» 

Ο λογαριασµός αυτός αναλύεται στους ακόλουθους τέσσερις δευτεροβάθµιους: 

80.00 Λογαριασµός Γενικής Εκµεταλλεύσεως 

80.01 Μικτά αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) εκµεταλλεύσεως 

80.02 Έξοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων 

80.03 Έσοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων 

Και οι τέσσερις λογαριασµοί είναι υποχρεωτικοί. Η ανάπτυξη στην τρίτη βαθµίδα, για τους δύο πρώτους 

έχει αφεθεί ελεύθερη σύµφωνα µε τις ανάγκες κάθε οικονοµικής µονάδας, ενώ για τους άλλους δύο το 

ΕΓΛΣ υποδεικνύει ορισµένους υποχρεωτικούς τριτοβάθµιους. 

 

4.1.1.1 Λογαριασµός 80.00 «Λογαριασµός γενικής εκµεταλλεύσεως» 

Είναι ο βασικός δευτεροβάθµιος λογαριασµός στον οποίο θα συγκεντρωθούν όλα εκείνα τα στοιχεία - 

κόστη, έξοδα, έσοδα -από τον αλληλοσυσχετισµό των οποίων θα προκύψει το συνολικό καθαρό 

αποτέλεσµα εκµεταλλεύσεως. Οι υπόλοιποι τρεις λογαριασµοί χρησιµεύουν ώστε, έπειτα από λογιστική 

επεξεργασία, να προκύψει το µικτό αποτέλεσµα εκµεταλλεύσεως µε το να διαχωρισθούν από το καθαρό 

αποτέλεσµα εκείνα τα έξοδα και έσοδα τα οποία θεωρούνται ότι δε συµβάλλουν στη διαµόρφωση του 

µικτού αποτελέσµατος. 
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Ειδικότερα, ο λογαριασµός 80.00 δηµιουργείται στο τέλος της χρήσεως µε το να µεταφερθούν σε αυτόν: 

α) Στη χρέωση του: 

- η αξία των αποθεµάτων που υπήρχαν στην αρχή της χρήσεως, η οποία προέρχεται από τους 

λογαριασµούς της οµάδας 2, 

- η καθαρή αξία των αγορών της χρήσεως, η οποία προέρχεται επίσης από τους λογαριασµούς της οµάδας 

2, -τα οργανικά έξοδα της χρήσεως, τα οποία προέρχονται από τους λογαριασµούς της οµάδας 6. 

 

β) Στην πίστωση του: -τα οργανικά έσοδα της χρήσεως, δηλαδή οι καθαρές πωλήσεις 

και τα λοιπά οργανικά έσοδα, τα οποία προέρχονται από τους 

λογαριασµούς της οµάδας 7, 

- ο λογαριασµός πιστώνεται επίσης µε την αξία των αποθεµάτων τέλους χρήσεως, η οποία επαναφέρεται 

στη χρέωση των οικείων λογαριασµών της οµάδας 2: είναι η αιτία η οποία έχει προκύψει κατά την 

αποτίµηση των αποθεµάτων λήξεως. 

Έτσι, ο λογαριασµός 80.00 θα παρουσιάζει την ακόλουθη εικόνα: 

Χ                                        80.00 Λογαριασµός Γενικής Εκµεταλλεύσεως                                           Π 

• Αρχικά αποθέµατα 

(Μεταφέρθηκαν από τους λογαριασµούς της 

οµάδας 2) 

• Αγορές χρήσεως 

(Μεταφέρθηκαν από τους λογαριασµούς της 

οµάδας 2) 

• Οργανικά έξοδα 

(Μεταφέρθηκαν από τους λογαριασµούς της 

οµάδας 6) 

• Αποθέµατα λήξεως 

(Η εγγραφή γίνεται µε χρέωση των λογαριασµών 

της οµάδας 2, για να επαναφερθούν σε αυτήν τα 

αποθέµατα τέλους χρήσεως)  

• Έσοδα πωλήσεων 

(Μεταφέρθηκαν   από   τους   λογαριασµούς 70-73)  

• Λοιπά οργανικά έσοδα  

(Μεταφέρθηκαν   από   τους   λογαριασµούς 74-78) 

Το υπόλοιπο του λογαριασµού αποτελεί το καθαρό αποτέλεσµα της εκµεταλλεύσεως: κέρδος, αν είναι 

πιστωτικό, ή ζηµία, αν είναι χρεωστικό. 

Μοναδική εξαίρεση εξόδων τα οποία, ενώ περιέχονται στην οµάδα 6 δεν µεταφέρονται στον λογαριασµό 

Γενικής Εκµεταλλεύσεως, αποτελούν ορισµένοι φόροι που εµφανίζονται σε υπολογαριασµούς του 

λογαριασµού 63 «Φόροι - Τέλη» και για τους οποίους οι σχετικές διατάξεις της νοµοθεσίας προβλέπουν 

ότι τελικά βαρύνουν  τα  αποτελέσµατα  χρήσεως   και  όχι  το  λειτουργικό κόστος. Οι φόροι αυτοί 

µεταφέρονται, από τον λογαριασµό 63 όπου είχαν εγγραφεί πρωτογενώς, στον λογαριασµό 88.09 

«Αποτελέσµατα προς διάθεση / Λοιποί µη ενσωµατωµένοι στο λειτουργικό κόστος φόροι».     
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Το ΕΓΛΣ δεν καθορίζει ποιοί είναι αυτοί οι φόροι, περιοριζόµενο να αναφέρει ενδεικτικά, ως παράδειγµα, 

τους φόρους ακίνητης περιουσίας οι οποίοι καταχωρούνται πρωτογενώς στον λογαριασµό 63.98.02.112 

Μετά την κατάρτιση του λογαριασµού 80.00: 

- Οι λογαριασµοί της οµάδας 2 παρουσιάζουν χρεωστικά υπόλοιπα τα οποία εκφράζουν την αξία των 

αποθεµάτων τέλους χρήσεως. 

- Οι λογαριασµοί των οµάδων 6 και 7 παρουσιάζονται εξισωµένοι. 

- Από τον λογαριασµό 80.00 προκύπτει το καθαρό αποτέλεσµα εκµεταλλεύσεως. 

Ο δευτεροβάθµιος 80.00 κλείνει τελικά µε την µεταφορά του υπολοίπου του στον επόµενο δευτεροβάθµιο 

80.01 «Μικτά αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως». 

 

4.1.1.2 Λογαριασµός 80.01 -Μικτά αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως» 

Τα καθαρά αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως, όπως προσδιορίστηκαν στον λογαριασµό 80.00, έχουν 

προκύψει από τον αλληλοσυσχετισµό: 

α) του κόστους των αποθεµάτων που είτε πουλήθηκαν αυτούσια είτε αναλώθηκαν τόσο για την παραγωγή 

των πωληθέντων όσο και προς χάρη των άλλων λειτουργιών της οικονοµικής µονάδας. 

β) του συνόλου των οργανικών εξόδων, και  

γ) του συνόλου των οργανικών εσόδων.  

Για να µπορέσουµε, όµως, να καταλήξουµε στη σύνταξη του λογαριασµού Αποτελεσµάτων Χρήσεως 

σύµφωνα µε το υπόδειγµα του ΕΓΛΣ είναι απαραίτητο να προσδιορίσουµε τα µικτά αποτελέσµατα, 

δηλαδή εκείνα τα οποία εκφράζονται ως διαφορά: 

Κύκλος εργασιών - Κόστος πωληθέντων.  

Όπως είναι ευνόητο, τα αποτελέσµατα αυτά θα έπρεπε να είχαν προκύψει σε ένα προγενέστερο στάδιο της 

λογιστικής διαδικασίας, επειδή για τον προσδιορισµό των απαιτείται µέρος µόνο από τα στοιχεία που 

µεταφέρθηκαν στον λογαριασµό γενικής εκµεταλλεύσεως (80.00). 

Φαίνεται, λοιπόν, λογικότερο ότι θα έπρεπε να είχε προηγηθεί ο υπολογισµός των µικτών αποτελεσµάτων 

και στη συνέχεια, µε την προσθήκη των κονδυλίων που δεν αποτελούν προσδιοριστικά στοιχεία των 

αποτελεσµάτων αυτών, να φθάσουµε στον προσδιορισµό των καθαρών αποτελεσµάτων. Επειδή, όµως, 

για να διαµορφωθούν τα µικτά αποτελέσµατα είναι απαραίτητη η οµαδοποίηση των εξόδων κατά 

λειτουργικό προορισµό, µια τέτοια τακτική θα µας αποµάκρυνε από την αρχή της κατ' είδος 

συγκεντρώσεως και θα µας στερούσε τη δυνατότητα της καταρτίσεως του λογαριασµού γενικής 

εκµεταλλεύσεως µε λογιστικές εγγραφές. 
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Για να υπάρξει, λοιπόν, πλήρης συµµόρφωση προς τις βασικές επιταγές του ΕΓΛΣ είµαστε αναγκασµένοι 

να ακολουθήσουµε ένα πρωθύστερο σχήµα και αφού προσδιορίσουµε πρώτα τα καθαρά αποτελέσµατα 

εκµεταλλεύσεως, όπως έγινε στον λογαριασµό 80.00, να τα απαλλάξουµε στη συνέχεια από όλα εκείνα τα 

στοιχεία που δεν παρεµβαίνουν στη διαµόρφωση των µικτών αποτελεσµάτων, µεταφέροντας τα στοιχεία 

αυτά σε άλλους λογαριασµούς, ώστε να αποµείνουν τελικά τα µικτά αποτελέσµατα. 

Αυτή η διαδικασία συντελείται στον λογαριασµό 80.01 «Μικτά αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως», ο οποίος 

λειτουργεί ως εξής: 

α) Στην χρέωση ή την πίστωση του λογαριασµού µεταφέρεται, κατά περίπτωση, από τον λογαριασµό 

80.00, η καθαρή ζηµία ή το καθαρό κέρδος εκµεταλλεύσεως. 

6) Ο λογαριασµός πιστώνεται µε τα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων έξοδα, τα οποία 

µεταφέρονται στη χρέωση του λογαριασµού 80.02 «Έξοδα µη προσδιοριστικά των µικτών 

αποτελεσµάτων». 

γ) Ο λογαριασµός χρεώνεται µε τα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων έσοδα, τα οποία 

µεταφέρονται στην πίστωση του λογαριασµού 80.03 «Έσοδα µη προσδιοριστικά των µικτών 

αποτελεσµάτων». 

Έπειτα από αυτές τις εγγραφές, ο λογαριασµός θα παρουσιάζει την ακόλουθη εικόνα: 

 

Χ                                        80.01 Μικτά αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως                                          Π 

• Καθαρή ζηµία εκµεταλλεύσεως 

•Έσοδα µη προσδιοριστικά µικτών 

αποτελεσµάτων, µεταφερόµενα στον λογαριασµό 

80.03 

 

• Καθαρό κέρδος εκµεταλλεύσεως  

•Έξοδα µη προσδιοριστικά µικτών 

αποτελεσµάτων, µεταφερόµενα στον λογαριασµό 

80.02 

 

Το υπόλοιπο του λογαριασµού εκφράζει τα µικτά αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως. 

Για την πραγµατοποίηση του παραπάνω λογιστικού χειρισµού, είναι απαραίτητο να γνωρίζουµε ποια 

συγκεκριµένα έξοδα και έσοδα δεν αποτελούν προσδιοριστικά στοιχεία των µικτών αποτελεσµάτων. 

Κατά το ΕΓΛΣ «έξοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων είναι εκείνα τα οποία σύµφωνα µε 

τις αρχές και τους κανόνες λειτουργίας της αναλυτικής λογιστικής εκµεταλλεύσεως, τελικά δε βαρύνουν τα 

αποθέµατα (τελικά αποθέµατα, κόστος πωληµένων), αλλά τα αποτελέσµατα χρήσεως». 

Ειδικότερα, αυτά τα έξοδα προσδιορίζεται ότι είναι: 

- Τα έξοδα της διοικητικής λειτουργίας, 

- Τα έξοδα της λειτουργίας ερευνών - αναπτύξεως, 
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- Τα έξοδα της λειτουργίας διαθέσεως, 

- Οι διαφορές αποτιµήσεως συµµετοχών και χρεογράφων (προκύπτουν από τον λογαριασµό   64.11) 

- Τα έξοδα και οι ζηµίες συµµετοχών και χρεογράφων (προκύπτουν, αντίστοιχα, από τους  

   λογαριασµούς 64.10 και 64.12) 

- Οι χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (προκύπτουν από τον λογαριασµό 65). 

Σηµειώνεται ότι τα έξοδα των τριών λειτουργιών (διοικητικής, ερευνών - αναπτύξεως και διαθέσεως), δεν 

προκύπτουν απευθείας από λογαριασµούς της Γενικής Λογιστικής, αλλά: 

- εφόσον ή  οικονοµική   µονάδα τηρεί  κανονικά τους λογαριασµούς της αναλυτικής λογιστικής (οµάδα 

9), θα προκύψουν, από τις διαδικασίες του  υπολογισµού του λειτουργικού  κόστους, στους λογαριασµούς 

92.01   «Έξοδα διοικητικής λειτουργίας», 92.02 «Έξοδα λειτουργίας ερευνών και αναπτύξεως» και 92.03 

«Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως». 

- Εφόσον η οικονοµική µονάδα δεν τηρεί την αναλυτική λογιστική, θα πρέπει να συνταχθεί φύλλο 

µερισµού, κατά λειτουργικό προορισµό, των εξόδων. 

Ως προς τα έσοδα, θεωρούνται µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων «εκείνα τα οποία δεν 

συνυπολογίζονται στα έσοδα που συσχετίζονται µε το κόστος πωληµένων, προκειµένου να 

προσδιοριστούν τα µικτά κέρδη ή οι µικτές ζηµίες».116 Όλα τα έσοδα αυτά προσδιορίζονται απευθείας 

από λογαριασµούς της Γενικής Λογιστικής. Ειδικότερα, στα έσοδα αυτά υπάγονται: 

- Οι επιχορηγήσεις και διάφορα έσοδα πωλήσεων, όπως π.χ. επιστροφές δασµών και λοιπών 

επιβαρύνσεων, επιστροφές τόκων λόγω εξαγωγών κ.λπ. (λογαριασµός 74), 

- Τα έσοδα παρεπόµενων ασχολιών (λογαριασµός 75), 

- Τα έσοδα κεφαλαίων, δηλαδή: 

• έσοδα συµµετοχών (λογαριασµός 76.00) 

• έσοδα χρεογράφων (λογαριασµός 76.01) 

• διαφορές (κέρδη) από πώληση συµµετοχών και χρεογράφων (λογαριασµός 76.04) 

•πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα (όλοι οι υπόλοιποι δευτεροβάθµιοι του λογαριασµού 76) 

- Οι χρησιµοποιηµένες προβλέψεις προς κάλυψη εξόδων εκµεταλλεύσεως (λογαριασµός 78.05). 

∆ηλαδή, έσοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων θεωρούνται όλα τα έσοδα που περιέχονται 

στους λογαριασµούς 74-78, εκτός από τον δευτεροβάθµιο 78.00 «Ιδιοπαραγωγή και βελτιώσεις παγίων». 

Συνδυάζοντας τα κονδύλια που απαρτίζουν τον λογαριασµό γενικής εκµεταλλεύσεως (80.00) προς τον 

τρόπο λειτουργίας του λογαριασµού 80.01, διαπιστώνουµε ότι το µικτό αποτέλεσµα εκµεταλλεύσεως που 

προκύπτει ως υπόλοιπο του τελευταίου αυτού λογαριασµού, µπορεί να εκφρασθεί αναλυτικά σύµφωνα µε 

τον πίνακα της επόµενης σελίδας. 
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Το υπόλοιπο του λογαριασµού 80.01 µεταφέρεται στον λογαριασµό 86 «Αποτελέσµατα χρήσεως» 

(δευτεροβάθµιος 86.00 «Αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως», τριτοβάθµιος 86.00.00 «Μικτά αποτελέσµατα 

(κέρδη ή ζηµίες) εκµεταλλεύσεως»). 

 

4.1.1.3 Λογαριασµός 80.02 «Έξοδα µη προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων»  

Ο λογαριασµός 80.02, δέχεται προσωρινά τα έξοδα που δεν προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων, 

προκειµένου στη συνέχεια να µεταφερθούν αυτά στους κατάλληλους υπολογαριασµούς του 86 

«Αποτελέσµατα χρήσεως». Λειτουργεί δηλαδή διάµεσος λογαριασµός διελεύσεως. 

Στο ΕΓΛΣ προβλέπεται ανάπτυξη του σε υποχρεωτικούς τριτοβάθµιους οι οποίοι χρεώνονται µε τα µη 

προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων έξοδα σύµφωνα µε τις διακρίσεις που ειπώθηκαν 

προηγουµένως. Οι λογαριασµοί αυτοί είναι: 

- 80.02.00 «Έξοδα διοικητικής λειτουργίας». 

Το υπόλοιπό του µεταφέρεται στον λογαριασµό 86.00.02 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Αποτελέσµατα 

εκµεταλλεύσεως  /  Έξοδα διοικητικής λειτουργίας». 

- 80.02.01 «Έξοδα λειτουργίας ερευνών-αναπτύξεως». 

Το υπόλοιπό του µεταφέρεται στον λογαριασµό 86.00.03 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Αποτελέσµατα 

εκµεταλλεύσεως / Έξοδα λειτουργίας ερευνών-αναπτύξεως». 

- 80.02.02 «Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως». 

Το υπόλοιπό του µεταφέρεται στον λογαριασµό 86.00.04 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Αποτελέσµατα 

εκµεταλλεύσεως / Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως». 

- 80.02.04 «∆ιαφορές    αποτιµήσεως    συµµετοχών    και    χρεογράφων». 

Το υπόλοιπο του µεταφέρεται στον λογαριασµό 86.01.07 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Χρηµατοοικονοµικά 

αποτελέσµατα / ∆ιαφορές αποτιµήσεως συµµετοχών και χρεογράφων». 

- 80.02.05 «Έξοδα και ζηµίες συµµετοχών και χρεογράφων» 

Το υπόλοιπο του µεταφέρεται στον λογαριασµό 86.01.08 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Χρηµατοοικονοµικά 

αποτελέσµατα /Έξοδα και ζηµίες συµµετοχών και χρεογράφων». 

- 80.02.06 «Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα». Το υπόλοιπο του µεταφέρεται στον λογαριασµό 

86.01.09 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα / Χρεωστικοί τόκοι και συναφή 

έξοδα». 
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4.1.1.4 Λογαριασµός  80.03 «Έσοδα µη  προσδιοριστικά  των µικτών αποτελεσµάτων 

Και ο λογαριασµός 80.03 είναι ένας διάµεσος λογαριασµός διελεύσεως, ο οποίος δέχεται προσωρινά τα 

έσοδα που δεν είναι προσδιοριστικά των µικτών αποτελεσµάτων, προκειµένου αυτά να µεταφερθούν στη 

συνέχεια στους κατάλληλους υπολογαριασµούς του λογαριασµού 86 «Αποτελέσµατα Χρήσεως». 

Το ΕΓΛΣ προβλέπει την ανάπτυξη του σε υποχρεωτικούς τριτοβάθµιους λογαριασµούς, οι οποίοι 

πιστώνονται µε τα έσοδα αυτά σύµφωνα µε τις διακρίσεις που αναφέραµε προηγουµένως. Οι λογαριασµοί 

αυτοί είναι: 

-80.03.00 «Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως».  

Ο λογαριασµός αυτός δέχεται τις επιχορηγήσεις, τα διάφορα έσοδα πωλήσεων (π.χ. επιστροφές δασµών, 

τόκων) καθώς και τα έσοδα παρεπόµενων ασχολιών. Το υπόλοιπο του µεταφέρεται στον λογαριασµό 

86.00.01 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως / Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως». 

-80.03.01   «Έσοδα συµµετοχών». 

Το υπόλοιπο του µεταφέρεται στον λογαριασµό 86.01.00 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Χρηµατοοικονοµικά 

αποτελέσµατα / Έσοδα συµµετοχών». 

-80.03.02 «Έσοδα χρεογράφων». Το υπόλοιπο του µεταφέρεται στο λογαριασµό 86.01.01 

«Αποτελέσµατα χρήσεως / Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα / Έσοδα χρεογράφων». 

-80.03.03 «Κέρδη πωλήσεως συµµετοχών και χρεογράφων». Το υπόλοιπο του µεταφέρεται στον 

λογαριασµό 86.01.02 «Αποτελέσµατα   χρήσεως   /   Χρηµατοοικονοµικά   αποτελέσµατα   / Κέρδη 

πωλήσεως συµµετοχών και χρεογράφων». 

-82.03.04 «Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα». Το υπόλοιπο του µεταφέρεται στον λογαριασµό 

86.01.03 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα / Πιστωτικοί τόκοι και συναφή 

έσοδα». 

 

4.1.2 Λογαριασµός 81 «Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα» 

Τα έσοδα και έξοδα που διαµόρφωσαν στο λογαριασµό 80.00 τα αποτελέσµατα της εκµεταλλεύσεως, 

είναι, όπως είδαµε, τα οργανικά έξοδα και έσοδα της χρήσεως. 

Όµως, για τη διαµόρφωση του τελικού αποτελέσµατος της χρήσεως συµβάλλουν και κάποια άλλα έσοδα 

και έξοδα, πέρα από τα οργανικά, τα οποία προκύπτουν από γεγονότα συµπτωµατικά ή έκτακτα, καθώς 

επίσης και έξοδα τα οποία, για διάφορους λόγους κρίνεται ότι δεν πρέπει να βαρύνουν το λειτουργικό 

κόστος ή έσοδα τα οποία δεν θεωρείται ορθολογικό να προσαυξήσουν τα οργανικά έσοδα της χρήσεως. 

Ο λογαριασµός 81 «Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα» είναι ο πρώτος µιας σειράς πέντε 

πρωτοβάθµιων λογαριασµών (81-85) στους οποίους εγγράφονται πρωτογενώς τα έσοδα και έξοδα των 

κατηγοριών αυτών. 
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Ειδικότερα, το ΕΓΛΣ προβλέπει την ανάπτυξη του λογαριασµού 81 σε τέσσερις υποχρεωτικούς 

δευτεροβάθµιους, οι τίτλοι των οποίων είναι ενδεικτικοί του περιεχοµένου των: 

81.00 Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 

81.01 Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 

81.02 Έκτακτες ζηµίες 

81.03 Έκτακτα κέρδη. 

Πρέπει να σηµειωθεί ότι η εννοιολογική διαφοροποίηση µεταξύ έκτακτων και ανόργανων εξόδων (ή 

εσόδων) δεν είναι ευχερής. Έκτακτα έξοδα (ή έσοδα) είναι εκείνα τα οποία, παρόλο που σχετίζονται µε τις 

δραστηριότητες της οικονοµικής µονάδας, κύριες ή δευτερεύουσες, οφείλονται σε τυχαία και συνήθως 

απρόβλεπτα γεγονότα. Αντίθετα, τα ανόργανα έξοδα (ή έσοδα) δεν σχετίζονται µε τις κύριες ή 

δευτερεύουσες δραστηριότητες της οικονοµικής µονάδας. Στην πράξη όµως τα κριτήρια παρουσιάζονται 

δυσδιάκριτα και συγκεχυµένα, και γι' αυτό το ΕΓΛΣ δεν προβλέπει διαχωρισµό των έκτακτων από τα 

ανόργανα και τα παρακολουθεί ενιαία, στον λογαριασµό 81.00 τα έκτακτα και ανόργανα έξοδα και στον 

λογαριασµό 81.01 τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα. 

Αλλά και η µεταξύ έκτακτων εξόδων και έκτακτων ζηµιών (ή έκτακτων εσόδων και έκτακτων κερδών) 

διάκριση δεν είναι εύκολη. Η έννοια του αποτελέσµατος, κέρδους ή ζηµίας, είναι διαφορική: το 

αποτέλεσµα προκύπτει ως διαφορά µεταξύ ενός εσόδου και κάποιων εξόδων που δηµιουργήθηκαν για να 

αποφέρουν το έσοδο. Αυτή η διαφορική διαµόρφωση του αποτελέσµατος δεν υπάρχει σε πολλές 

περιπτώσεις, όπως π.χ. όταν έχουµε ζηµία από πυρκαγιά ή κέρδος από κλήρωση λαχειοφόρας οµολογίας. 

Αλλά και στη θεωρία αµφισβητείται κατά πόσο ορισµένα γεγονότα όπως π.χ. συναλλαγµατικές διαφορές ή 

αποτελέσµατα από εκποίηση πάγιων στοιχείων πρέπει να θεωρηθούν έκτακτα ή ανόργανα και υπάρχει 

βάσιµη επιχειρηµατολογία ότι είναι οργανικά. 

Το ΕΓΛΣ δεν απόφυγε κάποιους άστοχους χαρακτηρισµούς, ως προς τα παραπάνω σηµεία. Είναι κάτι που 

θα πρέπει να διορθωθεί σε µελλοντική αναθεώρηση του Σχεδίου. 

Παραµένοντας στα πλαίσια που διαγράφει το ΕΓΛΣ σηµειώνουµε ότι, όπως προκύπτει από τους τίτλους 

των υποχρεωτικών τριτοβάθµιων λογαριασµών στους οποίους αναλύονται οι δευτεροβάθµιοι, 

χαρακτηρίζονται: 

α) Ως έκτακτα και ανόργανα έξοδα: τα φορολογικά πρόστιµα και   προσαυξήσεις,   οι   προσαυξήσεις   

εισφορών   ασφαλιστικών 

ταµείων, οι καταπτώσεις εγγυήσεων και ποινικών ρητρών εις βάρος της οικονοµικής µονάδας, οι κλοπές 

και υπεξαιρέσεις, καθώς και οι δυσµενείς συναλλαγµατικές διαφορές. 



 55 

6) Ως έκτακτα και ανόργανα έσοδα: οι καταπτώσεις των υπέρ της οικονοµικής µονάδας εγγυήσεων και 

ποινικών ρητρών, οι ευνοϊκές συναλλαγµατικές διαφορές και οι αναλογούσες στη χρήση επιχορηγήσεις 

πάγιων στοιχείων. 

γ) Ως έκτακτες ζηµίες: οι ζηµίες από εκποίηση πάγιων στοιχείων και από µεταβιβάσεις δικαιωµάτων, οι 

ζηµίες από ανεπίδεκτες εισπράξεως απαιτήσεις. 

δ) Ως έκτακτα κέρδη: τα κέρδη από εκποίηση πάγιων στοιχείων και από µεταβιβάσεις δικαιωµάτων, τα 

κέρδη από λαχνούς οµολογιακών δανείων. 

Η οικονοµική µονάδα έχει τη δυνατότητα να δηµιουργήσει και άλλους τριτοβάθµιους λογαριασµούς, για 

να καλύψει περιπτώσεις που δεν έχουν προβλεφθεί στο ΕΓΛΣ. 

Στο τέλος της χρήσεως, τα υπόλοιπα των δευτεροβάθµιων λογαριασµών του 82, µεταφέρονται στον 

λογαριασµό 86.02 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα», στους 

προβλεπόµενους αντίστοιχους τριτοβάθµιους λογαριασµούς και συγκεκριµένα: 

α) Το υπόλοιπο του λογαριασµού 81.00 µεταφέρεται στη χρέωση του λογαριασµού 86.02.07 

«Αποτελέσµατα χρήσεως /Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα / Έκτακτα και ανόργανα έξοδα». 

β) Το υπόλοιπο του λογαριασµού 81.01 µεταφέρεται στην πίστωση του λογαριασµού 86.02.00 

«Αποτελέσµατα χρήσεως / Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα / Έκτακτα και ανόργανα έσοδα». 

γ) Το υπόλοιπο του λογαριασµού 81.02 µεταφέρεται στη χρέωση του λογαριασµού 86.02.08 

«Αποτελέσµατα χρήσεως / Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα / Έκτακτες ζηµίες» 

δ) Το υπόλοιπο του λογαριασµού 81.03 µεταφέρεται στην πίστωση του λογαριασµού 86.02.01 

«Αποτελέσµατα χρήσεως / Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα / Έκτακτα κέρδη». 

 

4.1.3 Λογαριασµός 82 «Έξοδα και έσοδα προηγούµενων χρήσεων» 

Μία από τις βασικές λογιστικές αρχές είναι η αρχή της αυτοτέλειας των χρήσεων. Σύµφωνα µε αυτήν, 

κάθε χρήση λογίζεται ανεξάρτητη από κάθε άλλη χρήση, προηγούµενη ή επόµενη της. Συνεπώς ως 

αποτέλεσµα χρήσεως πρέπει να λογίζεται εκείνο το οποίο προκύπτει ως διαφορά µεταξύ των εσόδων που 

αναγνωρίζονται ότι ανήκουν στη χρήση βάσει της αρχής της πραγµατοποιήσεως και των εξόδων που 

αναγνωρίζονται ως έξοδα της χρήσεως βάσει της αρχής του δεδουλευµένου. Συνεπώς, έσοδα και έξοδα 

που πραγµατοποιήθηκαν µέσα στη χρήση αλλά ανάγονται σε προγενέστερες κατά τις οποίες για 

διάφορους λόγους δεν ήταν δυνατή η διαπίστωση τους, δεν πρέπει να αναµειγνύονται µε τα αντίστοιχα 

έσοδα και έξοδα της κλεισµένης χρήσεως, έστω και αν είναι οργανικά. 

Το ΕΓΛΣ, για να διασφαλίσει την δυνατότητα του υπολογισµού των αποτελεσµάτων κάθε χρήσεως χωρίς 

αναµείξεις στοιχείων που προέρχονται από δραστηριότητες ή γεγονότα προηγούµενων χρήσεων, έχει 

προβλέψει τον λογαριασµό 82 «Έξοδα και έσοδα προηγούµενων χρήσεων». 
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Η ανάλυση του σε δευτεροβάθµιους προβλέπει τους ακόλουθους δύο υποχρεωτικούς λογαριασµούς: 

82.00 «Έξοδα προηγούµενων χρήσεων» 

82.01 «Έσοδα προηγούµενων χρήσεων» 

Στις τριτοβάθµιες αναλύσεις προβλέπονται υποχρεωτικοί λογαριασµοί για τις πιο συνηθισµένες 

περιπτώσεις που προκύπτουν στην πράξη, όπως π.χ.: 

- Ως προς τα έξοδα: φορολογικά πρόστιµα και προσαυξήσεις, προσαυξήσεις ασφαλιστικών ταµείων, 

καταπτώσεις εγγυήσεων και ποινικών ρητρών σε βάρος της οικονοµικής µονάδας, κλοπές-υπεξαιρέσεις, 

φόροι και τέλη προηγούµενων χρήσεων πλην φόρου εισοδήµατος, οριστικοποιηµένοι επίδικοι φόροι 

∆ηµοσίου πλην φόρου εισοδήµατος, εισφορές ασφαλιστικών ταµείων προηγούµενων χρήσεων. 

-Ως προς τα έσοδα: επιχορηγήσεις πωλήσεων, επιστροφές δασµών και λοιπών επιβαρύνσεων, επιστροφές 

τόκων λόγω εξαγωγών, εισπράξεις αποσβεσµένων απαιτήσεων, επιστροφές αχρεωστήτως καταβληθέντων 

φόρων πλην φόρου εισοδήµατος. 

Είναι ευνόητο ότι, για περιπτώσεις που δεν προβλέπονται από τους τριτοβάθµιους λογαριασµούς τους 

οποίους υποδεικνύει το Ε.Γ.Λ.Σ, η οικονοµική µονάδα µπορεί είτε να δηµιουργήσει άλλους, στους κενούς 

κωδικούς αριθµούς, είτε να χρησιµοποιήσει τους προαιρετικούς τριτοβάθµιους 82.00.99 «Λοιπά έξοδα 

προηγούµενων χρήσεων» και 82.01.99 «Λοιπά έσοδα προηγούµενων χρήσεων». 

Στο τέλος της χρήσεως, το υπόλοιπο του λογαριασµού 82.00 µεταφέρεται σε χρέωση του λογαριασµού 

86.02.09 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα / Έξοδα προηγούµενων 

χρήσεων», ενώ το υπόλοιπο του λογαριασµού 82.01 µεταφέρεται σε πίστωση του 86.02.02 

«Αποτελέσµατα χρήσεως / Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα / Έσοδα προηγούµενων χρήσεων». 

 

4.1.4 Λογαριασµός 83 «Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους» 

Ο λογαριασµός 83 χρεώνεται κατά τον αρχικό σχηµατισµό ή την µετέπειτα επαύξηση των προβλέψεων 

για έκτακτους κινδύνους, µε αντίστοιχη πίστωση των κατάλληλων δευτεροβάθµιων λογαριασµών του 44 

«Προβλέψεις». 

Το Ε.Γ.Λ.Σ καθορίζει τους ακόλουθους δευτεροβάθµιους λογαριασµούς, η τριτοβάθµια ανάπτυξη των 

οποίων αφήνεται ελεύθερη, σύµφωνα µε τις ανάγκες κάθε µονάδας: 

83.10 Προβλέψεις απαξιώσεων και υποτιµήσεων πάγιων στοιχείων. 

83.11 Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις. 

83.12 Προβλέψεις για εξαιρετικούς  κινδύνους  και έκτακτα έξοδα. 

83.13 Προβλέψεις για έξοδα προηγούµενων χρήσεων 

83.98 Λοιπές έκτακτες προβλέψεις 
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Οι λογαριασµοί αυτοί είναι όλοι υποχρεωτικοί, εκτός από τον τελευταίο. Στο τέλος της χρήσεως τα 

υπόλοιπα τους µεταφέρονται στον λογαριασµό 86.02.10 «Αποτελέσµατα χρήσεως /Έκτακτα και 

ανόργανα αποτελέσµατα / Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους». 

 

4.1.5 Λογαριασµός 84 «Έσοδα από προβλέψεις προηγούµενων χρήσεων». 

Στον λογαριασµό αυτόν µεταφέρονται, µε χρέωση του λογαριασµού 44 «Προβλέψεις»: 

α) Τα ποσά των προβλέψεων οι οποίες σχηµατίσθηκαν σε προηγούµενες χρήσεις και έχει ήδη εκλείψει ο 

λόγος για τον οποίο είχαν δηµιουργηθεί ή που σχηµατίσθηκαν σε ύψος µεγαλύτερο από εκείνο που τελικά 

αποδείχθηκε απαραίτητο, οπότε ένα τµήµα της προβλέψεως δε χρησιµοποιήθηκε. Τα ποσά αυτά φέρονται 

σε πίστωση του δευτεροβάθµιου 84.00 «Έσοδα από αχρησιµοποίητες προβλέψεις προηγούµενων 

χρήσεων», ο οποίος αναπτύσσεται σε τριτοβάθµιους κατ' είδος προβλέψεως. Ο λογαριασµός δέχεται τόσο 

τις αχρησιµοποίητες προβλέψεις εκµεταλλεύσεως όσο και τις αχρησιµοποίητες προβλέψεις έκτακτων 

κινδύνων. 

β) Τα ποσά των χρησιµοποιηµένων προβλέψεων για έκτακτους κινδύνους.. Η πίστωση αυτή γίνεται για να 

καλύψει το βάρος από την πραγµατοποίηση του κινδύνου, το οποίο έχει καταχωρηθεί στον λογαριασµό 81  

«Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα» ή συνηθέστερα στον λογαριασµό 82 «Έσοδα και έξοδα 

προηγούµενων  χρήσεων». Συνεπώς,  αν  η   σχηµατισµένη  πρόβλεψη   είναι µεγαλύτερη από το έξοδο 

που πραγµατοποιήθηκε, µεταφέρεται εδώ, και συγκεκριµένα στον δευτεροβάθµιο 84.01  «Έσοδα από 

χρησιµοποιηµένες προβλέψεις προηγούµενων χρήσεων για έκτακτους κινδύνους», ποσό ίσο προς το 

πραγµατοποιηµένο έξοδο. Η επί πλέον πρόβλεψη θα πρέπει είτε να µεταφερθεί στον λογαριασµό 84.00 

«Έσοδα από αχρησιµοποίητες προβλέψεις προηγούµενων χρήσεων» αν εξέλιπε εντελώς ο λόγος για τον 

οποίο δηµιουργήθηκε η πρόβλεψη, ή να παραµείνει σε πίστωση του λογαριασµού 44 «Προβλέψεις» αν 

υπάρχουν ενδείξεις ότι ο λόγος αυτός εξακολουθεί να υφίσταται. Είναι ευνόητο ότι, όταν το βάρος από την 

πραγµατοποίηση του κινδύνου είναι µεγαλύτερο ή το πολύ ίσο µε τη σχηµατισµένη πρόβλεψη, ολόκληρο 

το ποσό της τελευταίας µεταφέρεται στην πίστωση του λογαριασµού 84.01. 

Στο τέλος της χρήσεως, τα υπόλοιπα και των δύο παραπάνω δευτεροβάθµιων λογαριασµών του 84, 

µεταφέρονται στον λογαριασµό 86.02.03 «Αποτελέσµατα χρήσεως / Έκτακτα και ανόργανα 

αποτελέσµατα / Έσοδα από προβλέψεις προηγούµενων χρήσεων». 
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4.1.6 Λογαριασµός 85 «Αποσβέσεις παγίων µη ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος» 

Ο λογαριασµός 85, ο οποίος αναπτύσσεται σε δεύτερο και τρίτο βαθµό κατά τον ίδιο ακριβώς τρόπο µε 

τον λογαριασµό 66 «Αποσβέσεις παγίων στοιχείων ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος», χρεώνεται 

µε τις πρόσθετες (επιταχυνόµενες) αποσβέσεις που αναγνωρίζονται, σε ορισµένες περιπτώσεις, από τη 

νοµοθεσία. 

Στον ίδιο λογαριασµό θα πρέπει να καταχωρούνται, κατά τη γνώµη µας, και αποσβέσεις που ενδέχεται να 

θέλει να πραγµατοποιήσει η οικονοµική µονάδα καθ' υπέρβαση των συντελεστών που ισχύουν, στα 

πλαίσια µιας πολιτικής επενδύσεων. Είναι φανερό ότι οι αποσβέσεις αυτές, στα πλαίσια της φορολογικής 

µας νοµοθεσίας, συνιστούν ελευθεριότητα και δεν αποτελούν δαπάνη για τον προσδιορισµό του 

φορολογητέου εισοδήµατος. Έχουν όµως, από ιδιωτικοοικονοµική άποψη, τον χαρακτήρα των 

αποσβέσεων εφόσον συνδέονται µε ένα προκαθορισµένο πρόγραµµα αντικαταστάσεως του πάγιου 

εξοπλισµού. 

Αντίθετα, οι επιταχυνόµενες αποσβέσεις, που συνήθως προβλέπονται από αναπτυξιακούς νόµους, στην 

πραγµατικότητα συνιστούν αφανή ή λανθάνοντα αποθεµατικά, επειδή γίνονται καθ' υπέρβαση των 

αποσβέσεων που θα είχαν προκύψει από µόνη την εφαρµογή των κανονικών συντελεστών, χωρίς εξάλλου 

να συνδέονται µε συγκεκριµένο πρόγραµµα επενδύσεων. Γι' αυτό, από θεωρητική άποψη, αποτελούν µία 

ανωµαλία: θα µπορούσε να είχε θεσπισθεί ως κίνητρο ο σχηµατισµός αφορολόγητου αποθεµατικού και 

όχι, κάτω από την έννοια της αποσβέσεως, να καλυφθούν άσχετα µε αυτήν πράγµατα. 

Ο λογαριασµός 85 χρεώνεται µε αντίστοιχη πίστωση των λογαριασµών αποσβεσµένων στοιχείων της 

οµάδας 1. Αναλύεται σε δευτεροβάθµιους και κατώτερων βαθµίδων λογαριασµούς ακριβώς όπως και ο 

λογαριασµός 66 «Αποσβέσεις πάγιων στοιχείων ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος». 

Στο τέλος της χρήσεως, τα υπόλοιπα των δευτεροβάθµιων λογαριασµών του 85 µεταφέρονται στον 

λογαριασµό 86.03. «Μη ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος αποσβέσεις παγίων» ο οποίος αναλύεται 

σε τριτοβάθµιους λογαριασµούς αντίστοιχους προς τους δευτεροβαθµίους του 85. 

 

4.1.7 Λογαριασµός 86 «Αποτελέσµατα χρήσεως» 

Όπως έχει επισηµανθεί στα προηγούµενα, στον λογαριασµό 86 µεταφέρονται τόσο τα αποτελέσµατα 

εκµεταλλεύσεως, τα οποία εµφανίζονται στους δευτεροβαθµίους του λογαριασµού 80 «Γενική 

εκµετάλλευση», όσο και τα µη οργανικά έσοδα, έξοδα και αποτελέσµατα τα οποία καταχωρήθηκαν 

πρωτογενώς στους λογαριασµούς 81-85. 

Οι παραπάνω µεταφορές γίνονται στους κατάλληλους δευτεροβάθµιους και τριτοβάθµιους λογαριασµούς, 

στους οποίους αναλύεται ο λογαριασµός 86. 
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Ο πίνακας που ακολουθεί συσχετίζει τους υπολογαριασµούς του 86, οι οποίοι δέχονται τα µεταφερόµενα 

ποσά, µε τους λογαριασµούς από όπου τα ποσά αυτά προέρχονται. Ο χαρακτηρισµός Χ ή Π φανερώνει αν 

τα µεταφερόµενα ποσά είναι χρεωστικά ή πιστωτικά. 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΛΟΓΙΑΣ ΤΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 86.00-86.03 

ΥΠΟΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΟΥ 86 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 
ΠΡΟΕΛΕΥΣΕΩΣ ΚΑ. ΦΥΣ ΤΙΤΛΟΣ 

86.00 Χ ή Π Αποτελέσµατα εκµεταλλεύσεως 80.01-80.03 

86.00.00 Χ ή Π Μικτά αποτέλεσµα Γα εκµεταλλεύσεως 80.01 

86.00.01 Π Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως 80.03.00 

86.00.02 Χ Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 80 02.00 

86.00.03 Χ Έξοδα λειτουργίας ερευνών - αναπτύξεως 80.02.01 

86 00.04 Χ Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 80.02.02 

86.01 Χ ή Π Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 80.02. 80.03 

86 01.00 Π Έσοδα συµµετοχών 80.03.01 

86.01.01 Π Έσοδα χρεογράφων 80 03.02 

86.01.02 Π Κέρδη πωλήσεως .συµµετοχών & χρεογράφων 80.03.03 

86.01.03 Π Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 80.03.04 

86.01.07 Χ ∆ιαφορές αποτιµήσεως συµµετοχών και χρεογράφων 80.02.04 

86.01.08 Χ Έξοδα και ζηµίες συµµετοχών χρεογράφων 80.02.05 

86.01.09 Χ Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 80.02.06 

86.02 Χ ή Π Έκτακτα και ανόργανα αποτελέσµατα 81-84 

86.02.00 Π Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 81.01 

86.02.01 Π Έκτακτα κέρδη 81.03 

86.02.02 Π Έσοδα προηγούµενων χρήσεων 82.01 

86.02.03 Π Έσοδα από προβλέψεις προηγούµενων χρήσεων 84 

86.02.07 Χ Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 81.00 

86.02.08 Χ Έκτακτες ζηµίες 81.02 

86.02.09 Χ Έξοδα προηγούµενων χρήσεων 82.00 

86.02.10 Χ Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 83 

86.03 Χ Μη ενσωµατωµένες στο λειτουργικό κόστος 
αποσβέσεις παγίων 

85 

86.03.00 Χ Εδαφικών εκτάσεων 85.00 

86.03.01 Χ Κτιρίων - εγκαταστάσεων κτιρίων- τεχνικών έργων 85.01 

86.03.02 Χ Μηχανηµάτων - τεχνικών εγκαταστάσεων - λοιπού 
µηχανολογικού εξοπλισµού 

85.02 

86.03.03 Χ Μεταφορικών µέσων 85.03 

86.03.04 Χ Επίπλων και λοιπού εξοπλισµού 85.04 

86.03.05 Χ Ασώµατων ακινητοποιήσεων και εξόδων πολυετούς 
αποσβέσεως 

85.05 
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Όπως προκύπτει από τον παραπάνω πίνακα: 

- Το αλγεβρικό άθροισµα των υπολοίπων των λογαριασµών 86.00 και 86.01 ισούται µε το αλγεβρικό 

άθροισµα των υπολοίπων των λογαριασµών 80.01, 80.02 και 80.03. 

- Το υπόλοιπο του λογαριασµούς 86.02 ισούται µε το αλγεβρικό άθροισµα των υπολοίπων των 

λογαριασµών 81 ως 84. 

- Το χρεωστικό υπόλοιπο του λογαριασµού 86.03 ισούται µε το χρεωστικό υπόλοιπο του λογαριασµού 85. 

Τελευταίος δευτεροβάθµιος του 86 είναι ο λογαριασµός 86.99 «Καθαρά αποτελέσµατα χρήσεως». Στον 

λογαριασµό αυτό µεταφέρονται τα υπόλοιπα όλων των προηγούµενων δευτεροβαθµίων, ώστε από τον 

αλληλοσυσχετισµό τους να προκύψουν τα καθαρά αποτελέσµατα χρήσεως, τα οποία ακολούθως 

µεταφέρονται, κατά περίπτωση: 

- Στην πίστωση του λογαριασµού 88.00 «Αποτελέσµατα προς διάθεση/ Καθαρά κέρδη χρήσεως», ή  

- Στην χρέωση του λογαριασµού 88.01 «Αποτελέσµατα προς διάθεση/ Ζηµίες χρήσεως». 

Το ΕΓΛΣ δεν υποδεικνύει τριτοβάθµια ανάλυση για τον λογαριασµό 86.99. Συνεπώς η επιχείρηση µπορεί 

να τον αναπτύξει, εφόσον επιθυµεί, κατά τον προσφορότερο για τις ανάγκες της τρόπο. 

 

Λογαριασµός 87 

Ο λογαριασµός 87 παραµένει κενός. Η χρησιµοποίηση του είναι δυνατή µόνο έπειτα από απόφαση του 

Εθνικού Συµβουλίου Λογιστικής η οποία θα καθορίσει και το περιεχόµενο του. 

 

4.1.8 Λογαριασµός 88 «Αποτελέσµατα προς διάθεση» 

Στον λογαριασµό 88 προσδιορίζεται το προς διάθεση ποσό των αποτελεσµάτων, το οποίο και µεταφέρεται 

ακολούθως στους κατάλληλους λογαριασµούς ισολογισµού. 

Όπως είδαµε, τα καθαρά αποτελέσµατα χρήσεως, που έχουν προκύψει στον λογαριασµό 86 

«Αποτελέσµατα Χρήσεως», µεταφέρονται: 

-στον λογαριασµό 88.00 «Καθαρά Κέρδη Χρήσεως», ή -στον λογαριασµό 88.01 «Ζηµίες Χρήσεως». 

Όµως, το προς διάθεση ποσόν δεν αποτελείται µόνο από τα καθαρά κέρδη της χρήσεως. Το τελικό ύψος 

του επηρεάζεται και από άλλα κονδύλια, όπως π.χ. αδιάθετα κέρδη ή ακάλυπτες ζηµίες προηγούµενων 

χρήσεων, αποθεµατικά των οποίων αποφασίζεται η διάθεση, φόρος εισοδήµατος, κ.λπ. Τα ποσά αυτά 

εµφανίζονται στους προβλεπόµενους από το ΕΓΛΣ δευτεροβάθµιους λογαριασµούς του 88, 

µεταφερόµενα από άλλους λογαριασµούς, εκτός από τον φόρο εισοδήµατος η περί του οποίου λογιστική 

εγγραφή είναι πρωτογενής. Ειδικότερα: 
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- Στην πίστωση του λογαριασµού 88.02 «Αποτελέσµατα προς διάθεση / Υπόλοιπο κερδών προηγούµενης 

χρήσεως» µεταφέρεται το πιστωτικό υπόλοιπο του λογαριασµού 42.00 «Αποτελέσµατα εις νέο / Υπόλοιπο 

κερδών εις νέο». 

- Στη χρέωση του λογαριασµού 88.03 «Αποτελέσµατα προς διάθεση / Ζηµίες προηγούµενης χρήσεως 

προς κάλυψη» µεταφέρεται το χρεωστικό υπόλοιπο του λογαριασµού 42.01 «Αποτελέσµατα εις νέο / 

Υπόλοιπο ζηµιών (προηγούµενης) χρήσεως εις νέο». Σηµειώνεται ότι, αν δεν πρόκειται να καλυφθεί 

ολόκληρη η ζηµία της προηγούµενης χρήσεως, µεταφέρεται µόνο το προς κάλυψη τµήµα της. 

- Στη χρέωση του λογαριασµού 88.04 «Αποτελέσµατα προς διάθεση / Ζηµίες προηγούµενων χρήσεων 

προς κάλυψη» µεταφέρεται το χρεωστικό υπόλοιπο του λογαριασµού 42.02 «Αποτελέσµατα εις νέο / 

Υπόλοιπο ζηµιών προηγούµενων χρήσεων» ή µόνο το προς κάλυψη τµήµα των ζηµιών αυτών, εφόσον 

αυτές δεν θα καλυφθούν πλήρως. Υπενθυµίζεται ότι πρόκειται για ζηµίες χρήσεων προγενέστερων της 

αµέσως προηγούµενης. 

- Στον λογαριασµό 88.06 «Αποτελέσµατα προς διάθεση / ∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγούµενων 

χρήσεων» µεταφέρεται συµψηφιστικά το χρεωστικό ή πιστωτικό κατάλοιπο των διαφορών φορολογικών 

ελέγχων προηγούµενων χρήσεων, όπως αυτό το κατάλοιπο έχει προκύψει ως υπόλοιπο του λογαριασµού 

42.04 «Αποτελέσµατα εις νέο / ∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγούµενων χρήσεων». Ο λογαριασµός 

88.06 είναι ο µόνος προαιρετικός δευτεροβάθµιος του 88: όλοι οι άλλοι είναι υποχρεωτικοί. 

- Στην πίστωση του λογαριασµού 88.07 «Αποτελέσµατα προς διάθεση / Λογαριασµός αποθεµατικών προς 

διάθεση» µεταφέρονται, από τους κατάλληλους δευτεροβάθµιους του λογαριασµού 41 «Αποθεµατικά - 

∆ιαφορές αναπροσαρµογής – Επιχορηγήσεις επενδύσεων» τα αποθεµατικά των οποίων έχει αποφασισθεί 

η διάθεση. 

- Ο λογαριασµός 88.08 «Αποτελέσµατα προς διάθεση / Φόρος εισοδήµατος»124 χρεώνεται µε τον φόρο 

εισοδήµατος, ο οποίος αναλογεί στα κέρδη και υπολογίζεται όπως ορίζει ο νόµος που 

εκάστοτε ισχύει. Αντίστοιχα πιστώνεται ο λογαριασµός 54.07 «Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη / Φόρος 

εισοδήµατος φορολογητέων κερδών», ο οποίος απεικονίζει την υποχρέωση καταβολής του φόρου στο 

∆ηµόσιο. 

- Στην χρέωση του λογαριασµού 88.09 «Αποτελέσµατα προς διάθεση / Λοιποί µη ενσωµατωµένοι στο 

λειτουργικό κόστος φόροι» έχουν µεταφερθεί εκείνοι οι φόροι που, αν και είχαν καταχωρηθεί πρωτογενώς 

στον λογαριασµό 63 «Φόροι - Τέλη», κρίνεται ότι δεν πρέπει να βαρύνουν το λειτουργικό κόστος, όπως 

π.χ. ο φόρος ακίνητης περιουσίας. 

Η σύνθεση όλων των παραπάνω κονδυλίων πραγµατοποιείται µε τη µεταφορά τους, κατά περίπτωση: 

-Στον λογαριασµό 88.98 «Αποτελέσµατα προς διάθεση / Ζηµίες εις νέο» αν από τον αλληλοσυµψηφισµό 

τους θα προκύψει υπόλοιπο χρεωστικό. 
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- Στον λογαριασµό 88.99 «Αποτελέσµατα προς διάθεση / Κέρδη προς διάθεση» αν από τον 

αλληλοσυµψηφισµό τους θα προκύψει υπόλοιπο πιστωτικό. 

Το χρεωστικό υπόλοιπο του λογαριασµού 88.98 µεταφέρεται στον λογαριασµό 42.01 «Αποτελέσµατα εις 

νέο / Υπόλοιπο ζηµιών χρήσεως εις νέο». 

Το πιστωτικό υπόλοιπο του λογαριασµού 88.99, στην περίπτωση Ανώνυµης Εταιρίας, που είναι και η 

περισσότερο σύνθετη, διασπώµενο σύµφωνα µε την προτεινόµενη προς τη Γενική Συνέλευση διάθεση, 

µεταφέρεται σε πίστωση των κατάλληλων λογαριασµών. Οι λογαριασµοί αυτοί είναι συνήθως: 

- Οι κατάλληλοι υπολογαριασµοί του 41 «Αποθεµατικά-∆ιαφορές αναπροσαρµογής-Επιχορηγήσεις 

επενδύσεων», για τα σχηµατιζόµενα αποθεµατικά. 

-Ο λογαριασµός 53.01 «Πιστωτές διάφοροι / Μερίσµατα πληρωτέα» για τα µικτά µερίσµατα τα οποία 

πρόκειται να καταβληθούν στους µετόχους. 

- Ο λογαριασµός 53.08 «Πιστωτές διάφοροι / ∆ικαιούχοι αµοιβών» για τις αµοιβές των µελών του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου που αποτελούν συµµετοχή των συµβούλων στα κέρδη και όχι αµοιβές τυχόν 

προσφερόµενης εργασίας. Για τις αµοιβές αυτές, η οικονοµική µονάδα δηµιουργεί τον κατάλληλο 

τριτοβάθµιο. 

-Ο λογαριασµός 42.00 «Αποτελέσµατα εις νέο / Υπόλοιπο κερδών εις νέο» µε το τµήµα των κερδών που 

ενδεχοµένως παραµένει αδιάθετο. 

Ανάλογος, πάντως απλούστερος, είναι ο λογιστικός χειρισµός και στις περιπτώσεις άλλων νοµικών τύπων 

εταιριών (Οµόρρυθµης, ετερόρρυθµης, περιορισµένης ευθύνης). 

 

4.1.9 Λογαριασµός 89 «Ισολογισµός» 

Ο λογαριασµός 89 χρησιµοποιείται µόνο κατά την αρχή και το τέλος της χρήσεως, για να διευκολύνει το 

άνοιγµα και το τυπικό κλείσιµο των λογαριασµών. 

Όπως είναι γνωστό, η λογιστική πράξη έχει εκπονήσει τρεις µεθόδους για να πραγµατοποιούνται το 

άνοιγµα των λογαριασµών του γενικού καθολικού κατά την αρχή της χρήσεως και το τυπικό κλείσιµο των 

κατά το τέλος της χρήσεως. 

- Κατά την πρώτη µέθοδο, το άνοιγµα των λογαριασµών πραγµατοποιείται µε µια σύνθετη ηµερολογιακή 

εγγραφή, µε την οποία χρεώνονται, µε τα υπόλοιπα των, όλοι οι λογαριασµοί ενεργητικού και πιστώνονται 

µε τα υπόλοιπα των όλοι οι λογαριασµοί παθητικού. Τα υπόλοιπα λαµβάνονται από το οριστικό ισοζύγιο 

πρωτοβάθµιων  λογαριασµών  του  τέλους  της  προηγούµενης χρήσεως. Για το τυπικό κλείσιµο των 

λογαριασµών στο τέλος της χρήσεως, πραγµατοποιείται η αντίθετη εγγραφή, µε βάση τα υπόλοιπα του 

οριστικού ισοζυγίου πρωτοβάθµιων λογαριασµών του τέλους της χρήσεως. 
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- Κατά τη δεύτερη µέθοδο, το άνοιγµα των λογαριασµών πραγµατοποιείται µε δύο ηµερολογιακές 

εγγραφές και µε την παρεµβολή του διάµεσου λογαριασµού «Ισολογισµός ανοίγµατος χρήσεως». Με την 

πρώτη εγγραφή, χρεώνονται οι χρεωστικοί λογαριασµοί µε τα υπόλοιπα των, όπως αυτά παρουσιάζονται 

στο οριστικό ισοζύγιο πρωτοβάθµιων λογαριασµών του τέλους της προηγούµενης χρήσεως και 

πιστώνεται ο διάµεσος λογαριασµός «Ισολογισµός ανοίγµατος χρήσεως» µε το άθροισµα της στήλης 

χρεωστικών υπολοίπων του ισοζυγίου. Με τη δεύτερη εγγραφή, χρεώνεται ο παραπάνω διάµεσος 

λογαριασµός µε το άθροισµα της στήλης των πιστωτικών υπολοίπων του οριστικού ισοζυγίου και 

πιστώνονται οι πιστωτικοί λογαριασµοί µε τα υπόλοιπα των όπως αυτά παρουσιάζονται στο οριστικό 

ισοζύγιο πρωτοβάθµιων λογαριασµών στο τέλος της προηγούµενης χρήσεως. Λόγω της ισότητας των 

αθροισµάτων των στηλών υπολοίπων του ισοζυγίου, ο διάµεσος λογαριασµός εξισώνεται. Οι αντίθετες 

εγγραφές ενεργούνται κατά το κλείσιµο, µε βάση το οριστικό ισοζύγιο τέλους χρήσεως και µε 

χρησιµοποίηση του διάµεσου λογαριασµού «Ισολογισµός κλεισίµατος χρήσεως». 

- Κατά την τρίτη µέθοδο, που ουσιαστικά αποτελεί παραλλαγή της πρώτης, αντί να καταρτίζεται 

ηµερολογιακή εγγραφή µε χρέωση όλων των χρεωστικών και πίστωση όλων των πιστωτικών 

λογαριασµών, αναγράφονται απλώς στο ηµερολόγιο, για λόγους αριθµητικής συµφωνίας, τα αθροίσµατα 

των στηλών των υπολοίπων του οριστικού ισοζυγίου τέλους της προηγούµενης χρήσεως, ως εξής: 

 

Άθροισµα υπολοίπων χρεωστικών λογαριασµών                                  Α 

               Άθροισµα υπολοίπων πιστωτικών λογαριασµών                                        Α 

Για το άνοιγµα των λογαριασµών ως οριστικό ισοζύγιο προηγούµενης χρήσεως. 

Το άνοιγµα των λογαριασµών γίνεται απευθείας από το σχετικό ισοζύγιο. Ανάλογη εγγραφή γίνεται για το 

κλείσιµο των λογαριασµών: 

Άθροισµα υπολοίπων πιστωτικών λογαριασµών                                 Β 

Άθροισµα υπολοίπων χρεωστικών λογαριασµών                                                   Β 

Κλείσιµο λογαριασµών, ως οριστικό ισοζύγιο. 

 

Η ελληνική βιβλιογραφία έχει δείξει την προτίµηση της στην πρώτη µέθοδο, ενώ η δεύτερη έχει επικριθεί 

ως αναχρονιστική. Αντίθετα, η τρίτη µέθοδος µάλλον αγνοείται. 

Το Ε.Γ.Λ.Σ δείχνει την προτίµηση του προς τη δεύτερη µέθοδο, την οποία έχει καταστήσει υποχρεωτική, 

θεωρώντας υποχρεωτικούς τόσο τον πρωτοβάθµιο λογαριασµό 89 «Ισολογισµό», όσο και τους δύο 

δευτεροβάθµιους 89.00 «Ισολογισµός ανοίγµατος χρήσεως» και 89.01 «Ισολογισµός κλεισίµατος 

χρήσεως», στους οποίους αναλύεται. 
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Η προτίµηση αυτή δεν οφείλεται στο ότι αναγνωρίζεται στη µέθοδο αυτή κάποια θεωρητική υπεροχή, 

αλλά κυρίως σε πρακτικούς λόγους εξυπηρετήσεως των οικονοµικών µονάδων. Το κλείσιµο των βιβλίων, 

κατά το τέλος της χρήσεως, στην πράξη δεν αποτελεί µια ενέργεια στιγµιαία. Η σύνταξη του ισολογισµού 

ακολουθεί διαδικασίες που, για να ολοκληρωθούν, ενδέχεται να απαιτήσουν εβδοµάδες ή και µήνες. Ο 

Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων παρέχει τρίµηνη προθεσµία για τη σύνταξη του ισολογισµού των 

ατοµικών επιχειρήσεων, προσωπικών εταιριών, Ε.Π.Ε., Κοινοπραξιών, Κοινωνιών Αστικού Κώδικα και 

αστικών εταιριών, ενώ για τις Α.Ε. και τους συνεταιρισµούς η προθεσµία είναι τετράµηνη και για τις 

επιχειρήσεις ποντοπόρων πλοίων φθάνει τους έξι µήνες. 

Σε αυτό το χρονικό διάστηµα που απαιτείται για να ολοκληρωθεί η σύνταξη του ισολογισµού, λίγοι 

συνήθως είναι οι λογαριασµοί που θα πρέπει να κινηθούν στα τελευταία στάδια της διαδικασίας. Μερικών 

το υπόλοιπο πρέπει να θεωρηθεί οριστικά διαµορφωµένο αµέσως κατά τη λήξη της χρήσεως (π.χ. Ταµείο, 

Μετοχικό Κεφάλαιο κ.ά.), άλλων η διαµόρφωση του οριστικού υπολοίπου, µε το οποίο θα κλείσουν, δεν 

θα καθυστερήσει πολύ (π.χ. λογαριασµοί µε τράπεζες). Οι λογαριασµοί αυτοί που τακτοποιούνται οριστικά 

πριν ολοκληρωθεί η εργασία συντάξεως του ισολογισµού, θα ήταν χρήσιµο να ανοίξουν στη νέα χρήση µε 

κανονική λογιστική µεταφορά του οριστικού τους υπολοίπου, χωρίς να περιµένουµε να συνταχθεί πρώτα 

το οριστικό ισοζύγιο. Και τούτο είναι αδύνατο να γίνει αν ακολουθήσουµε την πρώτη µέθοδο κλεισίµατος. 

Αντίθετα, µε τη δεύτερη µέθοδο, οι εγγραφές κλεισίµατος και ανοίγµατος βιβλίων µπορούν να 

διασπασθούν σε µερικότερες, ώστε να έχουµε τµηµατικό κλείσιµο των παλαιών και άνοιγµα των νέων 

βιβλίων. Έτσι, π.χ, αµέσως µε τη λήξη της χρήσεως, εφόσον πραγµατοποιηθεί η συµφωνία του λογιστικού 

υπολοίπου του Ταµείου µε την απογραφή που προέκυψε από την καταµέτρηση των µετρητών, µπορούµε 

να κλείσουµε µε οριστική εγγραφή τον λογαριασµό «Ταµείο», που δεν πρόκειται να ξανά κινηθεί στην 

παλαιά χρήση, και παράλληλα να τον ανοίξουµε στη νέα χρήση. Οι εγγραφές αυτές θα είναι: α) Για το 

κλείσιµο του λογαριασµού: 

 

89 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ                                                                       1.000,00 

89.01 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 

               38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                        1.000,00 

               38.00 ΤΑΜΕΙΟ 

Κλείσιµο Λογαριασµού 38.00 
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β) Για το εκ νέου άνοιγµα του λογαριασµού στην επόµενη χρήση: 

 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                  1.000,00 

38.00 ΤΑΜΕΙΟ 

            89. ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ                                                                                     1.000,00 

            89.00 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΝΟΙΓΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 

Άνοιγµα λογαριασµού 38.00 µε το εις νέο υπόλοιπο του. 

 

Με τον τρόπο αυτό, κάθε φορά που διαπιστώνουµε ότι ένας λογαριασµός δεν πρόκειται να κινηθεί πλέον 

µέσα στην παλαιά χρήση, τον κλείνουµε µεταφέροντας το υπόλοιπο του στη νέα. Είναι φανερό ότι, όταν οι 

τµηµατικές αυτές εγγραφές κλεισίµατος και ανοίγµατος καλύψουν όλους τους λογαριασµούς ενεργητικού 

και παθητικού, οι λογαριασµοί 89.00 στην παλαιά χρήση και 89.01 στη νέα, θα έχουν εξισωθεί. 

 

 

4.2 ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΒΙΒΛΙΩΝ 

Ενέργειες που πραγµατοποιούνται κατά το Κλείσιµο Ενός Ισολογισµού 

Στις 31/12 κάθε έτους µε το κλείσιµο της χρονιάς κάνουµε τις εξής ενέργειες 

Α) Συντάσσουµε το Α’ προσωρινό ισοζύγιο. Αυτό το ισοζύγιο βγαίνει µε βάση τα στοιχεία που δίνουν τα 

Γενικά Καθολικά στις 31/12, περιλαµβάνει όλα τα προοδευτικά αθροίσµατα από την αρχή του έτους µέχρι 

το τέλος. Συγκεκριµένα, περιλαµβάνει όλες τις δοσοληψίες που έχουν πραγµατοποιηθεί στην επιχείρηση 

από 1/1 έως 31/12 καθώς επίσης και την απογραφή έναρξης που είχαµε στις 1/1.  

Β) Αφού συνταχθεί το Α’ προσωρινό ισοζύγιο διενεργούµε την απογραφή, δηλαδή την λεπτοµερή 

καταµέτρηση και αποτίµηση όλων των στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού της επιχείρησης. 

Η απογραφή στο τέλος της χρήσης είναι υποχρεωτική από τον Κ.Β.Σ για όλες τις επιχειρήσεις που τηρούν 

βιβλία τρίτης κατηγορίας. Η απογραφή συντάσσεται ανά τριτοβάθµιο λογαριασµό σύµφωνα µε το ενιαίο 

λογιστικό σχέδιο στο βιβλίο Απογραφών και Ισολογισµού της επιχείρησης . 

Γ) Στην συνέχεια κάνουµε διάφορες εγγραφές τακτοποίησης. Λέγοντας διάφορες εγγραφές 

τακτοποίησης ή διορθωτικές εγγραφές εννοούµε τις διάφορες εγγραφές που κάνουµε στο βιβλίο εγγραφών 

ισολογισµού και µε ηµεροµηνία 31/12. 
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Τέτοιες εγγραφές αναφέρονται ενδεικτικά ως εξής:  

1) ∆ιάφορα ξεχασµένα παραστατικά που τυχόν υπάρχουν, τιµολόγια, πιστωτικά κ.λ.π. 

2) Τα διάφορα έξοδα ή έσοδα που πραγµατοποιούνται µέσα στη χρήση που αφορούν αυτή την χρήση και 

αφορούν τη χρήση που καλούµαστε να κλείσουµε ισολογισµό π.χ. ∆ΕΗ, ΟΤΕ.  

3) Τακτοποιούµε τους τυχόν πελάτες ή χρεώστες που βέβαια έχουν µεταβληθεί σε επισφαλείς ή 

ανεπίδεκτους είσπραξης.  

4) Υπολογίζουµε τις αποσβέσεις των παγίων περιουσιακών στοιχείων στους πίνακες αποσβέσεων και τις 

µεταφέρουµε στο ηµερολόγιο εγγραφών ισολογισµού (µε χρέωση 66 και πίστωση 

11.99,12.99,13.99,14.99) 

Αφού γίνουν όλες αυτές οι εγγραφές στο Ηµερολόγιο εγγραφών ισολογισµού στη συνέχεια από το 

Ηµερολόγιο ενηµερώνουµε τα Γενικά Καθολικά.                                 

∆) Συντάσσουµε το Β  ́προσωρινό ισοζύγιο, το οποίο είναι το τελικό από το οποίο προκύπτουν και οι 

οικονοµικές καταστάσεις. Επιγραµµατικά: οι οµάδες 2,6 και 7 µεταφέρονται στον 80.00, η τελική 

απογραφή από τον 80.00 µεταφέρεται στην οµάδα 2 και έπειτα ο 80.00 στον 80.01. Φτιάχνουµε το φύλλο 

µερισµού και βρίσκουµε τα µη προσδιοριστικά έσοδα και έξοδα       (80.02, 80.03). Τα υπόλοιπα αυτών 

των λογαριασµών (σύµφωνα µε τις σελίδες 51-52) µεταφέρονται στον 86.00. Τέλος ο 86.00 µεταφέρεται 

στον 88.00. 

Ε) Συντάσσουµε τις οικονοµικές καταστάσεις (ισολογισµός, γενική εκµετάλλευση, αποτελέσµατα 

χρήσεως, πίνακας διάθεσης) 

ΣΤ) Τα υπόλοιπα όλων των λογαριασµών µε ενδιάµεσο τον 89.00 κλείνουν για να κλείσει έτσι η παλιά 

χρήση και να ανοίξει η νέα. 

 

 

 

4.3 ΣΥΝΤΑΞΗ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

Πέρα από τα Βιβλία που είναι υποχρεωµένη να τηρεί µια εταιρία, οφείλει να συντάσσει και 

τις κάτωθι οικονοµικές καταστάσεις 

� Αποτελέσµατα χρήσης  

� ∆ιάθεση αποτελεσµάτων       

� Λογαριασµός γενικής εκµετάλλευσης        

� Ισολογισµός       

� Προσάρτηµα       
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4.3.1 Αποτελέσµατα χρήσης 

Η κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης είναι µια λογιστική κατάσταση που εµφανίζει το 

αποτέλεσµα που πραγµατοποίησε µια επιχείρηση κατά την διάρκεια µιας συγκεκριµένης 

περιόδου (1/1-31/12), καθώς και τους προσδιοριστικούς παράγοντες αυτού του 

αποτελέσµατός. Η κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης καταρτίζεται υποχρεωτικά στο τέλος 

της περιόδου και καταχωρείται στο βιβλίο απογραφών και ισολογισµών της επιχείρησης. Το 

λογιστικό αποτέλεσµα προκύπτει ως διαφορά µεταξύ εσόδων και εξόδων που 

πραγµατοποιήθηκαν κατά την διάρκεια µιας λογιστικής χρήσης. 

 
 
4.3.2 ∆ιάθεση αποτελεσµάτων       

Ο πίνακας διαθέσεως αποτελεσµάτων καταρτίζεται υποχρεωτικά και καταχωρείται στο 

βιβλίο απογραφών και ισολογισµών της επιχείρησης και δηµοσιεύεται υποχρεωτικά στο 

τέλος κάθε χρήσεως. Τα στοιχεία του πίνακα απεικονίζονται σε δύο στήλες, οι οποίες 

αντιστοιχούν στην παρούσα και στην προηγούµενη χρήση. Ο πίνακας διάθεσης 

αποτελεσµάτων περιλαµβάνει τις ακόλουθές κατηγορίες λογαριασµών: 

1. Καθαρά αποτελέσµατα χρήσης 

2. Υπόλοιπο αποτελεσµάτων προηγούµενων χρήσεων  

3. ∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγούµενων χρήσεων 

4. Αποθεµατικά (συσσωρευµένα κέρδη τα οποία δεν έχουν διανεµηθεί, ούτε έχουν 

ενσωµατωθεί στο κεφάλαιο) προς διάθεση 

Από το αλγεβρικό άθροισµα των παραπάνω 1-4 κατηγοριών αφαιρούνται οι φόροι 

εισοδήµατος-εισφορά Ο.Γ.Α. (λ/σµος 88.08) και οι λοιποί µη ενσωµατωµένοι στο 

λειτουργικό κόστος φόροι (λ/σµοι 88.09). Το υπόλοιπο του λογαριασµού, εάν είναι κέρδη, 

διατίθεται σύµφωνα µε την απόφαση που λαµβάνεται από το αρµόδιο όργανο. 

 

 

4.3.3 Λογαριασµός Γενικής Εκµετάλλευσης 

Ο λογαριασµός γενικής εκµετάλλευσης συντάσσεται σύµφωνα µε το υπόδειγµα του Ε.Γ.Λ.Σ. 

στο τέλος κάθε χρήσης, στον οποίο συγκεντρώνονται όλα τα αποθέµατα (αρχής-αγορές-

τελικά αποθέµατα) καθώς και τα έξοδά και τα έσοδα των οµάδων 6 και 7. Όλα τα στοιχεία 

της κατάσταση του λ/σµου γενικής εκµεταλλεύσεως απεικονίζονται σε δύο στήλες, οι οποίες 

αντιστοιχούν στην χρήση του ισολογισµού και  στην προηγούµενη αυτού χρήση. Τέλος ο 

Λογαριασµός Γενικής Εκµετάλλευσης δεν δηµοσιεύεται σε καµία περίπτωση. 

Οι κατηγορίες κονδυλίων του λογαριασµού Γενικής Εκµετάλλευσης είναι: 
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1. «αποθέµατα ενάρξεως χρήσεως» περιλαµβάνονται, κατά πρωτοβάθµιο λ/σµο ή 

αναλυτικότερα κατά κατηγορίες δευτεροβάθµιών λ/σµων, τα αποθέµατα τέλους της 

προηγούµενης του ισολογισµού χρήσεως (αρχικά αποθέµατα). 

2. «αγορές χρήσεως» περιλαµβάνονται, κατά πρωτοβάθµιο λ/σµο ή αναλυτικότερα, οι αγορές 

αποθεµάτων της χρήσεως του ισολογισµού. 

3. «αποθέµατα τέλους χρήσεως» περιλαµβάνονται, κατά πρωτοβάθµιο λ/σµο ή 

αναλυτικότερα, τα αποθέµατα τέλους της χρήσεως του ισολογισµού (τελικά αποθέµατα). 

4. «οργανικά έξοδα» περιλαµβάνονται, κατά πρωτοβάθµιο λ/σµο ή αναλυτικότερα, τα 

οργανικά έξοδα κατ’ είδος των λ/σµων της οµάδας 6. 

5. το άθροισµα των αγορών χρήσεων, της διαφοράς (+ ή -) των αρχικών και τελικών 

αποθεµάτων, και των οργανικών εξόδων, απεικονίζει το συνολικό κόστος εσόδων της 

οικονοµικής µονάδας για τη χρήση του ισολογισµού. Η διαφορά του συνολικού κόστους 

εσόδων και του κόστους ιδιοπαραγωγής και βελτιώσεως παγίων στοιχείων απεικονίζει το 

κόστος εσόδων εκµεταλλεύσεως και λοιπών δραστηριοτήτων της οικονοµικής µονάδας.  

6. «πωλήσεις» περιλαµβάνονται, κατά πρωτοβάθµιο λ/σµο ή αναλυτικότερα οι πωλήσεις της 

οικονοµικής µονάδας που πραγµατοποιούνται από την εκµετάλλευση των κύριων 

δραστηριοτήτων της. 

7. «λοιπά οργανικά έσοδα» περιλαµβάνονται, τα λοιπά οργανικά έσοδα της οικονοµικής 

µονάδας, είτε αυτά προέρχονται από την εκµετάλλευση των κύριων δραστηριοτήτων της, 

είτε προέρχονται από παρεπόµενες δραστηριότητες. 

Από την συσχέτιση των συνολικών εσόδων του λογαριασµού της γενικής εκµεταλλεύσεως µε 

το κόστος των εσόδων αυτών της παραπάνω περίπτωσης 5, προκύπτουν τα καθαρά 

αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµίες) της εκµεταλλεύσεως. 

 

 

4.3.4 Ισολογισµός 

Ισολογισµός είναι η λογιστική κατάσταση µε την οποία εµφανίζονται συνοπτικά τα 

περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης εκφρασµένα σε χρηµατικές µονάδες (στη χώρα µας σε 

ευρώ), και οι πηγές προέλευσης και χρηµατοδότησης τους, σε ορισµένη χρονική στιγµή. Για 

το λόγο αυτό χαρακτηρίζεται στατική και όχι δυναµική. Η κατάσταση του ισολογισµού 

καταρτίζεται υποχρεωτικά στο τέλος της χρήσεως. Καταχωρείται στο βιβλίο απογραφών και 

ισολογισµών των οικονοµικών µονάδων και 

δηµοσιεύεται µαζί µε την κατάσταση του λογαριασµού αποτελεσµάτων χρήσεως, τον πίνακα 

διάθεσης αποτελεσµάτων και το προσάρτηµα τους, σύµφωνα µε τις διατάξεις της νοµοθεσίας 

που ισχύουν κάθε φορά. Όλα τα στοιχεία της καταστάσεως του ισολογισµού απεικονίζονται, 

σε δύο στήλες, στις αξίες που εµφανίζονται στους αντίστοιχους λογαριασµούς κατά το τέλος 

της χρήσεως στην οποία αναφέρεται ο ισολογισµός, και  κατά το τέλος της προηγούµενης 
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χρήσεως. Τα αποσβεστέα στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στην αξία κτήσης τους (ή 

αναπροσαρµογής). Για τα ίδια στοιχεία απεικονίζονται οι συνολικές αποσβέσεις µέχρι το 

τέλος της χρήσεως στην οποία αναφέρεται ο ισολογισµός και η αναπόσβεστη αξία καθενός 

από αυτά. 

 

 

4.3.5 Προσάρτηµα 

Το προσάρτηµα του ισολογισµού και των αποτελεσµάτων χρήσης είναι απαραίτητο 

συµπλήρωµα των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων, µε το οποίο παρέχονται πρόσθετες και 

επεξηγηµατικές πληροφορίες (όπως τις µεθόδους αποτίµησης των περιουσιακών στοιχείων, 

τις µεθόδους υπολογισµού των αποσβέσεων και των προβλέψεων, το λογιστικό χειρισµό των 

συναλλαγµατικών διαφορών, τον αριθµό και την ονοµαστική αξία των µετοχών που 

εκδόθηκαν µέσα στη χρήσης για την κάλυψη αύξησης µετοχικού κεφαλαίου, καθώς και την 

αξία έκδοσης των µετοχών αυτών κλπ) και το οποίο δηµοσιεύεται. Οι πληροφορίες αυτές 

έχουν σκοπό να διευκολύνουν τους χρήστες να κατανοήσουν το περιεχόµενο των 

οικονοµικών καταστάσεων και να προσδιορίσουν την πραγµατική οικονοµική κατάσταση και 

το ακριβές αποτέλεσµα (κέρδη ή ζηµίες) µιας επιχείρησης. Το προσάρτηµα του ισολογισµού 

και των αποτελεσµάτων χρήσεως καταρτίζεται υποχρεωτικά µόνο από τις οικονοµικές 

εκείνες µονάδες για τις οποίες η νοµοθεσία που ισχύει κάθε φορά προβλέπει αντίστοιχη 

υποχρέωση. 

 

 

4.4 ∆ΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

Σύµφωνα µε το Ε.Γ.Λ.Σ. οι οικονοµικές καταστάσεις που δηµοσιεύονται είναι οι εξής: 

I. Η κατάσταση του ισολογισµού τέλους χρήσης, η κατάσταση του λ/σµου 

αποτελεσµάτων χρήσης, ο πίνακας διάθεσης αποτελεσµάτων, οι οποίες 

δηµοσιεύονται στον τύπο σαν µια ενότητα, η µια κατάσταση κάτω από την άλλη, και 

II.  Το προσάρτηµα του ισολογισµού και των αποτελεσµάτων χρήσης, που 

δηµοσιεύονται µε την υποβολή τους στην αρµόδια ∆ηµόσια Αρχή. 

Οι ετήσιες χρηµατοοικονοµικές καταστάσεις καθώς και το πιστοποιητικό ελέγχου του 

ορκωτού ελεγκτή-λογιστή, όταν προβλέπεται από το νόµο ο έλεγχος των εταιριών από 

ορκωτούς ελεγκτές-λογιστές, δηµοσιεύονται αυτούσια σε ειδικό τεύχος της Εφηµερίδας της 

Κυβερνήσεως µε τίτλο «τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε.». Το Προσάρτηµα, µαζί µε την έκθεση του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου, δηµοσιεύονται στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως µε την µορφή 

ανακοίνωσης ότι η εταιρία πραγµατοποίησε την καταχώρηση στο Μητρώο Α.Ε.  
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Η σύνταξη των ετήσιων καταστάσεων πρέπει να ολοκληρώνεται το πολύ µέσα σε 4 µήνες 

από το πέρας της εταιρικής χρήσης που αφορούν. Επίσης οι οικονοµικές καταστάσεις 

δηµοσιεύονται σε πανελλήνια, οικονοµική καθώς και τοπική εφηµερίδα. 

 

4.5 Υπόδειγµα οικονοµικών καταστάσεων 

 

0 -
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ

Γ.ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Αξία κτήσεως Αποσβέσεις Αναπ.Αξία Αξία κτήσεως Αποσβέσεις Αναπ.Αξία Α.Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΧΡΗΣΗΣ 0 ΧΡΗΣΗΣ -1
Ι.Ασώµατες ακινητοποιήσεις Ι.Κεφάλαιο (µετοχικό κλπ.)
5.Λοιπές ασώµατες ακινητοποιήσεις 0,00 0,00 1.Καταβεβληµένο

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
ΙΙ.Ενσώµατες ακινητοποιήσεις
1.Γήπεδα-Οικόπεδα 0,00 0,00 ΙΙΙ.∆ιάφορες αναπροσαρµογές
3.Κτήρια & τεχνικά έργα 0,00 0,00  -επιχορηγήσεις επενδύσεων

4.Μηχ/τα-Τεχν.εγκ.& λοιπ.Μηχ.Εξοπλ. 0,00 0,00 2.∆ιαφορές από αναπροσαρµογή αξίας
5.Μεταφορικά µέσα 0,00 0,00 λοιπών περιουσ.στοιχείων

6.Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 ΙV.Αποθεµατικά κεφάλαια

Σύνολο ακινητοποιήσεων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.Τακτικό αποθεµατικό
ΙΙΙ.Συµµετοχές και άλλες µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 4.Έκτακτα αποθεµατικά
6.Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 0,00 0,00

V.Αποτελέσµατα εις νέο
Σύνολο πάγιου ενεργητικού (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 0,00 0,00 1.Υπόλοιπο κερδών

χρήσης εις νέο
∆.ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 0,00 0,00

Ι.Αποθέµατα
2.Προιόντα έτοιµα & ηµιτελή-Υποπροϊόντα & υπολείµµατα
4.Πρώτες & βοηθ.ύλες-Αναλ.Υλικά-Ανταλ .& Είδη συσ/σιας Β.ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α
5.Εµπορεύµατα 1.Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπ.λόγω

0,00 0,00 εξόδου από την ηπηρεσία
ΙΙ.Απαιτήσεις
1.Πελάτες
µείον Προβλέψεις 0,00 0,00 Γ.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
3.Γραµµάτια σε καθυστέρηση ΙΙ.Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

3.α Επιταγές εισπρακτέες µεταχρον. 1.Προµηθευτές
3.β Επιταγές εισπρ.σε καθυστέρηση 0,00 0,00 3.Τράπεζες λ/βραχ.υποχρεώσεις

11.Χρεώστες διάφοροι 4.Προκαταβολές πελατών

12.Λογ/σµοι διαχειρίσεως προκαταβολών 5.Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη
0,00 0,00 6.Ασφαλιστικοί οργανισµοί

10.Μερίσµατα πληρωτέα

IV.∆ιαθέσιµα 11.Πιστωτές διάφοροι
1.Ταµέιο 0,00 0,00
3.Καταθέσεις όψεως & προθεσµίας

0,00 0,00 ∆.ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού (∆Ι+∆ΙΙ+∆ΙV) 0,00 0,00 1.Έσοδα εποµένων χρήσεων

0,00 0,00
Ε.ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

1.Έξοδα εποµένων χρήσεων

3.Λοιποί Μεταβατικοί λογ/σµοι Ενεργ. 0,00 0,00 0,00
ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ(Γ+∆+Ε) 0,00 0,00 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ(Α+Β+Γ+Ε) 0,00 0,00
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ

2.Χρεωστικοί λογ/σµοι εγγυήσεων 2.Πιστωτικοί λογ/σµοι εγγυήσεων

ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ

Ι.ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΕΩΣ ΧΡΗΣΗΣ 0 ΧΡΗΣΗΣ -1
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) Καθαρά Αποτελέσµατα Χρήσης 0,00 0,00
µείον: κόστος πωλήσεων ΠΛΕΟΝ: Υπόλοιπο αποτελεσµάτων

Μικτά αποτελέσµατα εκµεταλεύσεως (κέρδη) 0,00 0,00 προηγούµενων χρήσεων

ΜΕΙΟΝ : ΜΕΙΟΝ: ∆ιαφορές Φορολ. Ελέγχου
1.Έξοδα διοικητικής λειτουργίας προηγούµενων χρήσεων

3.Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 0,00 0,00 0,00 0,00
Μερικά αποτελέσµατα εκµεταλεύσεως 0,00 0,00

ΜΕΙΟΝ: ∆ιαφορά προβλέψεων

Μείον: 3.Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα Υπόλοιπο κερδών 0,00 0,00
Ολικά αποτελέσµατα εκµεταλεύσεως 0,00 0,00

ΜΕΙΟΝ: 1.Φόρος εισοδήµατος
ΙΙ.ΠΛΕΟΝ ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 0,00 0,00

1.έκτακτα και ανόργανα έσοδα
µείον: 1.έκτακτα και ανόργανα έξοδα 0,00 0,00

Οργανικά και έκτακτα αποτελέσµατα 0,00 0,00
ΜΕΙΟΝ : Η διάθεση κερδών γίνεται ως εξής :

Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 1.Τακτικό αποθεµατικό
µείον: Οι από αυτές ενσωµατωµένες στο 3.Μερίσµατα πληρωτέα

λειτουργικό κόστος 0,00 0,00 8.Υπόλοιπο κερδών εις νέο
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΚΕΡ∆Η) ΧΡΗΣΗΣ ΠΡΟ ΦΟΡΟΥ 0,00 0,00 ΣΥΝΟΛΟ 0,00 0,00

ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 0 ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ -1
ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ

ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 0 ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ -1
...ης ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΧ/ΣΗΣ ( 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ…... ) - ΑΡ. Μ.Α.Ε. ………………………ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
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Κεφάλαιο 5  

5.1 ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ 

Ίσως ο πιο σηµαντικός  φόρος που αποδίδει κάθε Α.Ε. 

 

Γενικά στοιχεία για την φορολόγηση της Α.Ε. 

•Νόµος 2065/1992 

Με το Ν. 2065/1992 επήλθε ριζική µεταβολή στον τρόπο φορολογίας των ανωνύµων εταιρειών. Με το νέο 

καθεστώς ολόκληρο το φορολογητέο εισόδηµα της Α.Ε. φορολογείται στο όνοµα του νοµικού προσώπου, 

οι δε µέτοχοι, µέλη του ∆.Σ., διευθυντές και εργατοϋπαλληλικό προσωπικό λαµβάνουν τα µερίσµατα, τα 

ποσοστά και τις αµοιβές από το υπόλοιπο των κερδών που αποµένει µετά την αφαίρεση του αναλογούντος 

φόρου εισοδήµατος. 

Με την καταβολή του φόρου επ' ονόµατι του νοµικού προσώπου υπάρχει πλήρης εξάντληση της 

φορολογικής υποχρέωσης της εταιρείας, των µετόχων, των µελών του ∆.Σ. και λοιπών δικαιούχων. 

Περαιτέρω στα διανεµόµενα κέρδη µε τη µορφή µερισµάτων, αµοιβών και ποσοστών µελών ∆.Σ., 

αµοιβών στους εργαζοµένους, δεν προβλέπεται από το νόµο παρακράτηση φόρου και εποµένως οι 

δικαιούχοι λαµβάνουν τα εισοδήµατα αυτά καθαρά (χωρίς φόρο), καθώς επίσης δεν προβλέπεται 

περαιτέρω φορολογία των εισοδηµάτων αυτών. 

Οι δικαιούχοι όµως των εισοδηµάτων αυτών σε καµία περίπτωση, ανεξάρτητα από το ύψος του 

αποκτηµένου εισοδήµατος, µεγάλο ή µικρό, δεν έχουν τη δυνατότητα να τα συµπεριλάβουν αυτά στη 

δήλωση φορολογίας εισοδήµατος, να τα συναθροίσουν µε τα άλλα εισοδήµατα τους και να φορολογηθούν 

µε τις γενικές διατάξεις φορολογίας εισοδήµατος Ν. 2238/1994 (κλίµακα άρθρου 9 Ν. 2238/1994 

προκειµένου για φυσικά πρόσωπα), συµψηφίζοντας το ποσό του φόρου που έχει καταβληθεί στο όνοµα 

του νοµικού προσώπου της Α.Ε. 

Τα εισοδήµατα αυτά θα χρησιµοποιηθούν µόνο για δικαιολόγηση τεκµηρίων που προβλέπονται από τις 

διατάξεις των άρθρων 15 έως και 19 του Ν. 2238/1994. Το νέο καθεστώς φορολογίας των Α.Ε. άρχισε 

εφαρµοζόµενο από τα κέρδη των ισολογισµών που έκλεισαν την 30/6/1992 και εφεξής. 
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•Νόµος 3842/2010 

Με τον νέο φορολογικό νόµο (ν. 3842/23-4-2010) ο τρόπος φορολόγησης στις Α.Ε άλλαξε. 

Πιο συγκεκριµένα ισχύουν τα παρακάτω: 

1. Η φορολόγηση των µερισµάτων στις Α.Ε.. (άρθρου 101 § 1 του Κ.Φ.Ε.) όπου προβλέπονται σε βάρος 

του νοµικού προσώπου για τα καθαρά του κέρδη δύο φόροι: 

α) Ένας φόρος που επιβάλλεται στα κέρδη που διανέµονται µε συντελεστή 40% (αµοιβές και ποσοστά 

στα µέλη ∆.Σ., µερίσµατα, προµερίσµατα κ.λπ.) 

β) Ένας φόρος στα αδιανέµητα κέρδη:  

µε συντελεστή 24% για το 2010 

µε συντελεστή  20% για το 2011 (άλλαξε από τον ένατο του 2010) 

µε συντελεστή  22% για το 2012 

µε συντελεστή 21% για το 2013 

µε συντελεστή 20% για το 2014 και µετά 

Με την καταβολή του φόρου 40% στα διανεµόµενα (µερίσµατα, προµερίσµατα, αµοιβές και ποσοστά σε 

µέλη ∆.Σ. κ.λπ.), δεν εξαντλείται η φορολογική υποχρέωση του δικαιούχου φυσικού προσώπου, αφού το 

ποσό αυτό φορολογείται στην κλίµακα µε τις γενικές διατάξεις συµψηφιζοµένου του φόρου 40% µε βάση 

την πιστωτική βεβαίωση που λαµβάνει από την εταιρεία. 

Αντίθετα αν δικαιούχος είναι νοµικό πρόσωπο, επέρχεται εξάντληση της φορολογικής υποχρέωσής του. 

Στα διανεµόµενα µερίσµατα, προµερίσµατα, αµοιβές και ποσοστά µελών ∆.Σ. κ.λπ. των πιο πάνω 

εταιρειών, ουδεµία παρακράτηση φόρου ενεργείται ως φορολογούµενα τα εισοδήµατα αυτά στο όνοµα 

του νοµικού προσώπου. 

Ουσιαστικά ο φορολογικός συντελεστής για τα διανεµόµενα κέρδη αυξάνεται σε 40% από 31,60% που 

ήταν νοµοθετηµένος και ίσχυε µε τον προηγούµενο ΚΦΕ (24% φόρος νοµικού προσώπου και 10% 

παρακράτηση). Με την αύξηση αυτή του φορολογικού συντελεστή σε επίπεδο νοµικού προσώπου δεν έχει 

εφαρµογή η διάταξη του άρθρου 11 του Ν. 2578/1998 και η Οδηγία 123/2003 της Ε.Ε. για τη φορολόγηση 

µητρικών - θυγατρικών (κατά την οποία οι ηµεδαπές εταιρείες δεν προβαίνουν σε παρακράτηση φόρου επί 

των κερδών που διανέµουν προς εταιρείες άλλων κρατών µελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των οποίων 

είναι θυγατρικές µε τις προϋποθέσεις που απαιτούσε το συγκεκριµένο άρθρο), αφού ουδεµία 

παρακράτηση πλέον ενεργείται στα µερίσµατα, µετά την τροποποίηση του άρθρου 54 του Ν. 2238/94. 

Αν στα καθαρά κέρδη ηµεδαπής ανώνυµης εταιρείας Α.Ε. ή Ε.Π.Ε. κ.λπ. περιλαµβάνονται και µερίσµατα 

ή κέρδη από τη συµµετοχή της σε άλλη ηµεδαπή Α.Ε. ή Ε.Π.Ε. για τα οποία έχει καταβληθεί φόρος στα 

διανεµόµενα κέρδη, σε περίπτωση διανοµής κερδών από τον φόρο που υποχρεούται να καταβάλλει, 
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αφαιρείται το µέρος του φόρου που έχει καταβληθεί και αναλογεί στα διανεµόµενα κέρδη τα οποία 

προέρχονται από τις πιο πάνω συµµετοχές. 

Τα παραπάνω έχουν εφαρµογή και για κέρδη παρελθουσών χρήσεων που διανέµονται ή 

κεφαλαιοποιούνται από 01/01/2011.  

Από το φόρο που οφείλεται µε βάση τις παραπάνω διατάξεις (40%) θα αφαιρείται ο φόρος που 

καταβλήθηκε σε επίπεδο νοµικού προσώπου µε συντελεστή που αναλογεί στη χρήση στην οποία 

ανάγονται (35% ή 32% ή 25% κ.λπ.). 

Επισηµαίνεται ότι εάν διανεµηθούν ή κεφαλαιοποιηθούν µε Έκτακτη Γενική Συνέλευση µετά την 

30/06/2010 και επειδή η 'Έκτακτη Γενική Συνέλευση πρέπει να επικυρωθεί από την Επόµενη Τακτική 

Γενική Συνέλευση (Πολ. 13/1978 και Γνωµ. 950/1977 της Ολοµέλειας του Ν.Σ.Κ.) θα φορολογηθούν µε 

40% όπως προαναφέραµε και σε επίπεδο φυσικού προσώπου µέχρι 45% (για εισοδήµατα άνω των 

100.000,00 ευρώ). 

2. Αυξάνεται σε 35% (από 25%) ο παρακρατούµενος φόρος στους µισθούς που καταβάλλουν οι Ε.Π.Ε. 

στους εταίρους τους (εξοµοιώνεται µε τις Α.Ε.) (άρθρο 13§ 5). 

3. Αυξάνεται σε 70% (από 60%) για τα επιβατικά αυτοκίνητα Ι.Χ. µέχρι 1.600 κυβικά εκατοστά, και σε 

35% (από 25%) για τα πάνω από 1.600 κυβικά εκατοστά το ποσοστό των εκπιπτόµενων δαπανών 

συντήρησης, επισκευής, ενοικίασης, κυκλοφορίας κ.λπ. εφόσον τα αυτοκίνητα αυτά χρησιµοποιούνται για 

τις ανάγκες της επιχείρησης. 

Ισχύει για κέρδη ισολογισµών που κλείνουν µε ηµεροµηνία 31 ∆εκεµβρίου 2010 και µετά (άρθρο 11 § 5). 

4. ∆εν εκπίπτουν οι τόκοι δανείου που λαµβάνεται για την αγορά µετοχών ή εταιρικών µερίδων ή 

επιχειρήσεων γενικά, ηµεδαπών ή αλλοδαπών, όταν η επιχείρηση που έλαβε το δάνειο µεταβιβάσει τις πιο 

πάνω συµµετοχές εντός δύο ετών από το χρόνο απόκτησής τους. 

Επίσης ρητά ορίζεται ότι οι διατάξεις υποκεφαλαιοδότησης (άρθρο 3 του Ν. 3775/2009) έχουν εφαρµογή 

και για τα οµολογιακά δάνεια καθώς και ότι στα δάνεια που έχουν ληφθεί από συνδεδεµένες επιχειρήσεις 

συνυπολογίζονται και τα δάνεια που έχουν χορηγηθεί από τρίτες επιχειρήσεις για τα οποία όµως έχει 

χορηγηθεί εγγύηση από συνδεδεµένες επιχειρήσεις (προβλέπονται και εξαιρέσεις). Ισχύει για κέρδη 

ισολογισµών που κλείνουν µε 31/12/2010 και µετά (άρθρο 11 § 7). 

5. Επαναφέρεται η έκπτωση 1,5% για την εφάπαξ καταβολή του φόρου των φυσικών και νοµικών 

προσώπων. Ισχύει από το οικονοµικό έτος 2010 (χρήση 2009) και επόµενα (άρθρο 14 §§ 1 & 2). 

6. Συµψηφίζεται ρητά πλέον από το ποσό της προκαταβολής που βεβαιώνεται το ποσό του φόρου που 

καταβλήθηκε για µεταβιβάσεις εταιρικών µεριδίων και µετοχών µη εισηγµένων στο Χ.Α. (§ 1 και 2 του 

άρθρου 13 του Κ.Φ.Ε.) αφού η υπεραξία πλέον φορολογείται µε τις γενικές διατάξεις (άρθρο 14 § 3). 



 74 

7. Επιβάλλεται φορολογία µόνο στα κέρδη που αποκτούν φυσικά και νοµικά πρόσωπα από την πώληση 

µετοχών εισηγµένων στο Χρηµατιστήριο εντός τριών ή δώδεκα µηνών από την απόκτησή τους 

(βραχυπρόθεσµες επενδύσεις). 

 Εφαρµόζεται για µετοχές που αποκτώνται από 1/1/2011 και µετά. Τα κέρδη που αποκτούν τα φυσικά 

πρόσωπα φορολογούνται µε τις γενικές διατάξεις. 

Επίσης προβλέπεται για τα κέρδη αυτά παρακράτηση φόρου (υπεραξίας) µε συντελεστή 20% εάν η 

πώληση των µετοχών γίνει σε διάστηµα τριών (3) µηνών από την κτήση τους και 10% εάν η πώληση γίνει 

εντός δωδεκαµήνου (12), µε την οποία δεν εξαντλείται η φορολογική υποχρέωση του δικαιούχου. 

Ο φόρος αυτός παρακρατείται από την Α.Ε.Π.Ε.Υ. και αποδίδεται στη ∆.Ο.Υ., µέσα στο πρώτο 

δεκαπενθήµερο µετά το κλείσιµο κάθε ηµερολογιακού τριµήνου. 

- Τα κέρδη που αποκτούν οι επιχειρήσεις νοµικά πρόσωπα (Α.Ε., Ε.Π.Ε., προσωπικές κ.λπ.) από 

βραχυπρόθεσµες επενδύσεις φορολογούνται αυτοτελώς µε συντελεστή 20% εάν η πώληση των µετοχών 

γίνει σε διάστηµα τριών (3) µηνών από την κτήση τους και 10% εάν η πώληση γίνει εντός δωδεκαµήνου 

(12). 

Η επιχείρηση υποχρεούται εντός της προθεσµίας κλεισίµατος του ισολογισµού να υποβάλλει στη ∆.Ο.Υ. 

που ανήκει δήλωση µε την οποία να δηλώνει το αποτέλεσµα που προέκυψε από την πώληση των πιο πάνω 

µετοχών µε τα ποσά του φόρου που παρακρατήθηκαν. Τυχόν πιστωτικό υπόλοιπο επιστρέφεται. 

Όταν η επιχείρηση τηρεί βιβλία Γ' κατηγορίας, το κέρδος από την πώληση των πιο πάνω µετοχών µετά την 

αφαίρεση ζηµιών από την ίδια αιτία εµφανίζεται σε λογαριασµό ειδικού αποθεµατικού το οποίο σε 

περίπτωση µεταγενέστερης διανοµής ή κεφαλαιοποίησής του, φορολογείται σύµφωνα µε τις ισχύουσες 

διατάξεις και από τον οφειλόµενο φόρο εκπίπτει το ποσό του φόρου που παρακρατήθηκε. 

Εάν στο τέλος της διαχειριστικής περιόδου προκύψει ζηµία, δεν εκπίπτει από τα ακαθάριστα έσοδα, αλλά 

µεταφέρεται σε ειδικό λογαριασµό προκειµένου να συµψηφιστεί από µελλοντικά κέρδη από την πώληση 

µετοχών εισηγµένων στο Χ.Α. 

Σηµειώνεται ότι: α) εξακολουθούν να απαλλάσσονται τα κέρδη που αποκτούν οι επιχειρήσεις από την 

πώληση µετοχών µετά την παρέλευση δωδεκαµήνου (µακροπρόθεσµες επενδύσεις) από την απόκτησή 

τους (άρθρο 38 § 1 του Κ.Φ.Ε.). 

 

5.2 Προσδιορισµός φορολογητέων κερδών  

 Από τον ισολογισµό της Α.Ε. προκύπτουν τα συνολικά πραγµατικά καθαρά κέρδη. Από τα συνολικά 

αυτά κέρδη, αφαιρείται η τυχόν ζηµία του προηγούµενου έτους ή των προηγούµενων 5 ετών, κατά 

περίπτωση. Επίσης αφαιρούνται τα µερίσµατα ή τα κέρδη από συµµετοχή σε άλλες εταιρείες, διότι τα 

εισοδήµατα αυτά φορολογούνται στις εταιρείες που πραγµατοποιήθηκαν (άρθρο 106 παρ. 1 Ν. 2238/94). 

Στη συνέχεια, στα ίδια αυτά συνολικά κέρδη προστίθενται και τα έξοδα που δεν αναγνωρίζονται 
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φορολογικά προς έκπτωση και αφαιρούνται τα τυχόν αφορολόγητα αποθεµατικά διαφόρων αναπτυξιακών 

νόµων και το υπόλοιπο που αποµένει φορολογείται µε συντελεστή 40 (25)% (άρθρα 3α παρ. 1β 

Ν.3296/2004). 

Στη συνέχεια τα κέρδη αυτά που αποµένουν µετά την αφαίρεση του φόρου κατά ένα µέρος διανέµονται 

και κατά ένα άλλο µέρος παραµένουν στην εταιρεία ως αποθεµατικά ή ως υπόλοιπο κερδών εις νέο κλπ. 

Τα κέρδη που διανέµονται ονοµάζονται και εισοδήµατα από κινητές αξίες. Για τα κέρδη αυτά, όταν 

καταβάλλονται δεν γίνεται καµία παρακράτηση φόρου. 

Στις ηµεδαπές Α.Ε., οι οποίες απαλλάσσονται από το φόρο εισοδήµατος βάσει ειδικών διατάξεων νόµων, 

τα κεφαλαιοποιούµενα ή διανεµόµενα µε οποιαδήποτε µορφή κέρδη φορολογούνται, µετά την προσθήκη 

φυσικά στα κέρδη αυτά του αναλογούντος φόρου εισοδήµατος. Το ίδιο ισχύει και σε οποιαδήποτε άλλη 

περίπτωση κεφαλαιοποίησης ή διανοµής κερδών για τα οποία δεν έχει καταβληθεί φόρος εισοδήµατος 

(άρθρο 99 παρ. 1 Ν. 2238/94). 

Όταν διανέµονται αφορολόγητα αποθεµατικά διαφόρων αναπτυξιακών νόµων, τότε αυτά φορολογούνται 

κατά το χρόνο της διανοµής µε συντελεστή 35%, µετά την αναγωγή φυσικά αυτών σε µικρό ποσό, µε την 

προσθήκη του φόρου που αναλογεί. Όταν κεφαλαιοποιούνται τέτοια αποθεµατικά επιβάλλεται φόρος 5% 

για τις Α.Ε. µε εισαγµένες µετοχές και 10% για τις υπόλοιπες Α.Ε.  

 

5.3 Ποσά που προστίθενται στον κύριο φόρο: 

Α. Συµπληρωµατικός φόρος 3%: Σε περίπτωση που η Α.Ε. έχει εισοδήµατα και από ακίνητα, τότε 

επιβάλλεται συµπληρωµατικός φόρος 3% στο συνολικό ακαθάριστο εισόδηµα από τα ακίνητα. ∆ηλαδή, 

όλο το εισόδηµα από εκµίσθωση ή ιδιοχρησιµοποίηση οικοδοµών και από εκµίσθωση γαιών που δεν 

απαλλάσσονται του φόρου, αθροιστικά λαµβανόµενο, υπόκειται και σε συµπληρωµατικό φόρο 3%. Το 

ποσό του συµπληρωµατικού φόρου δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερο από τον κύριο φόρο, που αναλογεί στο 

συνολικό φορολογητέο εισόδηµα της Α.Ε. (άρθρο 109 παρ. 3 Ν. 2238/94). Αν η Α.Ε. απαλλάσσεται από 

τον κύριο φόρο, τότε απαλλάσσεται και από τον συµπληρωµατικό φόρο. 

Β. Τέλη  χαρτοσήµου  και  Ο.Γ.Α. χαρτοσήµου  3,6%: Το ακαθάριστο εισόδηµα από εκµίσθωση 

ακινήτων υπόκειται σε τέλη χαρτοσήµου και Ο.Γ.Α. χαρτοσήµου που είναι συνολικά 3,60% (δηλαδή είναι 

3% τέλη χαρτοσήµου και 20% Ο.Γ.Α. στο χαρτόσηµο).  

Γ. Προκαταβλητέος φόρος για την επόµενη χρήση: Για τον προσδιορισµό του προκαταβλητέου φόρου 

των Α.Ε. πολλαπλασιάζεται ο καταβλητέος φόρος µε το 80%. Το ποσό που προκύπτει αποτελεί το ποσό  

του  προκαταβλητέου  φόρου.   Επίσης,   προκαταβολή   φόρου υπολογίζεται και στις Α.Ε. και γενικά στα 

νοµικά πρόσωπα όταν έχουν τεθεί   υπό   εκκαθάριση    και    υποβάλλουν   προσωρινές   δηλώσεις 

φορολογίας εισοδήµατος (άρθρο 111 παρ. 2 Ν. 2238/94). 
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Σε περίπτωση που στο δηλωµένο εισόδηµα από τη Α.Ε. περιλαµβάνεται και εισόδηµα για το οποίο 

παρακρατήθηκε φόρος στην πηγή (δηλαδή παρακρατηµένος φόρος από τόκους χορηγηθέντων δανείων 

κλπ.), το ποσό του φόρου που προκαταβάλλεται µειώνεται µε το ποσό του φόρου που παρακρατήθηκε 

στην πηγή. 

Αν η διαχειριστική χρήση για την Α.Ε. τυχαίνει να είναι υπερδωδεκάµηνη, για τον υπολογισµό του 

προκαταβλητέου φόρου υπολογίζεται το 80% του φόρου που αναλογεί σε δωδεκάµηνη περίοδο (άρθρο 

111 παρ. 1 Ν. 2238/94, Εγκ. Πολ. 1248/12.11.92). 

Σε περίπτωση που το φορολογητέο εισόδηµα της Α.Ε. έχει υποστεί σηµαντική µείωση (πάνω από 25%), 

τότε µπορεί ο λογιστής της Α.Ε. να ζητήσει µε αίτηση τη µείωση αναλογικά του προκαταβλητέου φόρου 

και ο προϊστάµενος της ∆.Ο.Υ. υποχρεούται να απαντήσει µέσα σε 3 µήνες, οπότε αν δεν απαντήσει, τότε 

ο λογιστής µειώνει την προκαταβολή του φόρου για τις δόσεις που δεν είχαν γίνει ακόµα ληξιπρόθεσµες 

κατά την ηµέρα υποβολής της αίτησης και φυσικά κατά το ποσοστό που ζητούσε µε την αίτηση να µειωθεί 

(Εγκ.. 1108987/πολ. 1270/26.11.01). Η αίτηση αυτή υποβάλλεται στη ∆.Ο.Υ. στο διάστηµα από 1/1-30/9 

του οικονοµικού έτους, µέσα στο οποίο γίνεται η βεβαίωση του φόρου και αφορά στο ποσό του φόρου των 

δόσεων που δεν έχουν λήξει ακόµα κατά το χρόνο της υποβολής της αίτησης (άρθρο 53 παρ. 1 και άρθρο 

111 παρ. 4 του Ν. 2238/94 Εγκ.Υπ.Οικ. 1108987/πολ. 1270/26.11.01). 

∆εν υπολογίζεται προκαταβολή στα διανεµόµενα ή κεφαλαιοποιούµενα κέρδη Α.Ε που απαλλάσσονται 

από το φόρο εισοδήµατος µε βάση ειδικών διατάξεων νόµων (άρθρο 111 παρ. 6 Ν. 2238/94). Επίσης δεν 

υπολογίζεται προκαταβολή φόρου στα αφορολόγητα αποθεµατικά των Α.Ε, Ε.Π.Ε. και συνεταιρισµών 

όταν αυτά διανέµονται ή κεφαλαιοποιούνται, καθώς επίσης και στα αποθεµατικά που προέρχονται από 

εισοδήµατα που έχουν φορολογηθεί κατά ειδικό τρόπο µε εξάντληση της φορολογικής υποχρέωσης όταν 

αυτά επίσης διανέµονται ή κεφαλαιοποιούνται (άρθρο 111 παρ. 6 Ν. 2238/94).  

 

5.4  Ποσά που αφαιρούνται από τον κύριο φόρο:  

α) Ο φόρος που τυχόν παρακρατήθηκε. 

β) Ο προκαταβλητέος φόρος, δηλαδή ο φόρος που είχε προκαταβληθεί µέσα στον προηγούµενο χρόνο και 

αφορούσε τα εισοδήµατα της χρήσης για την οποία γίνεται λόγος.  

γ) Οι παρακρατούµενοι φόροι στην αλλοδαπή. Από το φόρο που προκαταβλήθηκε στην αλλοδαπή, για 

εισοδήµατα που προέκυψαν εκεί, δεν µπορεί να αφαιρεθεί ποσό µεγαλύτερο από το φόρο που αναλογεί 

στην Ελλάδα για το ίδιο ποσό εισοδήµατος που προέκυψε στην αλλοδαπή. ∆ηλαδή, αν είχε 

προκαταβληθεί µεγαλύτερο ποσό, τότε ο φόρος που αφαιρείται είναι ίσος µε το φόρο του εισοδήµατος της 

αλλοδαπής που αναλογεί στην Ελλάδα. 
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δ) Ο φόρος που αναλογεί στο µέρος των κερδών που έχουν φορολογηθεί κατά ειδικό τρόπο µε εξάντληση 

της φορολογικής υποχρέωσης όταν αυτά διανέµονται και µε τα οποία έχουν προσαυξηθεί τα υποκείµενα σε 

φορολογία κέρδη της Α.Ε.  

Πιο συγκεκριµένα : 

Σε περίπτωση που στα καθαρά κέρδη ηµεδαπής Α.Ε. περιλαµβάνονται και µερίσµατα από 

συµµετοχή της σε άλλες Α.Ε. πάνω στα οποία έχει διενεργηθεί παρακράτηση φόρου 10%, 

τότε σε περίπτωση διανοµής κερδών αφαιρείται από το φόρο που υποχρεούται να καταβάλει 

για να διανεµόµενα κέρδη, το µέρος του ήδη παρακρατηθέντος φόρου που αναλογεί στα 

διανεµόµενα κέρδη που προέρχονται από τα µερίσµατα αυτά.  

Επίσης, σύµφωνα µε την παράγραφο 2 του άρθρου 18 του Ν.3697/2008, παρακράτηση φόρου 

µε συντελεστή 10% ενεργείται και στα µερίσµατα που εισπράττουν φυσικά πρόσωπα 

κάτοικοι Ελλάδος από Α.Ε.. Με την παρακράτηση αυτή εξαντλείται η φορολογική 

υποχρέωση των δικαιούχων για τα πιο πάνω εισοδήµατα.  

Υπόχρεοι σε παρακράτηση είναι οι ηµεδαπές Ανώνυµες Εταιρείες οι οποίες καταβάλουν τα 

παραπάνω εισοδήµατα (αµοιβές και ποσοστά των µελών του ∆.Σ. και των διευθυντών, 

αµοιβές εργατοϋπαλληλικού προσωπικού (εκτός µισθού) και µερίσµατα ή προµερίσµατα σε 

φυσικά ή νοµικά πρόσωπα ηµεδαπά ή αλλοδαπά, ενώσεις προσώπων ή οµάδες περιουσίας) 

είναι υπόχρεες στην παρακράτηση του φόρου 10%.  

Σύµφωνα µε το νέο νόµο «η παρακράτηση ενεργείται κατά την καταβολή ή την εγγραφή των 

εισοδηµάτων αυτών σε πίστωση των δικαιούχων και σε κάθε περίπτωση όχι αργότερα από 

ένα µήνα από την έγκριση του ισολογισµού από τη γενική συνέλευση των µετόχων». 

Το τελικό ποσό που αποµένει, µετά τις προσθέσεις και αφαιρέσεις από τον κύριο φόρο, είναι το ποσό του 

φόρου που οφείλει να καταβάλλει η Α.Ε. στη ∆.Ο.Υ. για τα κέρδη της χρήσης. 

  

5.5 Προθεσµίες υποβολής της δήλωσης Α.Ε.: 

 Η Α.Ε. υποχρεούται να υποβάλλει τη δήλωση του φόρου εισοδήµατος της µέχρι τις 10 του πέµπτου µήνα, 

από τη λήξη της διαχειριστικής περιόδου (και αν η 10η µέρα είναι αργία, η δήλωση υποβάλλεται µέχρι την 

επόµενη 11η ή 12η κλπ. Εργάσιµη για το δηµόσιο µέρα). ∆ηλαδή η Α.Ε. που η διαχειριστική της χρήση 

λήγει στις 31/12, υποβάλλει τη δήλωση της µέχρι τις 10/5 του αµέσως επόµενου έτους. ∆ιαφορετικά η Α.Ε. 

που η διαχειριστική της χρήση λήγει στις 30/6 υποβάλλει τη δήλωση της µέχρι τις 10/11 του ίδιου έτους 

(άρθρο 110 παρ. 1 Ν. 2238/94). 

Μαζί µε τη δήλωση καταβάλλεται και η πρώτη δόση (1/8) του φόρου εισοδήµατος και του χαρτοσήµου, 

στην περίπτωση που υπάρχουν και εισοδήµατα από ακίνητα, καθώς και το 1/8 του προκαταβλητέου 

φόρου εισοδήµατος (άρθρο 110 παρ. 1 Ν. 2238/94). Το υπόλοιπο ποσό του φόρου εισοδήµατος 

καταβάλλεται στους αµέσως επόµενους 7 µήνες σε ίσα µηνιαία ποσά. ∆ηλαδή η πρώτη δόση 
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καταβάλλεται στις 10/5, η δεύτερη καταβάλλεται στις 30/6, η τρίτη στις 31/7 κ.ο.κ. Αν όλος ο φόρος 

καταβληθεί µέσα στην προθεσµία της πρώτης δόσης γίνεται έκπτωση 2,5% πάνω στο καταβαλλόµενο 

ποσό (άρθρο 110 παρ. 2 Ν. 2238/94). Αν οι παραπάνω ηµεροµηνίες, που καταβάλλονται οι 7 µηνιαίες 

δόσεις, είναι αργίες για το ∆ηµόσιο, τότε η απόδοση γίνεται την τελευταία εργάσιµη για το ∆ηµόσιο ηµέρα 

πριν από τις ηµεροµηνίες αυτές, (άρθρο 110 Ν. 2238/94). 

Μαζί µε τη δήλωση υποβάλλονται στη ∆.Ο.Υ. αντίγραφο του ισολογισµού, αντίγραφο της γενικής 

εκµετάλλευσης, της ανάλυσης των αποτελεσµάτων    χρήσης    και    απόσπασµα    των    πρακτικών    του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου, που αφορά την πρόταση διανοµής των κερδών, όλα υπογεγραµµένα από τον 

διευθύνοντα σύµβουλο ή τον πρόεδρο του ∆.Σ. 

 

5.6 Έντυπα υποβολής Φόρου Εισοδήµατος Α.Ε  

Μαζί µε τη δήλωση των κερδών υποβάλλονται συγχρόνως και τα εξής, κατά περίπτωση, δικαιολογητικά 

έγγραφα και στοιχεία: 

α) Τρία αντίτυπα από τα γραµµογραφηµένα έντυπα που συµπληρώνονται από το λογιστή για τις 

επενδύσεις που έχουν πραγµατοποιηθεί µέσα στη χρήση και αφορούν αφορολόγητες κρατήσεις των 

διαφόρων αναπτυξιακών νόµων. 

β) Κατάσταση σε 2 αντίτυπα, στην οποία θα εµφανίζεται το είδος των δαπανών κατά κατηγορία και το 

ποσό που διατέθηκε µέσα στη χρήση για την πραγµατοποίηση παραγωγικών επενδύσεων του άρθρου 3 

του Ν. 2601/98, προκειµένου να καλυφθούν τα ειδικά αφορολόγητα αποθεµατικά επενδύσεων µε βάση 

του άρθρου 22 του Ν. 1828/89 που έχουν σχηµατιστεί από τα αδιανέµητα κέρδη. 

γ) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86, στην οποία δηλούται ότι, της πιο πάνω περίπτωσης β προκύπτουν 

από τα τηρούµενα βιβλία και στοιχεία της χρήσης. Επίσης, στην ίδια ή σε άλλη υπεύθυνη δήλωση του Ν. 

1599/86 αναγράφονται και τα παρακάτω στοιχεία: 1) το ποσό των καθαρών κερδών της χρήσης, 2) το 

ποσό των κερδών που διατέθηκε για το σχηµατισµό τακτικού αποθεµατικού όπου υπάρχει υποχρέωση, 3) 

το ποσό των κερδών που διανεµήθηκε µε οποιαδήποτε µορφή, 4) το ποσό των αδιανέµητων κερδών της 

χρήσης και 5) το ποσό των καθαρών κερδών που διατέθηκε για το σχηµατισµό του ειδικού αυτού 

αφορολόγητου αποθεµατικού επενδύσεων.  

δ) Αίτηση µε την οποία να ζητά η επιχείρηση τον έλεγχο της παραγωγικής επένδυσης του Ν. 2601/98 που 

ολοκληρώθηκε µέσα στη χρήση για την οποία υποβάλλεται η φορολογική δήλωση, όταν η επιχείρηση 

επέλεξε ως ενίσχυση τη φορολογική απαλλαγή. Όταν όµως η επένδυση έχει υπαχθεί σε φορολογική 

απαλλαγή και σε επιδότηση τόκων, τότε στην αίτηση θα πρέπει να αναγράφεται και η σχετική Πράξη 

Υπαγωγής. Συνυποβάλλεται µαζί µε την αίτηση και κατάσταση µε όλες τις δαπάνες αναλυτικά που 

αφορούν την επένδυση η οποία ολοκληρώθηκε   µέσα  στη  χρήση   µε  φωτοτυπία  τα  στοιχεία  που 

εκδόθηκαν. 
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 Τα παραπάνω εφαρµόζονται ανάλογα και στην περίπτωση που οι παραγωγικές επενδύσεις του Ν. 2601/98 

πραγµατοποιήθηκαν µέσω χρηµατοδοτικής µίσθωσης  

ε) Τρία αντίτυπα από το έντυπο Ε3 'Μηχανογραφικό ∆ελτίο Οικ. Στοιχείων επιχειρήσεων και 

επιτηδευµατιών". 

στ) Βεβαιώσεις των φόρων που έχουν παρακρατηθεί. 

ζ) Αναλυτική κατάσταση των µισθωµάτων οικοδοµών (Ε2). 

η) Αντίγραφο ισολογισµού µε γενική εκµετάλλευση και µε ανάλυση των αποτελεσµάτων χρήσης, καθώς 

και µε απόσπασµα πρακτικών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που αφορά την πρόταση διανοµής των 

κερδών. 

θ) Έγγραφο εκπροσώπησης, προκειµένου για αλλοδαπές επιχειρήσεις. 

ι) Βεβαίωση από τη ∆.Ο.Υ. του υποκαταστήµατος που βρίσκεται σε νησί µε πληθυσµό κάτω από 3100 

κατοίκους, για τη µείωση του συντελεστή φόρου κατά ποσοστό 40%. 

Σε περιπτώσεις µεταγενέστερης, αλλά µέσα στην ίδια διαχειριστική χρήση, µερικής ή ολικής έγκρισης της 

διανοµής, υποβάλλεται συµπληρωµατική δήλωση µέσα σε 30 µέρες από το χρόνο έγκρισης από τη γενική 

συνέλευση και ο οφειλόµενος φόρος καταβάλλεται εφάπαξ µε την υποβολή της εµπρόθεσµης δήλωσης. 

 

Σε περίπτωση που η Α.Ε. µπαίνει σε εκκαθάριση, υποχρεώνεται να υποβάλλει τη φορολογική της δήλωση 

µέσα σε ένα µήνα από τη λήξη της εκκαθάρισης για τα εισοδήµατα που αποκτήθηκαν µέσα στο χρόνο 

αυτό. Αν όµως η εκκαθάριση διαρκεί περισσότερο από ένα έτος, υποβάλλεται προσωρινή δήλωση για τα 

εισοδήµατα εκκαθάρισης του κάθε έτους µέσα σε ένα µήνα από τη λήξη του και µετά τη λήξη της 

εκκαθάρισης υποβάλλεται οριστική δήλωση µέσα σε ένα µήνα. Ο φόρος καταβάλλεται σε µία δόση µαζί 

µε τη δήλωση που υποβάλλεται 9άρθρο 107 Ν. 2238/94). 

Σε περίπτωση που διαλύεται µια Α.Ε. χωρίς να απαιτείται από το νόµο και εκκαθάριση, τότε υποβάλλεται 

δήλωση µέσα σε ένα µήνα από τη διάλυση της και πριν από τη διάθεση των περιουσιακών της στοιχείων 

µε οποιοδήποτε τρόπο (άρθρο 107 παρ. 2δ Ν. 2238/94).  

Άλλα φορολογικά στοιχεία που υποβάλλονται για τις ανώνυµες µη εισαγµένες µετοχές είναι:  

Οι κοµιστές των ανωνύµων µετοχών που δεν είναι εισαγµένες στο χρηµατιστήριο έχουν υποχρέωση κατά 

την εξαργύρωση των µερισµαταποδείξεων να υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 και να 

δηλώσουν ότι είναι κύριοι ή επικαρπωτές των µετοχών. Οι δηλώσεις αυτές αποστέλλονται από το λογιστή 

της επιχείρησης µέσα σε 2 µήνες από τη λήξη κάθε ηµερολογιακού έτους, στη ∆.Ο.Υ. που είναι αρµόδια 

για τη φορολογία της ανώνυµης εταιρείας (άρθρο 79 παρ. 2 Ν. 2238/94).  
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5.7  ∆ιανοµή των κερδών ανώνυµων εταιρειών-περιορισµοί από το νόµο 

Τα κέρδη της κάθε Α.Ε. προσδιορίζονται λογιστικά από τα βιβλία της. Τα διανεµόµενα κέρδη, µετά και 

από τη σχετική φορολογική αναµόρφωση, φορολογούνται µε συντελεστή 40%, εφόσον είναι κέρδη 

χρήσης 2010 και µετά (Νόµος 3842/2010). Αφού πρώτα γίνει η παρακράτηση του τακτικού αποθεµατικού 

που είναι υποχρεωτικό µέχρι να φτάσει το 1/5 του µετοχικού κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεµατικό 

υπολογίζεται ως εξής: Τα κέρδη χρήσης που προκύπτουν από τον ισολογισµό µειώνονται µε το ποσοστό 

25% που είναι ο φόρος τους και το υπόλοιπο ποσό πολλαπλασιάζεται µε το συντελεστή 5%. Στη συνέχεια 

από τα κέρδη χρήσης αφαιρείται το α' µέρισµα που υπολογίζεται ως εξής: Πολλαπλασιάζεται το 

καταβληµένο µετοχικό κεφάλαιο µε το συντελεστή 6%. και το ποσό που προκύπτει µειώνεται κατά 25% 

που είναι ο φόρος του και αυτό που αποµένει είναι το α' µέρισµα.  

Περιορισµός: Τα κέρδη του ισολογισµού µειώνονται µε ποσοστό 40% που είναι ο φόρος τους και µε το 

ποσό του τακτικού αποθεµατικού, όπως αυτό υπολογίστηκε πιο πάνω. Το υπόλοιπο που αποµένει 

πολλαπλασιάζεται στο σύνολο του µε συντελεστή 35% που είναι ένας συντελεστής κατωτάτου ορίου 

διανοµής και το ποσό που προκύπτει από τον πολλαπλασιασµό αυτό, αν είναι µεγαλύτερο από το 

παραπάνω ποσό που προκύπτει µε την εφαρµογή του 6% στο µετοχικό κεφάλαιο, τότε το ποσό αυτό 

παίρνεται ως α' µέρισµα. ∆εν είναι υποχρεωτικό να διανεµηθεί το 35% των κερδών, αλλά µόνο το 6% του 

καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, εφόσον το αποφασίσει η Γενική Συνέλευση µε πλειοψηφία 65% και 

πάνω. Αν η Α.Ε. κατέχει δικές της µετοχές, τότε θα πρέπει να σχηµατιστεί και αποθεµατικό ισόποσο µε την 

αξία των µετοχών αυτών (άρθρο 42ε παρ. 13 Ν. 2190/20). Τα υπόλοιπα κέρδη µοιράζονται σύµφωνα µε 

αυτά που ορίζει το καταστατικό, δηλαδή καταβάλλεται το τυχόν β' µέρισµα και οι αµοιβές στα µέλη του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου, σχηµατίζονται διάφορα αποθεµατικά κλπ. 

Έκπτωση δαπανών από µεταβίβαση µη εισαγµένων µετοχών: Αν στα ακαθάριστα έσοδα της επιχείρησης 

περιλαµβάνονται και έσοδα από µεταβίβαση µη εισαγµένων µετοχών που φορολογήθηκαν αυτοτελώς µε 

συντελεστή 25% (Άρθρο 3 Νόµου 3296/2004), τότε για τον υπολογισµό του καθαρού κέρδους της 

επιχείρησης που υπόκειται σε φορολογία, το συνολικό ποσό των δαπανών πρόκειται να εκπέσει µειώνεται 

κατά τα εξής ποσά δαπανών, που βαρύνουν τα πιο πάνω ακαθάριστα έσοδα (άρθρο 31 παρ. 8 Ν. 2238/94): 

α) Κατά ένα µέρος από τους χρεωστικούς τόκους που εξευρίσκεται µε επιµερισµό των τόκων αυτών 

µεταξύ των υποκείµενων στη φορολογία ακαθάριστων εσόδων και αυτών που αναφέρονται πιο πάνω και  

β) Κατά ποσοστό 5% των εσόδων από τη µεταβίβαση µη εισαγµένων µετοχών ή των εσόδων από 

µερίσµατα και κέρδη από συµµετοχή σε άλλες ηµεδαπές επιχειρήσεις, ως λοιπές δαπάνες. Το ποσό αυτό 

δεν µπορεί   να   υπερβεί   το   20%   των   πάσης   φύσης   δαπανών   της επιχείρησης (άρθρα 13 παρ. 2, 99 

και 106 Ν. 2238/94). 

Αφού λοιπόν προσδιοριστούν τα καθαρά κέρδη στο τέλος της οικονοµικής χρήσης, επόµενο στάδιο στο 

κλείσιµο της οικονοµικής χρήσης είναι ο υπολογισµός του φόρου εισοδήµατος και η απόδοση του. 
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Αυτό πραγµατοποιείται µε τις εξής ηµερολογιακές εγγραφές: 

-----------------------------------   31/12  -------------------------------------------------------- 

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                                ΧΧΧΧ 

88.00 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η ΧΡΗΣΕΩΣ                      ΧΧΧΧ 

         88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                                      ΧΧΧΧ 

         88.08 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ                   ΧΧΧΧ 

Φόρος Χρήσης (ΚΕΡ∆Η*25%) 

 

-----------------------------------   31/12  -------------------------------------------------------- 

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                              ΧΧΧΧ              

80.08 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ (ΚΕΡ∆Η*25%)     ΧΧΧΧ 

          54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ                                              ΧΧΧΧ 

          54.07 ΦΟΡ. ΕΙΣ. ΦΟΡ. ΚΕΡ∆ΩΝ                ΧΧΧΧ 

Μεταφορά σε Φόρο Χρήσης 

 

-----------------------------------   31/12  -------------------------------------------------------- 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                           ΧΧ 

54.07 ΦΟΡ. ΕΙΣ. ΦΟΡ. ΚΕΡ∆ΩΝ                               ΧΧ 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                     ΧΧ 

33.13 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ    ΧΧ 

         54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                              ΧΧΧΧ 

         54.08 ΛΟΓ/ΜΟΣ ΕΚ.ΦΟΡ-ΤΕΛΩΝ                    ΧΧΧΧ 

Προκαταβολή Φόρου Εισοδήµατος 
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5.8 Νέοι συντελεστές (Νόµος 2010) 

 

Τελειώνοντας, θα παρουσιαστούν συνοπτικά οι αλλαγές οι οποίες πραγµατοποιήθηκαν µε το 

νέο φορολογικό νόµο (ν. 3842/2010) στην φορολόγηση των Α.Ε (της κατηγορίας της υπό 

εξέτασης εταιρίας) και οι οποίες αποσκοπούν : 

• Στην καταπολέµηση της φοροδιαφυγής 

• Στον εκσυγχρονισµό του ελεγκτικού µηχανισµού 

• Στην µείωση των εξαιρέσεων από τους γενικούς κανόνες 

• Στην µείωση των δυνατοτήτων φοροαποφυγής 

 

Κατ’ αρχήν παρέµειναν απαράλλακτα τα εξής: 

• Η αυτοτελής φορολόγηση 35% αµοιβών ∆Σ 

• Η αυτοτελής φορολόγηση µεταβίβασης µη εισηγµένων µετοχών (5%) 

• Εταιρική φορολογία µερισµάτων αλλοδαπών θυγατρικών (δεν απαλλάσσονται αλλά δίνεται 

δικαίωµα πίστωσης αλλοδαπού φόρου) 

• Πολλές ειδικές απαλλαγές (αµοιβαία κεφάλαια, ΑΕΕΑΠ, κλπ) 

• Φορολογία τόκων οµολόγων – καταθέσεων για ιδιώτες 

• Ο Κ.Β.Σ. 

 

Από την άλλη, αλλαγές έγιναν στα κάτωθι: 

• Θέσπιση διαφορετικού συντελεστή φορολόγησης των αδιανέµητων και των διανεµόµενων 

κερδών: 

- Ο συντελεστής των αδιανέµητων µειώνεται σταδιακά από το 24% που ισχύει σήµερα στο 

20% έως το 2014 

- Ο συντελεστής των διανεµόµενων κερδών ορίζεται σε 40% 

• Εφαρµογή για κέρδη που προκύπτουν από ισολογισµούς που συντάσσονται από 31-12-2010 

και µετά 

• Ο φορολογικός συντελεστής 40% επιβάλλεται και σε κάθε περίπτωση κεφαλαιοποίησης ή 

διανοµής κερδών παρελθουσών χρήσεων από 1-1-2011 και µετά. Σηµαντική αλλαγή 

θεωρείται και ο τρόπος µε τον οποίο θα αποκτούν πλέον οι Α.Ε φορολογικό πιστοποιητικό, 

όπου καθιερώνεται η θέσπιση υποχρέωσης των νόµιµων ελεγκτών και των ελεγκτικών 

γραφείων να εκδίδουν ετήσιο πιστοποιητικό περί παραβίασης ή µη της φορολογικής 

νοµοθεσίας από τις υποχρεωτικά ελεγχόµενες Α.Ε. και Ε.Π.Ε. µετά από έλεγχο όλων των 

φορολογικών αντικειµένων. Το πιστοποιητικό θα κοινοποιείται µε ευθύνη του νόµιµου 

ελεγκτή ή ελεγκτικού γραφείου µέσα σε ένα µήνα στη ∆ιεύθυνση Ελέγχου του Υπουργείου 

Οικονοµικών ενώ κάθε παράλειψη των προαναφερθέντων προσώπων θα διώκεται σύµφωνα 

µε το Ν.3693/2008.
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Κεφάλαιο 6 

 

Πρακτική εφαρµογή 

 

Στην συνέχεια της παρούσας εργασίας θα παρουσιαστεί το κλείσιµο των βιβλίων στο τέλος 

της χρήσης του οικονοµικού έτους και η κατάρτιση των καταστάσεων του ισολογισµού και 

των αποτελεσµάτων χρήσεως σε µια «νέα, οικογενειακή» ανώνυµη εταιρία, η οποία έχει ως 

δραστηριότητα το λιανικό εµπόριο πώλησης ηλεκτρικών συσκευών (φούρνων, κουζινών, 

ψυγείων κλπ). Τηρεί βιβλία Γ κατηγορίας, δεν πραγµατοποιεί ενδοκοινοτικές συναλλαγές και 

απασχολεί πέντε (5) άτοµα. Η έδρα είναι σε δήµο της νότιας Κρήτης. Αποτελείται από πέντε 

(5) µετόχους (πατέρας, µητέρα δύο υιούς και κόρη) µε συµµετοχή στην εταιρία η οποία 

αναλύεται ως εξής :   

Εταίρος Α (Πατέρας) : 32,40 % 

Εταίρος Β (Μητέρα)  : 21,04 % 

Εταίρος Γ (Υιός Α)    : 15,52 % 

Εταίρος ∆ (Υιός Β)    : 15,52 % 

Εταίρος Ε (Κόρη)      : 15,52 %   

 

Η εταιρία ιδρύθηκε στην αρχή της υπό εξέτασης οικονοµικής χρήσης. 

 

Παρακάτω θα γίνει η παρουσίαση των συναλλαγών που πραγµατοποιήθηκαν κατά τον 

τελευταίο µήνα της οικονοµικής χρήσης µε τις αντίστοιχες ηµερολογιακές εγγραφές, ενώ 

στην συνέχεια θα πραγµατοποιηθεί το κλείσιµο της χρήσης και η σύνταξη του Ισολογισµού 

και των Αποτελεσµάτων Χρήσης. Παράλληλα θα παρουσιαστούν και τα έντυπα που οφείλει 

να συµπληρώσει η Α.Ε για το κλείσιµο της χρήσης (έντυπα Φ2 – Περιοδική ∆ήλωση ΦΠΑ, 

Φ1 Εκκαθαριστική ∆ήλωση ΦΠΑ, Ε3 - Μηχανογραφικό ∆ελτίο Οικονοµικών Στοιχείων 

Επιχειρήσεων και Επιτηδευµατιών Οικονοµικού έτους 2008, Φ-01 010 - ∆ήλωση 

Φορολογίας Εισοδήµατος Νοµικών Προσώπων Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα) καθώς και τα 

τελικά ισοζύγια και καθολικά των πρωτοβάθµιων και δευτεροβάθµιων λογαριασµών. 
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Παρακάτω παρουσιάζονται οι πρωτοβάθµιοι λογαριασµοί των ισοζυγίων λογιστικής µε τα υπόλοιπά τους στο τέλος του µήνα Νοέµβριου.  

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟI ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 
Κινήσεις από 1/11/2008 - 30/11/2008 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 ΚΙΝΗΣΗ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ  ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ  ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

12 

ΜΗΧ/ΤΑ - ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΓΚ/ΣΕΙΣ - 
ΛΟΙΠΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ    700,00  

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ    8.592,69  

16 
ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ    2.630,08  

18 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ 
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ     3.000,00  

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 17.547,20 1.000,00  28.174,40  
30 ΠΕΛΑΤΕΣ 31.840,43 31.840,43    
31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 577,15   577,15  
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 559,78 559,78    
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 31.263,28 29.212,98  28.770,36  
40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ     60.000,00 
50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 24.490,45 22.358,75   8.326,86 
53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 4.120,19 4.120,19    
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΌ ΦΟΡΟΥΣ - ΤΕΛΗ 12.487,48 14.007,28  3.450,02  
55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 1.111,88 2.014,59   2.014,59 
60 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 5.261,23   8,117,14  
61 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 672,26   2.784,85  
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.885,46   4.935,45  
63 ΦΟΡΟΙ – ΤΕΛΗ 54,00   162,00  
64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α    12.740,10  
70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  26.756,80   34.292,80 

ΣΥΝΟΛΑ 131.870,80 131,870,80  104.634,25 104.634,25 
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6.1 Λειτουργία Επιχείρησης – ∆εκέµβριος 2008 

 

Η εταιρεία κατά τον µήνα ∆εκέµβριο πραγµατοποίησε τις παρακάτω συναλλαγές: 

 

01/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων LG λιανικώς 145,08€ + ΦΠΑ 27,57€, ΑΛΠ Νο77. 

 

01/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,19€, ΑΛΠ Νο78. 

 

01/12/08 Πώληση κουζίνας LG 475,80€ και ένα φούρνο µικροκυµάτων LG 145,08€ 

λιανικώς. Συνολική αξία 620,88€ + ΦΠΑ 117,97€, ΑΛΠ Νο79. 

 

03/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Siemens λιανικώς 452,40€ + ΦΠΑ 85,96€, ΑΛΠ 

Νο80. 

 

03/12/08 Πώληση κουζίνας Siemens 624,00€ και φούρνο µικροκυµάτων Siemens 218,40€ 

λιανικώς. Συνολική αξία 842,40€ + ΦΠΑ 160,06€, ΑΛΠ Νο81. 

 

03/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Bosch 371,28€ και ένα φούρνο µικροκυµάτων LG 

145,08€ λιανικώς. Συνολική αξία 516,36€ + ΦΠΑ 98,11€, ΑΛΠ Νο82. 

 

04/12/08 Πληρωµή λογαριασµό ΟΤΕ 147,00€ µε ΦΠΑ. 

 

04/12/08 Πώληση κουζίνας LG 475,80€, φούρνου µικροκυµάτων LG 145,08€ και 

πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. Συνολική αξία 1073,28€ + ΦΠΑ 203,92€, 

ΑΛΠ Νο83. 

 

04/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool λιανικώς 714,48€ + ΦΠΑ 135,75€, ΑΛΠ Νο84. 

 

04/12/08 Αγορά τα εξής εµπορεύµατα: 

• Από Bosch 2 ψυγεία (τιµή τεµαχίου 313,60€) και 4 πλυντήρια ρούχων (τιµή τεµαχίου 

190,40€) συνολικής αξίας 1388,80€ + ΦΠΑ 263,87€, Τ-Α Νο1122. Πληρώσαµε 600,00€, 

Απόδειξη Είσπραξης Νο1652 και το υπόλοιπο του ποσού θα πληρωθεί σε δυο δόσεις των 

600,00€ στις 21/12/08 και 452,67€ στις 29/12/08. 

• Από Whirlpool 5 ψυγεία (τιµή τεµαχίου 366,40€) αξίας 1832,00€ + ΦΠΑ 348,08€, Τ-Α 

Νο19333. Πληρώσαµε µε µετρητά 1602,93€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1520 και για το 
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υπόλοιπο του ποσού 577,15€ µεταβιβάσαµε το γραµµάτιο είσπραξης, αριθµ. 145888, που 

εκδώσαµε στις 27/11/08 και το οποίο λήγει στις 15/12/08. 

• Από LG 4 κουζίνες (τιµή τεµαχίου 244,00€) και 3 φούρνους µικροκυµάτων (τιµή 

τεµαχίου 74,40€) συνολικής αξίας 1.199,20€ + ΦΠΑ 227,85€, Τ-Α Νο1467. Ολόκληρο 

το ποσό θα πληρωθεί στις 07/12/08. 

• Από Siemens 2 κουζίνες (τιµή τεµαχίου 320,00€) και 5 πλυντήρια ρούχων (τιµή τεµαχίου 

232,00€) συνολικής αξίας 1.800,00€ + ΦΠΑ 342,00€, Τ-Α Νο33001. 

Πληρώσαµε 1.000,00€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1329 και το υπόλοιπο του ποσού θα 

πληρωθεί στις 21/12/08. 

 

07/12/08 Πώληση σε έµπορο µικροσυσκευών 7 φούρνων µικροκυµάτων LG χονδρικώς 

679,00€ + ΦΠΑ 129,01€, Τ-Α Νο4 µε γραµµάτιο είσπραξης, αριθµ. 145985, λήξης 31/12/08. 

 

07/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€, κουζίνας Siemens 624,00€ και πλυντηρίου 

ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. Συνολική αξία 1790,88€ + ΦΠΑ 340,26€, ΑΛΠ Νο85. 

 

07/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο86. 

 

07/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην LG 2189,48€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1732. 

 

08/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€, κουζίνας Siemens 624,00€, φούρνου 

µικροκυµάτων Siemens 218,40€ και πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 2.009,28€ + ΦΠΑ 381,76€, ΑΛΠ Νο87. 

 

08/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Bosch 371,28€ και ένα φούρνο µικροκυµάτων LG 

145,08€ λιανικώς. Συνολική αξία 516,36€ + ΦΠΑ 98,10€, ΑΛΠ Νο88. 

 

10/12/08 Πώληση µια κουζίνας LG λιανικώς 475,80€ + ΦΠΑ 90,40€, ΑΛΠ Νο89. 

 

10/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,19€, ΑΛΠ Νο90. 

 

11/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch 611,52€, κουζίνας Siemens 624,00€, φούρνου 

µικροκυµάτων Siemens 218,40€ και πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 1906,32€ + ΦΠΑ 362,20€, ΑΛΠ Νο91. 

 

11/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Siemens λιανικώς 452,40€ + ΦΠΑ 85,95€, ΑΛΠ 

Νο92. 
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11/12/08 Αγορά των εξής εµπορευµάτων: 

• Από Bosch 3 ψυγεία (τιµή τεµαχίου 313,60€) αξίας 940,80€ + ΦΠΑ 178,75€, Τ-Α 

Νο1158. Ολόκληρο το ποσό θα πληρωθεί στις 29/12/08. 

• Από Siemens 4 κουζίνες (τιµή τεµαχίου 320,00€) και 3 φούρνους µικροκυµάτων (τιµή 

τεµαχίου 112,00€) συνολικής αξίας 1616,00€ + ΦΠΑ 307,04€, Τ-Α Νο33103.  

Πληρωµή 1100,00€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1405 και το υπόλοιπο του ποσού θα πληρωθεί 

στις 21/12/08.  

 

12/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch 611,52€, κουζίνας Siemens 624,00€, φούρνου 

µικροκυµάτων Siemens 218,40€ και πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 1906,32€ + ΦΠΑ 362,20€, ΑΛΠ Νο93. 

 

12/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Siemens λιανικώς 452,40€ + ΦΠΑ 85,95€, ΑΛΠ 

Νο94. 

 

12/12/08 Πώληση κουζίνας LG λιανικώς 475,80€ + ΦΠΑ 90,40€, ΑΛΠ Νο95 

 

12/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων LG λιανικώς 145,08€ + ΦΠΑ 27,57€, ΑΛΠ Νο96. 

 

12/12/08 Αγορά από LG 10 φούρνους µικροκυµάτων (τιµή τεµαχίου 74,40€) αξίας 744,00€ + 

ΦΠΑ 141,36€, Τ-Α Νο1502 τοις µετρητοίς. 

 

13/12/08 Πληρωµή για ενοίκιο καταστήµατος 1500,00€ + χαρτόσηµο 3,6% 54,00€, Απόδειξη 

Είσπραξης Νο5. 

 

14/12/08 Πώληση σε έµπορο µικροσυσκευών 5 φούρνους µικροκυµάτων LG χονδρικώς 

485,00€ + ΦΠΑ 92,15€, Τ-Α Νο5 τοις µετρητοίς. 

 

14/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων LG λιανικώς 145,08€ + ΦΠΑ 27,57€, ΑΛΠ Νο97. 

 

14/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€ και µια κουζίνα LG 475,80€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 1190,28€ + ΦΠΑ 226,15€, ΑΛΠ Νο98. 

 

14/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο99. 
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14/12/08 Αγορά των εξής εµπορευµάτων: 

Από της Bosch 3 ψυγεία (τιµή τεµαχίου 313,60€) αξίας 940,80€ + ΦΠΑ 178,75€, Τ-Α 

Νο1193 τοις µετρητοίς. 

Από LG 5 κουζίνες (τιµή τεµαχίου 244,00€) και 8 φούρνους µικροκυµάτων (τιµή τεµαχίου 

74,40€) συνολικής αξίας 1815,20€. Η LG µας έκανε συνολική έκπτωση 5% στην καθαρή 

αξία του τιµολογίου, συνεπώς 1724,44€ + ΦΠΑ 327,64€, Τ-Α Νο1539 τοις µετρητοίς. 

Από Siemens 2 κουζίνες (τιµή τεµαχίου 320,00€), 2 φούρνους µικροκυµάτων (τιµή τεµαχίου 

112,00€) και 6 πλυντήρια ρούχων (τιµή τεµαχίου 232,00€) συνολικής αξίας 2256,00€. Η 

Siemens µας έκανε συνολική έκπτωση 10% στην καθαρή αξία του τιµολογίου, συνεπώς 

2030,40€ + ΦΠΑ 385,77€, Τ-Α Νο33200. 

Πληρώσαµε 1500,00€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1455 και το υπόλοιπο του ποσού θα 

πληρωθεί στις 29/12/08. 

 

14/12/08 Πληρωµή στο ΙΚΑ για εισφορές εργαζοµένων και εργοδότη µηνός Νοεµβρίου 

1588,42€, µε επιταγή αριθµ. 4926815-4, λήξης την ίδια ηµέρα. 

 

14/12/08 Πληρωµή στο ΤΕΑΥΕΚ για εισφορές εργαζοµένων και εργοδότη µηνός Νοεµβρίου 

426,17€, µε µετρητά, Γραµ. Είσπραξης Νο987555. 

 

15/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Bosch 371,28€ και φούρνου µικροκυµάτων LG 

145,08€ λιανικώς. Συνολική αξία 516,36€ + ΦΠΑ 98,10€, ΑΛΠ Νο100. 

 

15/12/08 Πώληση κουζίνας LG λιανικώς 475,80€ + ΦΠΑ 90,40€, ΑΛΠ Νο101. 

 

15/12/08 Πώληση κουζίνας LG 475,80€, φούρνου µικροκυµάτων LG 145,08€ και ένα 

πλυντήριο ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. Συνολική αξία 1073,28€ + ΦΠΑ 203,92€, 

ΑΛΠ Νο102. 

 

15/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο103. 

 

15/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην Whirlpool 1090,04€, Απόδειξη Είσπραξης 

Νο1593.  

 

15/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην Siemens 2350,84€, Απόδειξη Είσπραξης 

Νο1481. 

 

15/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην Bosch 786,35€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1679. 
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17/12/08 Πώληση κουζίνας Siemens 624,00€ και φούρνου µικροκυµάτων Siemens 218,40€ 

λιανικώς. Συνολική αξία 842,40€ + ΦΠΑ 160,05€, ΑΛΠ Νο104. 

 

17/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch 611,52€, κουζίνας Siemens 624,00€, φούρνο 

µικροκυµάτων Siemens 218,40€ και πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 1906,32€ + ΦΠΑ 362,20€, ΑΛΠ Νο105. 

 

17/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων LG λιανικώς 145,08€ + ΦΠΑ 27,57€, ΑΛΠ 

Νο106. 

 

18/12/08 Πώληση σε έµπορο µικροσυσκευών 5 φούρνους µικροκυµάτων LG χονδρικώς 

485,00€ + ΦΠΑ 92,15€, Τ-Α Νο6 τοις µετρητοίς. 

 

18/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool λιανικώς 714,48€ + ΦΠΑ 135,75€, ΑΛΠ Νο107. 

 

18/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Bosch λιανικώς 371,28€ + ΦΠΑ 70,54€, ΑΛΠ Νο108. 

 

19/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€, κουζίνας Siemens 624,00€ και πλυντηρίου 

ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. Συνολική αξία 1790,88€ + ΦΠΑ 340,26€, ΑΛΠ Νο109. 

 

19/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο110. 

 

19/12/08 Πώληση κουζίνας LG 475,80€ και φούρνου µικροκυµάτων LG 145,08€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 620,88€ + ΦΠΑ 117,96€, ΑΛΠ Νο111. 

 

19/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων Siemens λιανικώς 218,40€ + ΦΠΑ 41,49€, ΑΛΠ 

Νο112. 

 

19/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων LG 145,08€ και κουζίνας LG 475,80€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 620,88€ + ΦΠΑ 117,96€, ΑΛΠ Νο113. 

 

19/12/08 Αγορά των εξής εµπορευµάτων: 

• Από την Bosch 5 ψυγεία (τιµή τεµαχίου 313,60€) και 5 πλυντήρια ρούχων (τιµή τεµαχίου 

232,00€) συνολικής αξίας 2728,00€ + ΦΠΑ 518,32€, Τ-Α Νο1257. Πληρώσαµε 

2000,00€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1788 και το υπόλοιπο του ποσού θα πληρωθεί στις 

15/01/09. 
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• Από την Whirlpool 8 ψυγεία (τιµή τεµαχίου 366,40€) αξίας 2931,20€ +ΦΠΑ 556,92€, Τ-

Α Νο19627. Πληρώσαµε 1000,00€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1698 και το υπόλοιπο του 

ποσού θα πληρωθεί σε δύο ισόποσες δόσεις των 1244,06€ στις 29/12/08 και 15/01/09 

αντίστοιχα. 

• Από LG 5 κουζίνες (τιµή τεµαχίου 244,00€) και 12 φούρνους µικροκυµάτων (τιµή 

τεµαχίου 74,40€) συνολικής αξίας 2112,80€ + ΦΠΑ 401,43€, Τ-Α Νο1682. Πληρώσαµε 

1100,00€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1828 και το υπόλοιπο του ποσού θα πληρωθεί στις 

05/01/09. 

• Από Siemens 6 κουζίνες (τιµή τεµαχίου 320,00€), 6 φούρνους µικροκυµάτων (τιµή 

τεµαχίου 112,00€) και 5 πλυντήρια ρούχων (τιµή τεµαχίου 232,00€) συνολικής αξίας 

3752,00€. Η Siemens µας έκανε συνολική έκπτωση 12% στην καθαρή αξία του 

τιµολογίου, συνεπώς 3301,76€ + ΦΠΑ 627,33€, Τ-Α Νο33287. Πληρώσαµε 2000,00€, 

Απόδειξη Είσπραξης Νο1505 και το υπόλοιπο του ποσού θα πληρωθεί σε δύο ισόποσες 

δόσεις των 964,54€ στις 27/12/08 και στις 05/01/09 αντίστοιχα. 

 

20/12/08 Επιστροφή στην LG 1 κουζίνας και 2 φούρνων µικροκυµάτων λόγω καταστροφής, 

αξίας 392,80€ + ΦΠΑ 74,63€, ΠΤ Νο883. 

 

20/12/08 Πώληση κουζίνας LG 475,80€, φούρνου µικροκυµάτων LG 145,08€ και 

πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. Συνολική αξία 1073,28€ + ΦΠΑ 203,92€, 

ΑΛΠ Νο114. 

 

20/12/08 Πώληση φούρνο µικροκυµάτων LG λιανικώς 145,08€ + ΦΠΑ 27,57€, ΑΛΠ Νο115. 

 

20/12/08 Πώληση κουζίνας Siemens 624,00€ και φούρνου µικροκυµάτων Siemens 218,40€ 

λιανικώς. Συνολική αξία 842,40€ + ΦΠΑ 160,05€, ΑΛΠ Νο116. 

 

20/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο117. 

 

20/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch χονδρικώς 470,40€ + ΦΠΑ 89,38€, Τ-Α Νο7 µε γραµµάτιο 

είσπραξης αριθµ. 158921, λήξης 31/12/08. 

 

21/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€, κουζίνας Siemens 624,00€ και πλυντηρίου 

ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. Συνολική αξία 1790,88€ + ΦΠΑ 340,26€, ΑΛΠ Νο118. 
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21/12/08 Πώληση ένα πλυντήριο ρούχων Bosch 371,28€ και φούρνου µικροκυµάτων LG 

145,08€ λιανικώς. Συνολική αξία 516,36€ + ΦΠΑ 98,10€, ΑΛΠ Νο119. 

 

21/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων Siemens λιανικώς 218,40€ + ΦΠΑ 41,49€, ΑΛΠ 

Νο120. 

 

21/12/08 Πώληση πλυντήριο ρούχων Bosch λιανικώς 371,28€ + ΦΠΑ 70,54€, ΑΛΠ Νο121. 

 

21/12/08 Πληρωµή για δώρο Χριστουγέννων καθαρές αποδοχές 1108,54€. 

 

21/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην Bosch µετρητά 40,22€, Απόδειξη Είσπραξης 

Νο1892 και για το υπόλοιπο ποσό 559,78€ µεταβιβάσαµε το γραµµάτιο είσπραξης που 

εκδώσαµε στις 20/12/08 και το οποίο λήγει στις 31/12/08. 

 

21/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην Siemens 1965,04€, Απόδειξη Είσπραξης 

Νο1573. 

 

22/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Bosch 371,28€ και φούρνου µικροκυµάτων LG 

145,08€ λιανικώς. Συνολική αξία 516,36€ + ΦΠΑ 98,10€, ΑΛΠ Νο122. 

 

22/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Siemens λιανικώς 452,40€ + ΦΠΑ 85,95€, ΑΛΠ 

Νο123. 

 

22/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€ και κουζίνας LG 475,80€ λιανικώς. Συνολική 

αξία 1190,28€ + ΦΠΑ 226,15€, ΑΛΠ Νο124. 

 

22/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool λιανικώς 714,48€ + ΦΠΑ 135,75€, ΑΛΠ Νο125. 

 

23/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Siemens λιανικώς 452,40€ + ΦΠΑ 85,95€, ΑΛΠ 

Νο126. 

 

23/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο127. 

 

23/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€, κουζίνας Siemens 624,00€, φούρνου 

µικροκυµάτων Siemens 218,40€ και πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 2009,28€ + ΦΠΑ 381,76€, ΑΛΠ Νο128. 
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23/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων LG λιανικώς 145,08€ + ΦΠΑ 27,57€, ΑΛΠ 

Νο129. 

 

24/12/08 Πώληση σε έµπορο µικροσυσκευών 6 φούρνους µικροκυµάτων LG χονδρικώς 

582,00€ + ΦΠΑ 110,58€, Τ-Α Νο8 τοις µετρητοίς. 

 

24/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο130. 

 

24/12/08 Πώληση κουζίνας LG 475,80€ και φούρνου µικροκυµάτων LG 145,08€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 620,88€ + ΦΠΑ 117,96€, ΑΛΠ Νο131. 

 

24/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο132. 

 

24/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Bosch 371,28€ και φούρνου µικροκυµάτων LG 

145,08€ λιανικώς. Συνολική αξία 516,36€ + ΦΠΑ 98,10€, ΑΛΠ Νο133. 

 

24/12/08 Αγορά των εξής εµπορευµάτων: 

• Από την Bosch 7 ψυγεία (τιµή τεµαχίου 313,60€) και 6 πλυντήρια ρούχων (τιµή τεµαχίου 

190,40€) συνολικής αξίας 3.337,60€ + ΦΠΑ 634,14€, Τ-Α Νο1305. Πληρώσαµε 

1750,00€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1920 και το υπόλοιπο του ποσού θα πληρωθεί 

21/01/09. 

• Από την Whirlpool 5 ψυγεία (τιµή τεµαχίου 366,40€) αξίας 1832,00€ + ΦΠΑ 348,08€, Τ-

Α Νο19703. Πληρώσαµε 1500,00€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1750 και το υπόλοιπο του 

ποσού θα πληρωθεί στις 21/01/09. 

• Από την LG 6 κουζίνες (τιµή τεµαχίου 244,00€) και 15 φούρνους µικροκυµάτων (τιµή 

τεµαχίου 74,40€) συνολικής αξίας 2580,00€ + ΦΠΑ 490,20€, Τ-Α Νο1783. Πληρώσαµε 

1400,00€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1899 και το υπόλοιπο του ποσού θα πληρωθεί στις 

15/01/09. 

•  Από τη Siemens 2 κουζίνες (τιµή τεµαχίου 320,00€), 2 φούρνους µικροκυµάτων (τιµή 

τεµαχίου 112,00€) και 5 πλυντήρια ρούχων (τιµή τεµαχίου 232,00€) συνολικής αξίας 

2024,00€ + ΦΠΑ 384,56€, Τ-Α Νο33338. Πληρώσαµε 1100,00€, Απόδειξη Είσπραξης 

Νο1598 και το υπόλοιπο του ποσού θα πληρωθεί στις 15/01/09. 

 

27/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Bosch 371,28€ και ένα φούρνου µικροκυµάτων LG 

145,08€ λιανικώς. Συνολική αξία 516,36€ + ΦΠΑ 98,10€, ΑΛΠ Νο134. 
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27/12/08 Πώληση κουζίνας LG λιανικώς 475,80€ + ΦΠΑ 90,40€, ΑΛΠ Νο135. 

 

27/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο136. 

 

27/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€, κουζίνας Siemens 624,00€, φούρνου 

µικροκυµάτων Siemens 218,40€ και πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 2009,28€ + ΦΠΑ 381,76€, ΑΛΠ Νο137. 

 

27/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€, κουζίνας Siemens 624,00€, φούρνου 

µικροκυµάτων Siemens 218,40€ και πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 2009,28€ + ΦΠΑ 381,76€, ΑΛΠ Νο138. 

 

27/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων LG λιανικώς 145,08€ + ΦΠΑ 27,57€, ΑΛΠ 

Νο139. 

 

27/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Siemens λιανικώς 452,40€ + ΦΠΑ 85,95€, ΑΛΠ 

Νο140. 

 

27/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool λιανικώς 714,48€ + ΦΠΑ 135,75€, ΑΛΠ Νο141. 

 

27/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην Siemens 964,54€, Απόδειξη Είσπραξης 

Νο1688. 

 

28/12/08 Πώληση κουζίνας LG 475,80€, φούρνου µικροκυµάτων LG 145,08€ και 

πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. Συνολική αξία 1073,28€ + ΦΠΑ 203,92€, 

ΑΛΠ Νο142. 

 

28/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων LG λιανικώς 145,08€ + ΦΠΑ 27,57€, ΑΛΠ 

Νο143. 

 

28/12/08 Πώληση σε έµπορο µικροσυσκευών 5 φούρνους µικροκυµάτων LG χονδρικώς 

485,00€ + ΦΠΑ 92,15€, Τ-Α Νο9 επί πιστώσει. Εισπράξαµε 250,00€, Απόδειξη Είσπραξης 

Νο2 και το υπόλοιπο ποσό θα εξοφληθεί στις 15/01/09. 

 

28/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Bosch 371,28€ και φούρνου µικροκυµάτων LG 

145,08€ λιανικώς. Συνολική αξία 516,36€ + ΦΠΑ 98,10€, ΑΛΠ Νο144. 
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29/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο145. 

 

29/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Bosch 371,28€ και φούρνου µικροκυµάτων LG 

145,08€ λιανικώς. Συνολική αξία 516,36€ + ΦΠΑ 98,10€, ΑΛΠ Νο146. 

 

29/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€, κουζίνας Siemens 624,00€, φούρνου 

µικροκυµάτων Siemens 218,40€ και πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 2009,28€ + ΦΠΑ 381,76€, ΑΛΠ Νο147. 

 

29/12/08 Πώληση πλυντηρίου ρούχων Bosch λιανικώς 371,28€ + ΦΠΑ 70,54€, ΑΛΠ Νο148. 

 

29/12/08 Πώληση κουζίνας Siemens 624,00€, φούρνου µικροκυµάτων Siemens 218,40€ και 

πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. Συνολική αξία 1294,80€ + ΦΠΑ 246,01€, 

ΑΛΠ Νο149. 

 

29/12/08 Πώληση κουζίνας LG λιανικώς 475,80€ + ΦΠΑ 90,40€, ΑΛΠ Νο150. 

 

29/12/08 Πώληση κουζίνας LG 475,80€ και φούρνου µικροκυµάτων LG 145,08€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 620,88€ + ΦΠΑ 117,96€, ΑΛΠ Νο151. 

 

29/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην LG 869,73€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1955. 

 

29/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην Bosch 1572,22€, Απόδειξη Είσπραξης Νο1973. 

 

29/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην Siemens 916,17€, Απόδειξη Είσπραξης 

Νο1682. 

 

29/12/08 Πληρωµή έναντι λογαριασµού στην Whirlpool 1244,06€, Απόδειξη Είσπραξης 

Νο1725. 

 

29/12/08 Πληρωµή σε συνεργείο καθαρισµού 168,06€ + ΦΠΑ 31,94€, ΤΠΥ Νο70 τοις 

µετρητοίς. 

 

29/12/08 Εξόφληση του λογαριασµού για την αγορά των επίπλων 2000,00€, Απόδειξη 

Είσπραξης Νο352. 

 

31/12/08 Κατάθεση στο λογαριασµό της εταιρείας 20.000,00€. 
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31/12/08 Πουλήσαµε ψυγείο Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο152. 

 

31/12/08 Πώληση ψυγείου Whirlpool 714,48€, κουζίνας Siemens 624,00€, φούρνου 

µικροκυµάτων Siemens 218,40€ και πλυντηρίου ρούχων Siemens 452,40€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 2009,28€ + ΦΠΑ 381,76€, ΑΛΠ Νο153. 

 

31/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων Siemens λιανικώς 218,40€ + ΦΠΑ 41,49€, ΑΛΠ 

Νο154. 

 

31/12/08 Πώληση φούρνου µικροκυµάτων LG 145,08€ και κουζίνας LG 475,80€ λιανικώς. 

Συνολική αξία 620,88€ + ΦΠΑ 117,96€, ΑΛΠ Νο155. 

 

31/12/08 Πώληση ψυγείου Bosch λιανικώς 611,52€ + ΦΠΑ 116,18€, ΑΛΠ Νο156. 

 

31/12/08 Πληρωµή για υπηρεσίες φύλαξης 50,00€ + ΦΠΑ 9,50€, ΤΠΥ Νο67. 

 

31/12/08 Πληρωµή για λογιστικές εργασίες 504,20€ + ΦΠΑ 95,80€, ΑΠΥ Νο1699. 

 

31/12/08 Η Siemens µας έκανε έκπτωση λόγω τζίρου 350,00€ + ΦΠΑ 66,50€, ΠΤ Νο729. 

 

31/12/08 Η LG µας έκανε έκπτωση λόγω τζίρου 320,00€ + ΦΠΑ 60,80€, ΠΤ Νο1193. 

 

31/12/08 Πληρωµή για µισθοδοσία - ∆εκεµβρίου καθαρές αποδοχές 3246,64€ και για 

Επίδοµα Αδείας για το έτος 2008 καθαρές αποδοχές 659,00€. 

 

31/12/08 Είσπραξη του γραµµάτιου είσπραξης αριθµ. 158921 που εκδώσαµε στις 20/12/08 

και τα χρήµατα µπήκαν στο ταµείο. 

 

31/12/08 Εγγραφή τακτοποίησης λογαριασµών ΦΠΑ. 

 

31/12/08 ∆ιενέργεια αποσβέσεων των πάγιων στοιχείων της επιχείρησης 3094,72€. 
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ΦΥΛΛΟ ΜΕΡΙΣΜΟΥ ΣΕ ΚΕΝΤΡΑ ΚΟΣΤΟΥΣ 

    
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΟΣΑ ΠΡΟΣ ΜΕΡΙΣΜΟ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ ∆ΙΑΘΕΣΗ 
60.00.00.0000 10.404,84 4.161,94 6.242,90 
60.00.03.0000 1.400,24 560,10 840,14 
60.00.07.0000 832,39 332,96 499,43 
60.03.00.0000 3.209,59 1.283,84 1.925,75 
60.03.02.0000 401,97 160,79 241,18 
61.00.00.0001 600,00 240,00 360,00 
61.00.06.0077 2.352,93 941,17 1.411,76 
61.92.01.0077 504,18 201,67 302,51 
62.03.00.0077 123,52 49,41 74,11 
62.03.10.0077 150,00 60,00 90,00 
62.04.01.0000 6.000,00 2.400,00 3.600,00 
62.98.00.0000 158,23 63,29 94,94 
62.98.00.0076 177,23 70,89 106,34 
63.98.00.000 216,00 86,40 129,60 
64.00.00.0078 12.630,86 5.052,34 7.578,52 
64.07.03.0077 109,24 43,70 65,54 
66.04.00.0000 336,14 134,46 201,68 
66.04.02.0000 33,50 13,40 20,10 
66.04.03.0000 60,00 24,00 36,00 
66.04.09.0000 35,00 14,00 21,00 
66.05.10.0000 2.630,08 1.052,03 1.578,05 
 42.365,94 16.946,39 25.419,55 
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ΓΕΝΙΚΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΑΠO 1/12/2008 ΕΩΣ 31/12/2008 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΟ ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
1/12/2008 ΑΛΠ 77 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 172,65  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  145,08 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  27,57 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
1/12/2008 ΑΛΠ 77 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 172,65  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  172,65 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
1/12/2008 ΑΛΠ 78 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,71  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,19 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
1/12/2008 ΑΛΠ 79 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 738,85  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  620,88 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  117,97 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
1/12/2008 ΑΛΠ 79 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 738,85  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  738,85 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
1/12/2008 ΑΛΠ 78 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,71  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,21 
  Λιανικές πωλήσεις   
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1/12/2008 ΑΛΠ 80 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 538,35  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  452,40 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  85,96 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
1/12/2008 ΑΛΠ 80 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1.002,46  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  842,40 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  160,06 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
3/12/2008 ΑΛΠ 82 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 614,47  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  516,36 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  98,11 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
3/12/2008 ΑΛΠ 80 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 538,36  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  538,36 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
3/12/2008 ΑΛΠ 81 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 1.002,46  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.002,46 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
3/12/2008 ΑΛΠ 82 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 614,47  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  614,47 
  Λιανικές πωλήσεις   
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4/12/2008 ΑΛΠ 83 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1.277,20  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.073,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  203,92 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
4/12/2008 ΑΛΠ 84 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 850,23  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  714,48 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  135,75 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
4/12/2008 Τ∆Α1122 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 1.388,80  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 263,87  
  50-00-00-0012 BOSCH A.E  1.652,67 
  BOSCH A.E   
      
4/12/2008 Τ∆Α19333 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 1.832,00  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 348,08  
  50-00-00-0014 WHIRLPOOL A.E  2.180,08 
  WHIRLPOOL A.E   
      
4/12/2008 Τ∆Α1467 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 1.199,20  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 227,85  
  50-00-00-0015 LG A.E  1.427,05 
  LG A.E   
      
4/12/2008 Τ∆Α1467 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 1.800,00  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 342,00  
  50-00-00-0013 SIEMENS A.E  2.142,00 



 100

  SIEMENS A.E   
      
4/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1652 50-00-00-0012 BOSCH A.E 600,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  600,00 
  BOSCH A.E   
      
4/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1520 50-00-00-0014 WHIRLPOOL A.E 1.602,93  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.602,93 
  WHIRLPOOL A.E   
      
4/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1520 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 1.000,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.000,00 
  SIEMENS A.E   
      
4/12/2008 ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ 62-03-00-0077 ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ - ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ ΦΠΑ 19% 123,52  
  54-00-29-0077 ΦΠΑ ΕΞΟ∆ΩΝ ∆ΑΠΑΝΩΝ 19% 23,48  
  50-00-00-0025 ΟΤΕ  147,00 
  ΟΤΕ   
      
4/12/2008 ΑΠΟ∆ΕΙΞΗ 50-00-00-0025 ΟΤΕ 147,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  147,00 
  ΟΤΕ   
      

4/12/2008 
ΓΡΑΜΜ. ΕΙΣΠΡ. 
145888 31-04-01-0012 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΜΕΝΑ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 577,15  

  31-00-00-0012 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ  577,15 
  Μεταβίβαση γραµµατίου   
      

4/12/2008 
ΓΡΑΜΜ. ΕΙΣΠΡ. 
145888 50-00-00-0014 WHIRLPOOL A.E 577,15  

  31-04-01-0012 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΜΕΝΑ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ  577,15 
  Μεταβίβαση γραµµατίου πελάτη µε οπισθογράφηση   
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4/12/2008 ΑΛΠ 83 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 1.277,20  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.277,20 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
4/12/2008 ΑΛΠ 84 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 850,23  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  850,23 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
7/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1732 50-00-00-0015 LG A.E 2.189,48  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  2.189,48 
  LG A.E   
      
7/12/2008 ΑΛΠ 85 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.131,14  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.790,88 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  340,26 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
7/12/2008 ΑΛΠ 86 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
7/12/2008 Τ∆Α 4 30-00-00-0001 ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 808,01  
  70-00-00-0077 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤ ΧΟΝ∆ΡΙΚΑ ΦΠΑ 19%  679,00 
  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  129,01 
  ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ   
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7/12/2008 
ΓΡΑΜΜ. ΕΙΣΠΡ. 
145985 31-00-00-0012 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 808,01  

  30-00-00-0001 ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  808,01 
  Εξόφληση πελάτη Ξενάκη Κων/νου   
      
7/12/2008 ΑΛΠ85 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.131,14  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.131,14 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
7/12/2008 ΑΛΠ 86 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
8/12/2008 ΑΛΠ 87 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.391,04  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  2.009,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  381,76 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
8/12/2008 ΑΛΠ 88 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 614,46  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  516,36 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  98,10 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
8/12/2008 ΑΛΠ 87 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.391,04  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.391,04 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
8/12/2008 ΑΛΠ 88 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 614,46  



 103

  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  614,46 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
10/12/2008 ΑΛΠ 89 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 566,20  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  475,80 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  90,40 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
10/12/2008 ΑΛΠ 89 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,71  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,19 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
10/12/2008 ΑΛΠ 89 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 566,20  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  566,20 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
10/12/2008 ΑΛΠ 90 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,21  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,21 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
11/12/2008 ΑΛΠ 91 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.268,52  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.906,32 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  362,20 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
11/12/2008 ΑΛΠ 92 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 538,35  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  452,40 
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  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  85,95 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
11/12/2008 Τ∆Α1158 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 940,80  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 178,75  
  50-00-00-0012 BOSCH A.E  1.119,55 
  BOSCH A.E   
      
11/12/2008 Τ∆Α33103 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 1.616,00  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 307,04  
  50-00-00-0013 SIEMENS A.E  1.923,04 
  SIEMENS A.E   
      
11/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1405 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 1.100,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.100,00 
  SIEMENS A.E   
      
11/12/2008 ΑΛΠ 91 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.268,52  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.268,52 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
      
11/12/2008 ΑΛΠ 92 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 538,35  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  538,35 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
12/12/2008 ΑΛΠ 93 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.268,52  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.906,32 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  362,20 
  Λιανικές πωλήσεις   
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12/12/2008 ΑΛΠ 94 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 538,35  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  452,40 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  85,95 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
12/12/2008 ΑΛΠ 95 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 566,20  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  475,80 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  90,40 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
12/12/2008 ΑΛΠ 96 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 172,65  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  145,08 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  27,57 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
12/12/2008 Τ∆Α1502 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 744,00  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 141,36  
  50-00-00-0015 LG A.E  885,36 
  LG A.E   
      
12/12/2008 Τ∆Α 1502 50-00-00-0015 LG A.E 885,36  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  885,36 
  LG A.E   
      
12/12/2008 ΑΛΠ 93 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.268,52  
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  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.268,52 
  Λιανικές πωλήσεις   

  

 
 
    

12/12/2008 ΑΛΠ 94 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 538,35  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  538,35 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
12/12/2008 ΑΛΠ 95 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 566,20  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  566,20 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
12/12/2008 ΑΛΠ 96 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 172,65  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  172,65 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
13/12/2008 ΑΠΟ∆ ΕΙΣΠΡ 5 62-04-01-000 ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ - ΤΕΧΝ. ΕΡΓΩΝ 1.500,00  
  63-98-00-000 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ 54,00  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  1.554,00 
  Ενοίκιο   
      
14/12/2008 ΑΛΠ 97 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 172,65  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  145,08 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  27,57 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
14/12/2008 ΑΛΠ 98 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1.416,43  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.190,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  226,15 
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  Λιανικές πωλήσεις   

  

 
 
 
 
    

14/12/2008 ΑΛΠ 99 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      

14/12/2008 
ΑΠΟ∆ ΕΙΣΠΡ 
987555 55-02-00-0000 ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΤΕΑΥΕΚ 426,17  

  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  426,17 
  Πληρωµή ΤΕΑΥΕΚ Νοεµβρίου   
      
14/12/2008 Τ∆Α 33200 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 2.030,40  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 385,77  
  50-00-00-0015 SIEMENS A.E  2.416,17 
  SIEMENS A.E   
      
14/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1455 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 1.500,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.500,00 
  SIEMENS A.E   
      
14/12/2008 Τ∆Α1193 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 940,80  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 178,75  
  50-00-00-0012 BOSCH A.E  1.119,55 
  BOSCH A.E   
      
14/12/2008 Τ∆Α 1193 50-00-00-0013 BOSCH A.E 1.119,55  
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  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.119,55 
  BOSCH A.E   

  

 
 
 
 
    

14/12/2008 Τ∆Α1539 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 1.724,44  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 327,64  
  50-00-00-0015 LG A.E  2.052,08 
  LG A.E   
      
14/12/2008 Τ∆Α 1539 50-00-00-0013 LG A.E 2.052,08  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  2.052,08 
  LG A.E   
      
14/12/2008 Τ∆Α 5 30-00-00-0001 ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 577,12  
  70-00-00-0077 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤ ΧΟΝ∆ΡΙΚΑ ΦΠΑ 19%  485,00 
  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  92,15 
  Ξενάκης Κων/νος   
      
14/12/2008 Τ∆Α 5 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 577,15  
  30-00-00-0001 ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  577,15 
  Ξενάκης Κων/νος   
      
14/12/2008 ΕΠΙΤΑΓΗ Νο…….. 55-00-00-0000 ΙΚΑ ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΚΙΝΗΣΗΣ 1.588,42  
  53-90-00-0012 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ ΜΕΤΑΧΡ/ΝΕΣ  1.588,42 
  Πληρωµή ΙΚΑ Νοεµβρίου   
      
14/12/2008 ΕΠΙΤΑΓΗ Νο…….. 53-90-00-0012 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ ΜΕΤΑΧΡ/ΝΕΣ 1.588,42  
  38-03-00-000 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ ΕΤΕ  1.588,42 
  Εξόφληση Επιταγής ΙΚΑ Νοεµβρίου   
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14/12/2008 ΑΛΠ 97 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 172,65  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  172,65 
  Λιανικές πωλήσεις   

  

 
 
    

14/12/2008 ΑΛΠ 98 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 1.416,43  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.416,43 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
14/12/2008 ΑΛΠ 99 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
15/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1593 50-00-00-0014 WHIRLPOOL A.E 1.090,04  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.090,04 
  WHIRLPOOL A.E   
      
15/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1481 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 2.350,84  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  2.350,84 
  SIEMENS A.E   
      
15/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1679 50-00-00-0012 BOSCH A.E 786,35  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  786,35 
  BOSCH A.E    
      
15/12/2008 ΑΛΠ 100 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 614,46  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  566,20 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  98,10 
  Λιανικές πωλήσεις   
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15/12/2008 ΑΛΠ 101 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 566,20  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  475,80 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  90,40 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
15/12/2008 ΑΛΠ 102 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1.277,20  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.073,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  203,92 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
15/12/2008 ΑΛΠ 103 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
15/12/2008 ΑΛΠ 100 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 614,46  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  614,46 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
15/12/2008 ΑΛΠ 102 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 1.277,20  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.277,20 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
15/12/2008 ΑΛΠ 103 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
17/12/2008 ΑΛΠ 104 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1.002,45  
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  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  842,40 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  160,05 
  Λιανικές πωλήσεις   

  

 
 
 
    

17/12/2008 ΑΛΠ 105 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.268,52  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.906,32 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  362,20 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
17/12/2008 ΑΛΠ 106 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 172,65  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  27,57 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  145,08 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
17/12/2008 ΑΛΠ 104 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 1.002,45  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.002,45 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
17/12/2008 ΑΛΠ 105 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.268,52  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.268,52 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
17/12/2008 ΑΛΠ 106 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 172,65  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  172,65 
  Λιανικές πωλήσεις   
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18/12/2008 ΑΛΠ 107 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 850,23  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  714,48 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  135,75 
  Λιανικές πωλήσεις   

  

 
 
 
    

18/12/2008 ΑΛΠ 108 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 441,82  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  371,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  70,54 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
14/12/2008 Τ∆Α 6 30-00-00-0001 ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 577,15  
  70-00-00-0077 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤ ΧΟΝ∆ΡΙΚΑ ΦΠΑ 19%  485,00 
  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  92,15 
  Ξενάκης Κων/νος   
      
14/12/2008 Τ∆Α 5 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 577,15  
  30-00-00-0001 ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  577,15 
  Ξενάκης Κων/νος   
      
17/12/2008 ΑΛΠ 107 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 850,23  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  850,23 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
17/12/2008 ΑΛΠ 108 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 441,82  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  441,82 
  Λιανικές πωλήσεις   
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19/12/2008 ΑΛΠ 109 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.131,14  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.790,88 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  340,26 
  Λιανικές πωλήσεις   

  

 
 
 
 
    

19/12/2008 ΑΛΠ 110 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
19/12/2008 ΑΛΠ 111 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 738,84  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  620,88 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  117,96 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
19/12/2008 ΑΛΠ 112 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 259,89  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  218,40 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  41,49 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
19/12/2008 ΑΛΠ 113 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 738,84  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  620,88 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  117,96 
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  Λιανικές πωλήσεις   
      
19/12/2008 Τ∆Α1257 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 3.246,32  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  2.728,00 
  50-00-00-0012 BOSCH A.E  518,32 
  BOSCH A.E   
      
19/12/2008 Τ∆Α19627 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 3.488,12  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  2.931,20 
  50-00-00-0014 WHIRLPOOL A.E  556,92 
  WHIRLPOOL A.E   
      
19/12/2008 Τ∆Α1682 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 2.514,23  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  2.112,80 
  50-00-00-0015 LG A.E  401,43 
  LG A.E   
      
19/12/2008 Τ∆Α33287 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 3.923,09  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  3.301,76 
  50-00-00-0013 SIEMENS A.E  627,33 
  SIEMENS A.E   
      
19/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1788 50-00-00-0012 BOSCH A.E 2.000,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  2.000,00 
  BOSCH A.E    
      
19/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1698 50-00-00-0014 WHIRLPOOL A.E 1.000,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.000,00 
  WHIRLPOOL A.E   
      
19/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1828 50-00-00-0015 LG A.E 1.100,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.100,00 
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  LG A.E   
      
19/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1505 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 2.000,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  2.000,00 
  SIEMENS A.E   
      
19/12/2008 ΑΛΠ 109 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.131,14  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.131,14 
  Λιανικές πωλήσεις   

  
 
    

19/12/2008 ΑΛΠ 110 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
19/12/2008 ΑΛΠ 111 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 738,84  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  738,84 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
19/12/2008 ΑΛΠ 112 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 259,89  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  259,89 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
20/12/2008 ΑΛΠ 114 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1.277,20  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.073,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  203,92 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
20/12/2008 ΑΛΠ 115 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 172,65  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  145,08 
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  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  27,57 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
20/12/2008 ΑΛΠ 116 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.002,45 

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  842,40 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  160,05 
  Λιανικές πωλήσεις   

  

 
 
 
    

20/12/2008 ΑΛΠ 117 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
20/12/2008 ΠΤ 883 50-00-00-0015 LG A.E 467,43  
  20-98-00-0077 ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠΟΡ. 19%  392,80 
  54-98-20-0077 ΦΠΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ 19%  74,63 
      
20/12/2008 Τ∆Α 7 30-00-00-0003 ΠΑΠΑ∆ΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 559,78  
  70-00-00-0077 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤ ΧΟΝ∆ΡΙΚΑ ΦΠΑ 19%  470,41 
  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  89,37 
  ΠΑΠΑ∆ΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   
      

20/12/2008 
ΓΡΑΜΜ. ΕΙΣΠΡ. 
15892 31-00-00-0012 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 559,78  

  30-00-00-0003 ΠΑΠΑ∆ΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  559,78 
  Εξόφληση πελάτη Παπαδάκη Νικολάου   
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20/12/2008 ΑΛΠ 114 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 1.277,20  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.277,20 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
20/12/2008 ΑΛΠ 115 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 172,65  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  172,65 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
20/12/2008 ΑΛΠ 116 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 1.002,45  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.002,45 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
20/12/2008 ΑΛΠ 117 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
21/12/2008 ΑΛΠ 118 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.131,14  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.790,88 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  340,26 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
21/12/2008 ΑΛΠ 119 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ   

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19% 614,46  

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  516,36 
  Λιανικές πωλήσεις  98,10 
      
21/12/2008 ΑΛΠ 120 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ   

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19% 259,89  

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  218,40 
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  Λιανικές πωλήσεις  41,49 
      
21/12/2008 ΑΛΠ 121 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ   

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19% 441,82  

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  371,28 
  Λιανικές πωλήσεις  70,54 

  

 
 
 
 
 
 
    

21/12/2008 ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ 60-00-03-0000 ∆ΩΡΑ ΕΟΡΤΩΝ ΕΜΜΙΣΘΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 1.400,24  
  60-03-00-0000 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 355,63  
  60-03-02-0000 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΕΑΥΕΚ 44,53  
  55-02-0000 ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΤΕΑΥΕΚ  146,76 
  55-00-00-0000 ΙΚΑ ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΚΙΝΗΣΗΣ  545,10 
  53-00-00-0000 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  1.108,54 
  Μισθοδοσία δώρου Χριστουγέννων   
      
21/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1982 50-00-00-0012 BOSCH A.E 40,22  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  40,22 
  BOSCH A.E    
      
21/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1573 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 1.965,04  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.965,04 
  SIEMENS A.E   
      

21/12/2008 
ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ 
ΕΙΣΠΡ 158921 31-04-01-0012 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΜΕΤΑΒ/ΝΑ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 559,78  
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  31-00-00-0012 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ  559,78 
  Μεταβίβαση γραµµατίων µε οπισθογράφηση πελάτη Παπαδάκη Νικόλαου   
      
21/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1892 50-00-00-0012 BOSCH A.E 559,78  
  31-04-01-0012 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΜΕΤΑΒ/ΝΑ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ  559,78 
  Πληρωµή λογ/σµου προµηθευτή BOSCH A.E   
      
21/12/2008 ΑΛΠ 118 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.131,14  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.131,14 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
21/12/2008 ΑΛΠ 119 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 614,46  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  614,46 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
21/12/2008 ΑΛΠ 120 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 259,89  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  259,89 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
21/12/2008 ΑΛΠ 121 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 441,82  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  441,82 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
22/12/2008 ΑΛΠ 122 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 614,46  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  516,36 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  98,10 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
22/12/2008 ΑΛΠ 123 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 538,35  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  452,40 
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  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  85,95 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
22/12/2008 ΑΛΠ 124 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1.416,43  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.190,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  226,15 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
22/12/2008 ΑΛΠ 125 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 850,23  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  714,48 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  135,75 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
22/12/2008 ΑΛΠ 122 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 614,46  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  614,46 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
22/12/2008 ΑΛΠ 123 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 538,35  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  538,35 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
22/12/2008 ΑΛΠ 124 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 1.416,43  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.416,43 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
22/12/2008 ΑΛΠ 125 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 850,23  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  850,23 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
23/12/2008 ΑΛΠ 126 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 538,35  
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  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  452,40 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  85,95 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
23/12/2008 ΑΛΠ 127 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
23/12/2008 ΑΛΠ 128 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.391,04  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  2.009,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  381,76 
  Λιανικές πωλήσεις   
23/12/2008 ΑΛΠ 129 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 172,65  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  145,08 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  27,57 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
23/12/2008 ΑΛΠ 126 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 538,35  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  538,35 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
23/12/2008 ΑΛΠ 127 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
23/12/2008 ΑΛΠ 128 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.391,04  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.391,04 
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  Λιανικές πωλήσεις   
      
23/12/2008 ΑΛΠ 129 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 172,65  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  172,65 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
24/12/2008 ΑΛΠ 130 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
24/12/2008 ΑΛΠ 131 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 738,84  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  620,88 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  117,96 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
24/12/2008 ΑΛΠ 132 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
24/12/2008 ΑΛΠ 132 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 614,46  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  516,36 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  98,10 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
24/12/2008 Τ∆Α1305 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 3.337,60  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 634,14  
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  50-00-00-0012 BOSCH A.E  3.971,74 
  BOSCH A.E   
      
24/12/2008 Τ∆Α19703 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 1.832,00  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 348,08  
  50-00-00-0014 WHIRLPOOL A.E  2.180,08 
  WHIRLPOOL A.E   
      
24/12/2008 Τ∆Α1783 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 2.580,00  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 490,20  
  50-00-00-0015 LG A.E  3.070,20 
  LG A.E   
      
24/12/2008 Τ∆Α33338 20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ19% 2.024,00  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 384,56  
  50-00-00-0013 SIEMENS A.E  2.408,56 
  SIEMENS A.E   
      
24/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1920 50-00-00-0012 BOSCH A.E 1.750,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.750,00 
  BOSCH A.E    
      
24/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1750 50-00-00-0014 WHIRLPOOL A.E 1.500,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.500,00 
  WHIRLPOOL A.E   
      
24/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1899 50-00-00-0015 LG A.E 1.400,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.400,00 
  LG A.E   
      
24/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1598 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 1.100,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.100,00 
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  SIEMENS A.E   
      
24/12/2008 Τ∆Α 8 30-00-00-0001 ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 692,58  
  70-00-00-0077 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤ ΧΟΝ∆ΡΙΚΑ ΦΠΑ 19%  582,00 
  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  110,58 
  Ξενάκης Κων/νος   
      
24/12/2008 Τ∆Α 8 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 692,58  
  30-00-00-0001 ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  692,58 
  Ξενάκης Κων/νος   
      
24/12/2008 ΑΛΠ 130 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   

  

 
 
 
    

24/12/2008 ΑΛΠ 131 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 738,84  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  738,84 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
24/12/2008 ΑΛΠ 132 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
24/12/2008 ΑΛΠ 133 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 614,46  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  614,46 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 134 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 614,46  
  70-03-00-0077 ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  516,36 
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19% 
  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  98,10 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 135 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 566,20  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  475,80 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  90,40 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 136 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   

  

 
 
    

27/12/2008 ΑΛΠ 137 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.391,04  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  2.009,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  381,76 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 138 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.391,04  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  2.009,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  381,76 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 139 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 172,65  
  70-03-00-0077 ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  145,08 
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19% 
  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  27,57 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 140 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 538,35  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  452,40 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  85,95 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 141 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 850,23  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  714,75 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  135,48 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1688 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 964,54  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  964,54 
  SIEMENS A.E   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 134 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 614,46  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  614,46 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 135 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 566,20  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  566,20 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 136 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
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27/12/2008 ΑΛΠ 137 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.391,04  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.391,04 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 138 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.391,04  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.391,04 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 139 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 172,65  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  172,65 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 140 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 538,35  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  538,35 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
27/12/2008 ΑΛΠ 141 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 850,23  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  850,23 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
28/12/2008 ΑΛΠ 142 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1.277,20  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.073,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  203,92 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
28/12/2008 ΑΛΠ 143 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 172,65  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  145,08 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  27,57 
  Λιανικές πωλήσεις   
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28/12/2008 ΑΛΠ 144 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 614,46  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  516,36 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  98,10 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
28/12/2008 T∆A 9 30-00-00-0001 ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 577,15  
  70-00-00-0077 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤ ΧΟΝ∆ΡΙΚΑ ΦΠΑ 19%  485,00 
  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  92,15 
  Ξενάκης Κων/νος   
      
28/12/2008 ΑΠΟ∆ ΕΙΣΠΡ 2 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 250,00  
  30-00-00-0001 ΞΕΝΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  250,00 
  Ξενάκης Κων/νος   
      
28/12/2008 ΑΛΠ 142 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 1.277,20  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.277,20 

  

Λιανικές πωλήσεις 
 
   

28/12/2008 ΑΛΠ 143 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 172,65  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  172,65 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
28/12/2008 ΑΛΠ 144 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 614,46  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  614,46 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΠΟ∆ ΕΙΣΠΡ 352 50-00-00-0008 ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 2.000,00  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  2.000,00 
  Κυπριωτακης Εµµανουήλ   
      



 129

29/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1955 50-00-00-0015 LG A.E 869,73  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  869,73 
  LG A.E   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 145 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 146 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 614,46  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  516,36 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  98,10 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 147 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.391,04  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  2.009,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  381,76 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 148 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 441,82  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  371,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  70,54 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 149 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 1.540,81  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  1.294,80 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  246,01 
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  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 150 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 566,20  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  475,80 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  90,40 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 151 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 738,84  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  620,88 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  117,96 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1973 50-00-00-0012 BOSCH A.E 1.572,22  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.572,22 
  BOSCH A.E    
      
29/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 1725 50-00-00-0014 WHIRLPOOL A.E 1.244,06  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  1.244,06 
  WHIRLPOOL A.E   
      
29/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ 682 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 916,17  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  916,17 
  SIEMENS A.E   
      

29/12/2008 ΤΠΥ 70 61-92-01-0077 
ΑΜΟΙΒΕΣ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΤΙΡΙΩΝ ΦΠΑ 
19% 168,06  

  54-00-29-0077 ΦΠΑ ΕΞΟ∆ΩΝ - ∆ΑΠΑΝΩΝ 19% 31,94  
  50-00-00-0018 CANTIA A.E  200,00 
  CANTIA A.E   
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29/12/2008 ΤΠΥ 70 50-00-00-0018 CANTIA A.E 200,00  
  38-00-00-000 ΤΑΜΕΙΟ  200,00 
  CANTIA A.E   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 145 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 146 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 614,46  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  614,46 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 147 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.391,04  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.391,04 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 148 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 441,82  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  441,82 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 149 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 1.540,81  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  1.540,81 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 150 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 566,20  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  566,20 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
29/12/2008 ΑΛΠ 151 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 738,84  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  738,84 
  Λιανικές πωλήσεις   
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31/12/2008 ΑΛΠ 152 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
31/12/2008 ΑΛΠ 153 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 2.391,04  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  2.009,28 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  381,76 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
31/12/2008 ΑΛΠ 154 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 259,89  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  218,40 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  41,49 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
31/12/2008 ΑΛΠ 155 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 738,84  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  620,88 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  117,96 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
31/12/2008 ΑΛΠ 156 30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 727,70  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΦΠΑ 19%  611,52 

  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  116,18 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
31/12/2008 ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ 60-00-00-0000 ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΕΜΜΙΣΘΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 4.094,37  
  60-03-00-0000 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 1.037,75  



 133

  60-03-02-0000 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΕΑΥΕΚ 129,11  
  55-02-0000 ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΤΕΑΥΕΚ  426,17 
  55-00-00-0000 ΙΚΑ ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΚΙΝΗΣΗΣ  1.588,42 
  53-00-00-0000 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  3.246,64 
  Μισθοδοσία ∆εκεµβρίου   
      

31/12/2008 ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ 60-00-07-0000 
ΕΠΙ∆ΟΜΑΤΑ ΚΑΝΟΝΙΚΗΣ Α∆ΕΙΑΣ ΕΜΜΙΣΘΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 832,39  

  60-03-00-0000 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 211,40  
  60-03-02-0000 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΕΑΥΕΚ 26,47  
  55-02-0000 ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΤΕΑΥΕΚ  87,23 
  55-00-00-0000 ΙΚΑ ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΚΙΝΗΣΗΣ  324,03 
  53-00-00-0000 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  659,00 
  Μισθοδοσία Επίδοµα Αδείας   
      
31/12/2008 ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ 53-00-00-0000 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 3.246,64  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  3.246,64 
  Μισθοδοσία ∆εκεµβρίου   
      
31/12/2008 ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ 53-00-00-0000 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 1.108,54  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  1.108,54 
  Μισθοδοσία ∆ώρου Χριστουγέννων   

   

 
 
 
   

31/12/2008 ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ 53-00-00-0000 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ 659,00  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  659,00 
  Μισθοδοσία Επίδοµα Αδείας   
      
31/12/2008 ΠΤ 729 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 416,50  
  20-98-00-0077 ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠΟΡ. 19%  350,00 
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  54-98-20-0077 ΦΠΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ 19%  66,50 
  SIEMENS A.E   
      
31/12/2008 ΠΤ 729 50-00-00-0013 SIEMENS A.E 416,50  
  20-98-00-0077 ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠΟΡ. 19%  350,00 
  54-98-20-0077 ΦΠΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ 19%  66,50 
  SIEMENS A.E   
      
31/12/2008 ΠΤ 1193 50-00-00-0015 LG A.E 380,80  
  20-98-00-0077 ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠΟΡ. 19%  320,00 
  54-98-20-0077 ΦΠΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ 19%  60,80 
  LG A.E   
      
31/12/2008 ΤΠΥ 67 62-03-10-0077 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΦΥΛΑΞΗΣ 19% 50,00  
  54-00-29-0077 ΦΠΑ ΕΞΟ∆ΩΝ - ∆ΑΠΑΝΩΝ 19% 9,50  
  50-00-00-0017 SECURITY FORCE A.E  59,50 
  SECURITY FORCE A.E   
      
31/12/2008 ΤΠΥ 67 50-00-00-0017 SECURITY FORCE A.E 59,50  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  59,50 
  SECURITY FORCE A.E   
      
31/12/2008 ΑΠΟ∆. ΕΙΣΠΡ. 3 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 808,01  
  31-00-00-0012 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ  808,01 
  Είσπραξη γραµµατίου από Ξενάκη Κων/νο   
      
31/12/2008 ΑΠΥ 1699 61-00-06-0077 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΦΠΑ 19% 504,20  
  54-00-29-0077 ΦΠΑ ΕΞΟ∆ΩΝ - ∆ΑΠΑΝΩΝ 19% 95,80  
  50-00-00-0019 ΜΑΡΚΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  500,00 

  54-04-00-0000 ΦΟΡΟΣ ΑΜΟΙΒΩΝ ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓ.  100,00 
  Αµοιβή Λογιστή   
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31/12/2008 ΑΠΥ 1699 50-00-00-0019 ΜΑΡΚΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 500,00  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  500,00 
  Αµοιβή Λογιστή   
      
31/12/2008  66-04-09-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 35,00  
  66-04-00-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ 336,14  
  66-04-02-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 33,50  
  66-04-03-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ  60,00  

  66-05-10-0000 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΞΟ∆ΩΝ Ι∆ΡΥΣΕΩΣ & ΠΡΩΤΗΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ 2.630,08  

  14-99-00-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ  336,14 
  14-99-03-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ  60,00 
  14-99-02-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ  33,50 
  14-99-09-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΟΣ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ  35,00 
  16-99-10-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ& ΠΡΩΤΗΣ ΕΓΚΑΤ  2.630,08 
  Αποσβέσεις   
      
31/12/2008 ΑΠΟ∆ 1458999 38-03-00-0000 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ ΕΤΕ 20.000,00  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  20.000,00 
  Μεταφορά από ταµείο σε ΕΤΕ   

  

 
 
 
 
 
    

31/12/2008  14-99-00-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ 336,14  
  14-99-03-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ 60,00  
  14-99-02-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 33,50  
  14-99-09-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΟΣ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 35,00  
  16-99-10-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΗΣ& ΠΡΩΤΗΣ ΕΓΚΑΤ 2.630,08  
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  14-02-01-0077 ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΑΓΟΡΕΣ ΜΕ ΦΠΑ 19%  33,50 
  12-06-01-0077 ΛΟΙΠΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛ. ΑΓΟΡΕΣ ΜΕ ΦΠΑ 19%  35,00 

  14-03-01-0077 
Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ ΑΓΟΡΕΣ ΜΕ ΦΠΑ 
19%  60,00 

  16-10-00-0006 ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  60,00 
  16-10-00-0007 ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ  147,00 
  16-10-00-0003 ΑΓΟΡΕΣ ΕΠΙΠΛΩΝ ΜΕ ΦΠΑ  375,00 
  16-17-01-0177 ΛΟΓΙΣΜΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 19%  400,00 
  16-10-00-0005 ΤΑΠΕΤ  520,00 
  16-10-00-0001 Ε&Β ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  528,08 
  16-10-00-0004 ΦΣΚ 1%  600,00 
  Αποσβέσεις παγίων   
      
31/12/2008 ΑΛΠ 152 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
31/12/2008 ΑΛΠ 153 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 2.391,04  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  2.391,04 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
31/12/2008 ΑΛΠ 154 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 259,89  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  259,89 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
31/12/2008 ΑΛΠ 155 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 738,84  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  738,84 
  Λιανικές πωλήσεις   
      
31/12/2008 ΑΛΠ 156 38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ 727,70  
  30-00-01-0000 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΛΙΑΝΙΚΗΣ  727,70 
  Λιανικές πωλήσεις   
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31/12/2008  54-00-70-0077 ΦΠΑ ΕΚΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19% 12.282,08  
  54-98-20-0077 ΦΠΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ 19% 391,93  
  54-00-20-0077 ΦΠΑ ΕΙΣΡΟΩΝ ΕΜΠΟΡ. ΕΣΩΤ 19%  6.852,09 
  54-00-29-0077 ΦΠΑ ΕΞΟ∆ΩΝ-∆ΑΠΑΝΩΝ 19%  160,72 
  54-00-00-0011 ΑΠΟ∆ΟΣΗ ΦΠΑ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ  3.550,02 
  54-00-00-0012 ΑΠΟ∆ΟΣΗ ΦΠΑ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  2.111,18 
  Απόδοση ΦΠΑ ∆εκεµβρίου   
      
31/12/2008  53-01-00-0000 ΕΤΑΙΡΟΣ Α 424,18  
  53-01-00-0001 ΕΤΑΙΡΟΣ Β 275,73  
  53-01-00-0002 ΕΤΑΙΡΟΣ Γ 203,42  
  53-01-00-0003 ΕΤΑΙΡΟΣ ∆ 203,42  
  53-01-00-0004 ΕΤΑΙΡΟΣ Ε 203,42  
  38-00-00-0000 ΤΑΜΕΙΟ  1.310,17 
  Καταβολή οφειλοµένων µερισµάτων στους εταίρους   
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Α’ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΟΛΙΚΩΝ 31/12/2008 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟI ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 

Α’ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΟΛΙΚΩΝ 31/12/2008 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

12 

ΜΗΧ/ΤΑ - ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΓΚ/ΣΕΙΣ - 
ΛΟΙΠΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 700,00  

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 8.592,69  

16 
ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ 2.630,08  

18 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ 
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 3.000,00  

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 62.175.40  
30 ΠΕΛΑΤΕΣ 1.632,19  
31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 0,00  
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 0,00  
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 56.491.46  
40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ  60.000,00 

41 
ΑΠΟΘΕΜ-∆ΙΑΦ ΑΝΑΠΡΟΣ. ΕΠΙΧ. 
ΕΠΕΝ∆   

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ  9.952,48 
53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ  0,00 
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΌ ΦΟΡΟΥΣ - ΤΕΛΗ  2.495.06 
55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ  3.117,71 
60 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 16.249,03  
61 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 3.457,11  
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 6.608,98  
63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 216,00  
64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 12.740,10  
70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  98.936,97 
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ΣΥΝΟΛΑ   
Η απογραφή εµπορευµάτων στο τέλος χρήσης έδειξε ότι τα αποθέµατα απογραφής λήξεως ανέρχονται σε 7.443,20€. 

Οι αποσβέσεις των πάγιων περιουσιακών στοιχείων οι παρουσιάστηκαν και ως ηµερολογιακές εγγραφές παραπάνω παρουσιάζονται παρακάτω ανά 

λογαριασµό:   

66-04-09-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 35,00 
66-04-00-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ 336,14 
66-04-02-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 33,50 
66-04-03-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ  60,00 
66-05-10-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΞΟ∆ΩΝ Ι∆ΡΥΣΕΩΣ & ΠΡΩΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ 2.630,08 

 

Λαµβάνοντας υπ’ όψιν τα παραπάνω, το επόµενο βήµα είναι να πραγµατοποιηθούν οι εγγραφές κλεισίµατος προκειµένου να ολοκληρωθεί το κλείσιµο της η 

χρήση του οικονοµικού έτους 2008 και να συνταχθεί ο Ισολογισµός και ο πίνακας διάθεσης των κερδών. 
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6.2 Εγγραφές Κλεισίµατος Ισολογισµού  

 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι εγγραφές που πραγµατοποιούνται κατά το κλείσιµο του Ισολογισµού την τελευταία µέρα του οικονοµικού έτους. 

 

 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΑΠΟ 1/12/2008 ΕΩΣ 31/12/2008 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΟ ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
31/12/2008  20-98-00-0077 ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ - ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠΟΡ. 19% 2.062,80  
  20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  2.062,80 
  Μεταφορά εκπτώσεων αγορών   
      
31/12/2008  80-00-00-0000 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 62.175,40  
  20-00-00-0077 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 19%  62.175,40 
  Μεταφορά αγορών στην Γενική Εκµετάλλευση   

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

31/12/2008  80-00-00-0000 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 42.365,94  
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  60-00-00-0000 ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΕΜΜΙΣΘΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  10.404,84 
  60-00-03-0000 ∆ΩΡΑ ΕΟΡΤΩΝ ΕΜΜΙΣΘΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  1.400,24 
  60-00-07-0000 ΕΠΙ∆ΟΜΑΤΑ ΚΑΝΟΝ. Α∆ΕΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠ.  832,39 
  60-03-00-0000 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ ΕΜΜΙΣΘ. ΠΡΟΣΩΠ.  3.209,59 
  60-03-02-0000 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΕΑΥΕΚ  401,97 
  61-00-00-0001 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΩΝ ΑΝΕΥ ΦΠΑ  600,00 
  61-00-06-0077 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΦΠΑ 19%  2.352,93 
  61-92-01-0077 ΑΜΟΙΒΕΣ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΤΙΡΙΩΝ ΦΠΑ 19%  504,18 
  62-03-00-0077 ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ - ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ ΦΠΑ 19%  123,52 
  62-03-110-0077 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΦΥΛΑΞΗΣ 19%  150,00 
  62-04-01-0000 ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ - ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  6.000,00 

  62-98-00-0000 
ΦΩΤΙΣΜΟΣ(ΠΛΗΝ ΗΛΕΚΤΡ. ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ) 
ΑΝΕΥ ΦΠΑ  158,23 

  62-98-00-0076 
ΦΩΤΙΣΜΟΣ(ΠΛΗΝ ΗΛΕΚΤΡ. ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ) 
ΦΠΑ 9%  177,23 

  63-98-00-0000 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ  216,00 
  64-00-00-0078 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 19%  12.630,86 
  64-07-03-0077 ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ & ΛΟΙΠΑ ΥΛΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΦΠΑ 19%  109,24 
  66-04-00-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ  336,14 
  66-04-09-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  35,00 
  66-04-02-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΗΧΑΝΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟΥ  33,50 
  66-04-03-0000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ.ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΩΝ   60,00 

  66-05-10-0000 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΞΟ∆ΩΝ Ι∆ΡΥΣΕΩΣ & ΠΡΩΤΗΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ  2.630,08 

  Μεταφορά εξόδων στην Γενική Εκµετάλλευση   
      
31/12/2008  70-00-00-0077 ΠΩΛΗΣ. ΕΜΠΟΡ. ΕΣΩΤΕΡ. ΧΟΝ∆ΡΙΚΑ ΦΠΑ 19% 4.626,81  

  70-03-00-0077 
ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 
ΦΠΑ 19% 94.310,16  

  80-00-00-0000 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  98.936,97 
  Μεταφορά πωλήσεων στην Γενική Εκµετάλλευση   
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31/12/2008  20-00-02-0000 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΛΗΞΕΩΣ 7.443,20  
  80-00-00-0000 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  7.443,20 
  Μεταφορά αποθεµάτων λήξης στην Γενική Εκµετάλλευση   
      
31/12/2008  80-00-00-0000 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 1.838,83  
  80-01-00-0000 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  1.838,83 
  Μεταφορά 80.00 στα Μικτά Αποτελέσµατα   
      
31/12/2008  80-02-00-0000 ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 16.946,39  
  80-02-02-0000 ΕΞΟ∆Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΕΩΣ 25.419,55  
  80-01-00-0000 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  42.365,94 
      
31/12/2008  80-01-00-0000 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 44.204,77  
  86-00-00-0000 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  44.204,77 
  Μεταφορά Λογαριασµών 80.01 και 80.06   
      
31/12/2008  86-00-02-0000 ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 16.946,39  
  86-00-04-0000 ΕΞΟ∆Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΕΩΣ 25.419,55  
  80-02-00-0000 ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  16.946,39 
  80-02-02-0000 ΕΞΟ∆Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΕΩΣ  25.419,55 
  Μεταφορά Λογαριασµών   
      
31/12/2008  86-00-00-0000 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 44.204,77  
  86-99-00-0000 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ  44.204,77 
  Μεταφορά Λογαριασµών   
      
31/12/2008  86-99-00-0000 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 42.365,94  
  86-00-02-0000 ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  16.946,39 
  86-00-04-0000 ΕΞΟ∆Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΕΩΣ  25.419,55 
  Μεταφορά Λογαριασµών   
      
31/12/2008  86-99-00-0000 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 1.838,83  



 143

  88-00-00-0000 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η ΧΡΗΣΗΣ  1.838,83 
  Μεταφορά σε Καθαρά Κέρδη Χρήσεως   
      
31/12/2008  88-00-00-0000 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η ΧΡΗΣΗΣ 1.838,83  
  88-99-00-0000 ΚΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ  1.838,83 
  Μεταφορά σε Κέρδη προς ∆ιάθεση   
      
31/12/2008  88-08-00-0000 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 459,71  
  54-07-00-0000 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΩΝ ΚΕΡ∆ΩΝ  459,71 
  Υποχρέωση καταβολής φόρου   
31/12/2008      
  88-99-00-0000 ΚΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 459,71  
  88-08-00-0000 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ  459,71 
  Μεταφορά σε Κέρδη προς ∆ιάθεση   
      
31/12/2008  88-99-00-0000 ΚΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 1.379,12  
  41-02-00-0000 ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  68,95 
  53-01-00-0000 ΕΤΑΙΡΟΣ Α  424,18 
  53-01-00-0001 ΕΤΑΙΡΟΣ Β  275,73 
  53-01-00-0002 ΕΤΑΙΡΟΣ Γ  203,42 
  53-01-00-0003 ΕΤΑΙΡΟΣ ∆  203,42 
  53-01-00-0004 ΕΤΑΙΡΟΣ Ε  203,42 
   ∆ιάθεση Κερδών σύµφωνα µε Νόµο / Καταστατικό   
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ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟI ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 
Κινήσεις από 1/12/2008 - 31/12/2008 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 ΚΙΝΗΣΗ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ  ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ  ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

12 

ΜΗΧ/ΤΑ - ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΓΚ/ΣΕΙΣ - 
ΛΟΙΠΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ  35,00   665,00 

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 164,64 694,26  6.163,05  

16 
ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ 2.630,08 5.260,16    

18 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ 
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ     3.000,00  

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 44.569,80 65.301,00  7.443,20  
30 ΠΕΛΑΤΕΣ 76.926,25 75.294,06  1.632,19  
31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 2.504,72 3.081,87    
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ      
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 94.734,28 68.323,36  55.181,28  
40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ     60.000,00 

41 
ΑΠΟΘΕΜ-∆ΙΑΦ ΑΝΑΠΡΟΣ. ΕΠΙΧ. 
ΕΠΕΝ∆  68,95   68,95 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 41.006,77 42.632,39   9.952,48 
53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 7.738,08 7.738,08    
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΌ ΦΟΡΟΥΣ - ΤΕΛΗ 19.496,82 25.910,80   2.945,58 
55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 2.014,59 3.117,71   3.117,71 
60 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 8.131,89 16.249,03    
61 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 672,26 3.457,11    
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.673,52 6.608,98    
63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 54,00 216,00    
64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α  12.740,00    

66 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
ΕΝΣ. ΣΤΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓ. ΚΟΣΤΟΣ 3.094,72 3.094,72    
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70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 98.935,97 64.644,17    
80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 192.950,88 192.950,88    
86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 130.775,48 130.775,48    
88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 4.321,25 4.321,25    

ΣΥΝΟΛΑ 732.697,00 732.697,00  76.084,72 76.084,72 
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∆ΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 
ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

Κινήσεις από 1/12/2008 - 31/12/2008 

ΚΩ∆ΙΚΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

                                                      
ΚΙΝΗΣΗ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ  ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ  ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

12 
ΜΗΧ/ΤΑ - ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΓΚ/ΣΕΙΣ - ΛΟΙΠΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ  35,00   665,00 

12-06 ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ  35,00   665,00 
14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 164,64 694,26  6.163,05  
14-00 ΕΠΙΠΛΑ  336,14  6.386,55  
14-02 ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ  33,50  636,50  
14-03 Η/Υ & ΗΛΕΚΤΡ. ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ  60,00  1.140,00  
14-99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ & ΑΠΟΣΒ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 464,64 464,64    

16 
ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ 2.630,08 5.260,16    

16-10 ΕΞΟ∆Α Ι∆ΡΥΣΕΩΣ & ΠΡΩΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ  2.230,08    
16-17 ΕΞΟ∆Α ΑΝΑ∆ΙΟΡΓΑΝΩΣΕΣ  400,00    
16-99 ΑΠΟΣΒ. ΑΣΩΜ. ΑΚΙΝ. & ΑΠΟΣΒ. ΕΞ. ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ 2.630,08 2.630,08    
18 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ     3.000,00  
18-11 ∆ΟΣΜΕΝΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ    3.000,00  
20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 44.569,80 65.301,00  7.443,20  
20-00 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 42.507,00 64.236,20  7.443,20  
20-98 ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ - ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 2.062,80 1.062,80    
30 ΠΕΛΑΤΕΣ 76.926,25 75.294,06  1.632,19  
30-00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 76.926,25 75.294,06  1.632,19  
31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 2.504,72 3.081,87    
31-00 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΣΤΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ 1.367,79 1.944,94    
31-04 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΜΕΝΑ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 1.136,93 1.136,93    
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ      
33-03 ΜΕΤΟΧΟΙ ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΚΑΛΥΨΕΩΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ      
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33-04 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ      
33-90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ (ΜΕΤΑΧΡ/ΝΕΣ)      
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 94.734,28 68.323,36  55.181,28  
38-00 ΤΑΜΕΙΟ 74.734,28 66.734,94  19.763,87  
38-03 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΟΨΕΩΣ ΣΕ € 20.000,00 1.588,42  35.417,41  
40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ     60.000,00 
40-00 ΚΑΤ/ΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΟΙΝΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ     60.000,00 
40-02 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧ. ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΟΙΝΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ      
41 ΑΠΟΘΕΜ-∆ΙΑΦ ΑΝΑΠΡΟΣ. ΕΠΙΧ. ΕΠΕΝ∆  68,95   68,95 
41-02 ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  68,95   68,95 
50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 41.006,77 42.632,39   9.952,48 
50-00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 41.006,77 42.632,39   9.952,48 
53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 7.738,08 7.738,08    
53-00 ΑΠΟ∆ΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΤΕΣ 5.014,18 5.014,18    
53-01 ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ 1.135,48 1.135,48    
53-90 ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ (ΜΕΤΑΧΡ/ΝΕΣ) 1.588,48 1.588,42    
54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΌ ΦΟΡΟΥΣ - ΤΕΛΗ 19.496,82 25.910,80   2.945,58 
54-00 ΦΠΑ 19.104,89 24.956,09   2.111,18 
54-04 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ ΑΜΟΙΒΩΝ  100,00   200,00 
54-07 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΦΟΡΟΛΟΓΗΤΕΩΝ ΚΕΡ∆ΩΝ  459,71   459,71 
54-98 ΦΠΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΩΝ 19% 391,93 201,93    
55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 2.014,59 3.117,71   3.117,71 
55-00 ΙΚΑ 1.588,42 2.457,55   2.457,55 
55-02 ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ 426,17 660,16    
60 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 8.131,89 16.249,03    
60-00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΜΜΙΣΘΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 6.327,00 12.637,47    
60-03 ΕΡΓΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ & ΕΠΙΒ. ΕΜΜΙΣΘ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 1.804,89 3.611,56    
61 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 672,26 3.457,11    
61-00 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟ∆Α ΥΠΟΚΕΙΜ. ΣΕ ΠΑΡΑΚΡ. ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟ∆. 504,20 2.952,93    
61-92 ΕΙΣΦ ΥΠΕΡ ΤΡΙΤΩΝ ΓΙΑ ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓ. 168,06 504,18    
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.673,52 6.608,98    
62-03 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 173,52 273,52    
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62-04 ΕΝΟΙΚΙΑ 1.500,00 6.000,00    
62-98 ΛΟΙΠΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ  335,46    
63 ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 54,00 216,00    
63-98 ∆ΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 54,00 216,00    
64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α  12.740,00    
64-00 ΕΞΟ∆Α ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  12.630,86    
64-07 ΕΝΤΥΠΑ - ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ  109,24    
66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΝΣ. ΣΤΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓ. ΚΟΣΤΟΣ 3.094,72 3.094,72    
66-04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ & ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 464,64 464,64    
66-05 ΑΠΟΣΒ. ΑΣΩΜ. ΑΚΙΝ. & ΑΠΟΣΒ. ΕΞ. ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ 2.630,08 2.630,08    
70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 98.935,97 64.644,17    
70-00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΟΝ∆ΡΙΚΑ 4.626,81 3.186,41    
70-03 ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡ.ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 94.310,16 61.457,76    
80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 192.950,88 192.950,88    
80-00 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 106.380,17 106.380,17    
80-01 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 44.204,77 44.204,77    
80-02 ΕΞΟ∆Α ΜΗ ΠΡΟΣ∆. ΤΩΝ ΜΙΚΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 42.365,94 42.365,94    
86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 130.775,48 130.775,48    
86-00 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ 86.570,71 86.570,71    
86-99 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 44.204,77 44.204,77    
88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 4.321,25 4.321,25    
88-00 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η ΧΡΗΣΕΩΣ 1.838,83 1.838,83    
88-08 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 459,71 459,71    
88-99 ΚΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 1.379,12 1.379,12    

ΣΥΝΟΛΑ 732.697,00 732.697,00  76.084,72 76.084,72 



 

6.3 Έντυπα 

 

•Περιοδική ΦΠΑ ∆εκεµβρίου
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∆εκεµβρίου 2008 

 

 



 

•Εκκαθαριστική ∆ήλωση ΦΠΑ
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∆ήλωση ΦΠΑ 2008 
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•Μηχανογραφικό ∆ελτίο Οικονοµικών

Οικονοµικού έτους 2008 (Ε
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∆ελτίο Οικονοµικών Στοιχείων Επιχειρήσεων και Επιτηδευµατιών

 2008 (Ε3) 

και Επιτηδευµατιών 

 



 
153 



 
154 



 

 

 

 

 

 

 

155 

 



 

•∆ήλωση Φορολογίας Εισοδήµατος

(Φ-01 010) 
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Εισοδήµατος Νοµικών Προσώπων ΚερδοσκοπικούΚερδοσκοπικού Χαρακτήρα 
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6.4  ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ 

  

    
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ                            ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31/12/2008                                                   
ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ   
12. ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 665,00 40. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 60.000,00 
14. ΕΠΙΠΛΑ 8.163,05 41 .ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 69,95 
18.ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡ. 
ΑΠΑΙΤ. 

3.000,00 ΒΡΑΧ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ   50. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 9.952,48 
20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 7.443,20 54. ΥΠΟΧΡ. ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 2.945,58 
∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ   55. ΑΣΦΑΛ. ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 3.117,71 
30. ΠΕΛΑΤΕΣ 1.632,19    
38.ΧΡΗΜ. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 55.181,28    
     
ΣΥΝΟΛΟ                                    76.084,82 ΣΥΝΟΛΟ 76.084,82 
    

 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΚΕΡ∆ΩΝ 

  

   
ΠΟΣΑ 

ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ 
ΧΡΗΣΗΣ 

88.00      Καθαρά Αποτελέσµατα: Κέρδη 
Χρήσης 

 1.838,83 

88.08      ΜΕΙΟΝ: Φόρος Εισοδήµατος (1.838,83*25%) 459,71 
88.99      Κέρδη προς 
διάθεση 

  1.379,12 

    
Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής:   
41.02      Τακτικό Αποθεµατικό 
(1.379,12*5%) 

 68,95 

53.01.00 Α' Μέρισµα στους µετόχους  1.310,17 
Σύνολο   1.379,12 
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Επίλογος-Συµπεράσµατα 

  

Η παρούσα εργασία προσπάθησε να εισαγάγει τον αναγνώστη στο «φορολογικό πλαίσιο» 

των επιχειρήσεων και ειδικότερα των Α.Ε. Παρουσιάστηκε θεωρητικά ο τρόπος ίδρυσης και 

φορολογικής αντιµετώπισης των Α.Ε και βάση ποιας διαδικασίας προκύπτει το τελικό 

αποτέλεσµα χρήσης για την οικονοµική χρήση. 

Στην συνέχεια, πραγµατοποιήθηκε η µελέτη µιας ανώνυµης εταιρία πώλησης ηλεκτρικών 

ειδών και παρουσιάστηκε το κλείσιµο της οικονοµικής της χρήσης, η σύνταξη του 

ισολογισµού της και των αποτελεσµάτων χρήσης και ο υπολογισµός µέσω αυτών του τελικού 

φόρου εισοδήµατος και των µερισµάτων που θα διανεµηθούν. 

 

Σαν τελική σκέψη και κλείσιµο της παρούσας εργασίας θα θέλαµε να µοιραστούµε τα 

ακόλουθα : 

 

Παρά την σχετικά πρόσφατη ολοκλήρωση της αναµόρφωσης του φορολογικού συστήµατος 

µε την ψήφιση του Ν. 3842/2010, διαφαίνεται τελευταία µε σειρά δηµοσιευµάτων η 

επανεξέταση ενός από τους βασικούς άξονες της αναµόρφωσης της φορολόγησης των 

εταιρικών κερδών. Ως γνωστόν το πλαίσιο που εγκαινιάστηκε, αλλά δεν έχει εφαρµοσθεί 

ακόµα στην πράξη, καθώς αφορά κέρδη ισολογισµών από 31.12.2010 και µετά, προβλέπει 

στην ουσία δυαδικό τρόπο φορολόγησης των εταιρικών κερδών: 

- Κέρδη που διανέµονται φορολογούνται, σε επίπεδο εταιρείας µε συντελεστή 40% 

- Αντιθέτως κέρδη που δε διανέµονται φορολογούνται µε χαµηλότερο συντελεστή (σήµερα 

24%, που θα φτάσει 20% το 2014) 

Πέραν αυτών τα µερίσµατα που λαµβάνονται από έλληνες µετόχους θα φορολογούνται µε 

βάση την κλίµακα φορολόγησης φυσικών προσώπων, µε συνυπολογισµό όµως του φόρου 

που έχει πληρωθεί από την εταιρεία. 

 

Μεγάλη αύξηση της φορολογικής επιβάρυνσης 

 

Από µόνος του ένας συντελεστής 40% οδηγεί για τη χώρα µας, όσον αφορά έναν επενδυτή 

που ενδιαφέρεται για µερισµατική απόδοση, σε µια αύξηση φορολογίας εταιρικών κερδών 

που φτάνει µέχρι το 66% (από 25% σε 40%), και είναι πια από τις υψηλότερες στην Ευρώπη. 

Σε επίπεδο δε των γειτονικών χωρών, δηµιουργείται µεγάλη απόκλιση, η οποία είναι λογικό 

να λειτουργεί αποτρεπτικά στην προσέλκυση επενδύσεων στη χώρα µας. 

Είναι ενδιαφέρουσα στο πλαίσιο αυτό µια επιστηµονική έρευνα που δηµοσιεύθηκε πρόσφατα 

στο έγκριτο Αµερικάνικο περιοδικό American Economics Journal, σε συνεργασία µε την 

PwC.  
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Η έρευνα αυτή εξετάζοντας διάφορα στοιχεία σε 85 χώρες καταλήγει ότι µια αύξηση του 

πραγµατικού φορολογικού συντελεστή µπορεί να επιβραδύνει σηµαντικά τόσο τις 

άµεσες ξένες επενδύσεις, όσο και την επιχειρηµατικότητα. Η έρευνα δείχνει ότι µια 

αύξηση του φορολογικού συντελεστή κατά 10 µονάδες µπορεί να συρρικνώσει τον αριθµό 

επιχειρήσεων ανά 100 άτοµα από 5 σε 3,1, αλλά και να µειώσει το δείκτη άµεσων ξένων 

επενδύσεων προς ΑΕΠ κατά 2,2% (µε µέσο όρο το 3.36%). 

Ένα άλλο ενδιαφέρον συµπέρασµα της µελέτης είναι η άµεση σύνδεση των υψηλών 

φορολογικών συντελεστών µε την έκταση της παραοικονοµίας, ενώ λιγότερο σχετική 

εµφανίζεται για τον περιορισµό της παραοικονοµίας η ύπαρξη αυστηρού νοµοθετικού 

πλαισίου. Στην κατεύθυνση αυτή ο Ν. 3842/2010 έλαβε κάποια σωστά µέτρα που, αν µη τι 

άλλο, έστειλαν µηνύµατα της πρόθεσης για σοβαρότερη αντιµετώπιση της φοροδιαφυγής που 

λαµβάνει εκρηκτικές διαστάσεις την Ελλάδα. Ωστόσο, και στο σηµείο αυτό χρειάζεται 

ιδιαίτερη προσοχή ώστε η ερµηνεία και εφαρµογή των µέτρων να µην καταλήξει σε βάρος 

της υγιούς επιχειρηµατικότητας και να αποτελέσουν άλλον έναν λόγο αποθάρρυνσης 

µελλοντικών επενδύσεων στη χώρα µας, µε δεδοµένο ότι η ύπαρξη δρακόντειων κανόνων δεν 

σηµαίνει απαραίτητα και επιτυχία στην καταπολέµηση της φοροδιαφυγής. ∆εν είναι τυχαίο 

ότι ένα από τα βασικά συµπεράσµατα της Έκθεσης Paying Taxes 2010 που διεξάγει η PwC4 

σε συνεργασία µε την Παγκόσµια Τράπεζα είναι ότι αποτελεί µεγάλη προτεραιότητα των 

περισσότερων κρατών η απλοποίηση του πλαισίου είσπραξης φόρων και φορολογικής 

συµµόρφωσης. 

 

Η πρακτική εµπειρία δείχνει ότι, µεγαλύτερη ίσως σηµασία και από το ύψος του 

φορολογικού συντελεστή για τη διαµόρφωση ενός ευνοϊκού επενδυτικού φορολογικού 

κλίµατος είναι η απλότητα και σταθερότητα του φορολογικού συστήµατος αλλά και η 

βεβαιότητα για τον τρόπο εφαρµογής του, και για αυτό καλό είναι οι οποιεσδήποτε 

αποφάσεις για αλλαγή του τρόπου φορολόγησης των εταιρειών (και όχι µόνο του 

συντελεστή) να ανακοινωθούν και εφαρµοσθούν σύντοµα µε τρόπο απλό και συνεπή. Η 

παράταση της αβεβαιότητας για το φορολογικό καθεστώς είναι βέβαιο ότι δηµιουργεί στάση 

αναµονής και οδηγεί σε αναβολή, αν όχι κατάργηση, διαφόρων επενδυτικών σχεδίων για τη 

χώρα µας. 

 
                                                 
4 http://www.pwc.com 
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